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T'nasa V. Memoo koopounam 6 npocmpancmee

400. a) ocw abcuuce: Touka C (2;0;0);

0) ock opaunart: Touka E (0;—1;0);

B) ochb anruimkart: Touka B (0;0;-7);

r) miockoets Oxy: ouku H (— /5 ;4/3 ;0), E (0;-1;0), C (2;0;0), A(3;-1;0);

1) wiockocth Oyz: Touku B (0;0;-7), E (0;-1;0), G(0;5;-7);

e) mrockocts Oxz: Touku B (0;0;-7), C (2;0;0) u D (—4;0;3).

401. Koopaunats! mpoekiwmit Toukn A (2; -3; 5):

a) Ha miockocTh Oxz: A (2; 0; 5), Ha Oxy: A, (2; -3; 0); Ha Oyz: Az (0; -3; 5);
0) Ha ocb Ox: A4 (2; 0; 0), Ha Oy: As (0; —3; 0), Ha Oz: Ag(0;0;5).

Touka B (3; -5; %):

a) Ha riockocth Oxz: By (3; 0; %), Ha Oxy: B, (3; —5; 0), Ha Oyz: B;(0;—5; %);

6) Ha ocb Ox: B4 (3; 0; 0), Ha Oy: Bs (0; —5; 0), Ha Oz: B4 (0;0; %)

TO‘IKaC(—\/g;—ﬁ ; x/g—\/g):

2
V2
a) Ha wiockocth Oxz: Cy (\/g ; 0; ﬁ —\/5 ), Ha Oxy: C, (—«/g ; _T ;0), Ha

Oyz: cs(o;—%; V5 -43);

6) Ha ock Ox: C, (— /3 ;0;0), Ha Oy: Cs (0; —% :0), 1a 0z: C4(0; 0; v/5 =3 ).

402. A (0; 0; 0), B (0;0; 1), D (0; 1; 0) u A; (1; 0; 0), A
CJIeIOBaTEIbHO, CTOPOHBI KyOa paBHHI 1. Ky momerexn B
B IPOCTPAHCTBE, KaK II0OKAa3aHO HA PUCYHKE. B, )

CrietoBatesnbHO, 0 PUCYHKY UMEeM:

C(0;1;1), By(1;0;1), C,(1;51;1), Dy(1;1;0)

403. G=3i+2j- 5k; x=3, y=2, z=5; torma ‘! D,

x

o]

O —

KOOpAM-HATHI BeKTOpa d: 4 {3;2;-5}.
Bekrop b=-5i+3 ] -k ; x==5, y=3, z=1; b {-5; 3; -1}.
Bexrop ¢ =i —J ; x=1, y=—1, z=0; ¢ {1;-1;0}.
Bexrop c?=]+l€ ; x=0, y=1, z=1; d {0;1;1}.
Bekrop m =k —i;x=—I, y=0, z=1; m {-1;0; 1}.
Bextop 71=0,7;k x=0, y=0,z=0,7; 7 {0; 0; 0,7}.
404. Jlnst @ {5;-1;2} no popmynie @ =xi +y j +zk KoOpIMHATBI BeKTOpA X=>5,
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y=—1, z=2; cnenosarensHo, d =5 i-1 } +2k=5i - ] 2k .

Jlis b {~3;-1;0} x=3, y=1, z=0; cnenosarensho, b =-3i —1 j +0Z =37 — | .

Tl € {0;-1; 0} x=0, y=—1,z=0; ¢ =07 -1 j +0k = j .

Ins d {0;0; 0} x=0, y=0, z=0 1 Torza pasnoxeHuc 6yaeT BHIIAICTh TAK:

d=0i+0;+0k=0.

405. KoopauHaThl TOYKH PaBHBI COOTBETCTBYIO- z)
UM KoopauHatam paauyc-Bekropa (m.44). Coot- O B
BETCTBCHHO, Wi pajnyc-sekropa OA; paccMoTpuM 4 c
Touky A;. Ee koopauHatsl U OyIoyT KOOpIMHATaMH
BekTopa OA: A (2;0;2) OA; {2; 0; 2}. By (0;3;2). i B_Y
3naunt, OB, {0; 3; 2}. C; (0;0;2). 3nauntr OO, »o
{0; 0; 2. g ¢

C (2;3;0). 3mauuT, OC {2; 3; 0}. C; (2;3;2). 3na- *
aut, OC, {2; 3; 2}.

Bexkrop BC; ato passnocts BekropoB OC; u OB. BC;=0C, — OB; OC; {2; 3; 2},
OB {0;3;0}. CnenoBarensHo, BC; {2-0; 3-3; 2—0}, BC; {2; 0; 2}.

AC,;=0C,-0A; OC, {2; 3; 2}, OA {2; 0; 0}.

AC,; {2-2; 3-0; 2-0}, AC,={0; 3; 2}.

0,C=0C-00; OC {2; 3; 0}, OO0, {0; 0; 2}.

0,C {2-0; 3-0; 0-2}, O,C {2; 3; -2}.

406. Paccmorpum oOmuit ciaydail. Paccmorpum nBa He-
komiuaHapHsix BekTopa AB u DC. Ilepenecem Bextop DC
napajuieJIbHO TakK, 4ToObl Touka D; ero Havama coBmana ¢ ’
Toukoi B koHna nepsoro Bekropa. [Tonyunm Bextop DC,
WIH, 4TO TO Xe camoe, BekTop BC,, coHampaBieHHbIH C B /
BekTopoM DC u paBHbIif emy 1o auHe. COraacHO MpaBUily
cioxxennst BekTopos: AB+DC=AB+BC,=AC;,. A

Hycrs AB {Xy; y1; 21}, BCy {X2; y2; 2o}. Hokaxem, 9to
AC {x1%2; y1ty2; 2124}

JInist Toka3aTesbCTBa BEIPa3HM KOOPAMHATHI ATUX BEKTOPOB Yepe3 KOOPANHATEHI
WX Havasa v KoHIA. AB (Xg — XA} YB — VaA; ZB — ZA),

BC {xe, — X5 Yo, — Vi 7, — Z}s AC) (Xe, = Xaj Yo, = Yaj 76, — Za}, 13 0B0-

3HAYCHMs KOOPAMHAT BekTopa AB Kak X, y| 1 z; 1 Bekropa BC) Kak Xy, Y, Zp, MOIy-
UM X1 =XB—XA, YITYB ~ YA, Z1TZB — Zp, Xo= XC; — XB, ¥2T Y¢, —¥B, Zo™ Zc¢, — Zp.
BBIYHCIIUM CYMMBI X +X), V1 1Y2, 251250 X +X=Xp—XatXc| —Xp=Xc1 —Xa;
Y1TY2=YB = Ya+Yc1—YB=Yc1—Yas ZatZy=Zp — Za+Zc1—ZB=ZC1—2ZA;5
CyMMBI KOOPIHMHAT Xi+X,, Y +Yya, Zy+Z, SIBJISAIOTCS KOOPAWHATAMH BEKTOpA
AC,, paBHOro cymMMe UCXOAHBIX IBYX BekTopoB AB u DC. Uro u tpeboBanoch
JI0Ka3aTh.
407. a) O6o3naunm d +b =p,
Xp=Xa+Xp; Xa=3; Xp=0; YpYatyos Ya==5 Yo=75  Zy=ZaV2Zv; 2,725 z=—1;
Xp=3+0=3; y,=—5+7=2; z,=2-1=1;
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p {3:2;1}.
6) O603HauuM G +C =€
Xe:Xa+Xc:3+ % =3 % 5 Ye:}’a“‘}’c:—S +0:_5; Ze:Za+Zc:2+0:2
- .2
e {3—;-5;2}.
{ 3 }
B) OGosHaunm b + ¢ = f ,
X=Xp X =0+ % = % ; vy ty=7+0=7;  z=zptz=—1+0=—1;

- 2 .
f {3!7’ 1}

r) O6o3HaunM d +bh=7,

X=Xt Xp==2,7+0==2,7;  y~yqtyp,=3,1+7=10,1; z=74+7s=0,5 — 1=-0,5;

7 {-2,7;10,1;-0,5}.
1) O603Ha4UM d+d=5 s

XS:Xd+Xa:_2)7+3 :093 5 YsZYd+Ya:3 5 1-5=-1 99; ZS:Zd+Za:0,5+2:2,5 5

s {0,3; -1,9;2,5}.
¢) OBosnaumM G +b +¢ =g

Xq= X T XpTX =340+ % =3 % ;

Yg=Yatyptye==5+7+0=2;
272, 2,2 =2-140=1;

-2
3—;2;1}.
q{ 3 }

) O6osnaunm b +d +d =k ,

X =Xp X, tXg=0+3— 2,7=0,3;

YiYstyatye=7-5+3,1=5,1;

7 =zytz, +z=—1+2+0,5=1,5;

k {0,3;5,1; 1,5).

3) O603HaYNM G+b+c+d=m,

X=X X X =340 2 2 7=34 20 273 5 20-81 5 61 _29.
3 30 30 30 30 30

Yn=Yat Yoty ty=—5+740+3,1=5,1;  zn=z,tzytz:tz24=2-140+0,5=15;

-~ 29
m={—;5,1;1,5}.
{ 30 }
408. Cornacto .44 umeem: AC {Xc—Xu, Ye—YAS Z—Za}

o pucynky mmeem: A(4; 0; 0); B(0; 9; 0); C(0; 0; 2).
AC: X—X,=0-4= —4; y —y,=0-0=0;
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z—~z7=2-0=2; AC {-4;0;2}.

CB{Xg—Xc, yB—Yc; ZBZC) -

XB—XCZO—OZO; yB—yC:9—O:9; ZB_ZC=0_2:_2;
CB {0;9;-2}.

AB: {Xg—Xa, YB—YA> ZB—ZA}-

XB—XA:O—4:—4; yB_yA:9_O=9;

zg—7,=0-0=0; AB{-4;9;0}.

MN {XN—Xn> YNYM; ZN—ZM} -

Koopnunatst Touexk M, N u P apnstores koopanHaramu BekTopoB OM, ON u
OP cootBercTBenHO. Torma coriacHo 1. 45:

1 1 1 1 1 1 1
ON=—0C. Torga ON{ —x¢c; — yc; —2Zc}; ON {—-0; —-0; —-2};

> {%c 5 Yoi S 2c}i ON {20: 50; =23
ON {0;0,1}; N {0:0;1}.

Bexrop OM: Touka M — cepeauna orpe3ka AC. 3naunt OM= % (OA+0CQ),
_1 1 _ _ 1 _1 _
XM= 2 (Xatxc)= 2 (4+0)=2; y,= 2 (yatyo)= 2 (0+0)=0

1 1
Zy= — (Zx+2c)=— (0+2)=1;
M 2(A <) 2( )
M (2; 0; I); OM {2;0;1}.

MN: xn—Xp=0-2=-2; yN—ym=0—-0=0; zy—2zp=1-1=0; MN {-2;0;0}.
Touxa P — cepenuna orpeska BC. 3nauut:

1 1 1 1 1 1
OP=— (OB+0CQ), x,=— (xgtxc)=— (0+0)=0; y,=— (ygt+yc)=— (9+0)=4 — ;

2( )p2(B c)2( ) sz(YBYC)2( ) 5

1 1
Zy= > (zgtzc)= > (0+2)=1;
1 1
P=(0;4 —;1); OP {0;4—; 1
( 5 ) { 5 }

BM: {Xy —XB; Yu—YB; Zu —ZB};

Xy —Xp=2—-0=2; Yu—yYp=0-9=-9; z,—zp=1-0=1;
BM {2;-9; 1}.

NP: {Xp —Xn; YP—YN; Zp —ZN}}

Xp —Xn=0—0=0; yp—yN=4%—o=4%; Zp—zn=1-1=0;
NP {0:3 % -0}

409. Yto0bl HaWTH KOOPIMHATHI BEKTOPa Pa3sHOCTH, HY)KHO HAWTH Pa3HOCTH
COOTBETCTBYIOLIMX KOOPAMHAT 3THX BEKTOPOB.

X=5; o= 1; z.=1, xp==2; Yv=1; 2,0,
1 2 1
x=0; y.=0,2; z=0, X&——— 3 Y2 —; Zg—=—— .
5 7
a) d-b=p 6) b—d=r,
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P {XaXb} Ya—Ybs Za—Zb}»
p {5-(-2); ~1-1; 1-0},
p {7,-2;1}.

B) d-C=q,

q {5-0,-1-0,2; 1-0},

F {Xo=Xa; Yo~Ya3 Z6—Za}
¥ {=2-5; 1-(~1); 0-1},
F{=7,2:-1}.
rnd-d=e,

e {Xd_xa; YdYas Zd_Za}a

- -1 2 1
5;-1,2;1}. e{——-52——(-1); ——-1},
qi } =3 s -2
- 1,2 1
e{-5-;3—;-1=}.
¢ 35 7}
H)E_J:}:,

- - 1 2 1
S X Xas Ye—Yas Ze—2d} s fHA0-(- 3 ); 0,22 e 0-(- = )}

l ; _2525 l}
3 7

I
€) G-b+¢: yCTh G-b=m,d—-b+C=m+C=T, cle/0BaTENBHO
M { X=X} Ya=Yb5 Zi2Zb - 11 {(XaX0)TXe; (Ya=Yo) Yo (Za—Zo)tze}

i {5(=2)+0; —1-1+0,2; 1-0+0}, 7 {7;-1,8; 1}.

®) G-b—C=1, [ {X;Xy=Xe Yo YoYei ZZo2Zc).

[ {5+2-0; -1-1-0,2; 1-0-0}, [ {7;-2,2;1}.

3) Bektop 2 d OyneT UMeTh KOOPAUHATBI {2X,; 2Y,; 27, }, mma {10;-2;2}.

1) Bextop -3 b OyeT UMEeTh KOOPAHHATBL: {—3Xp; —3Yyp; —37p}, Win {6; —3; 0}.
K) —6¢ {-6x; —0y.; —0z.}, wm {—6-0; -6-0,2; —-6-0}, —-6¢ {0;-1,2; 0}.

1=, 1 1 1 1= 1 1. 1.2 1,1
m——~d = Xg—= Yo7 Zah——d =S )< 20— o)),
)3{3xd 3 Ve 3Zd}>3{3(3)35 3(7)}
_lg{l;_ﬁ;L},Hﬂﬂ_lg{l;_i;L}.

37797 157 21 3797 5721

M) 0,2 b (0,2xy; 0,2yy; 0,27}, 0,2 b {0,2+(=2); 0,21, 0,20},

02b {-0,4;0.2;0!.

410. CorJtacHO yCIIOBHSM

a:x,=I1,y.=2,z,=0; b: x,=0, yp=3, z,=2; C : x=2, y=1, z=-3.
JIyist BEKTOpa P BBIYMCIMM OTIEIBHO KaXI0€ CIaraeMoe:

3b {3xy: 3ys; 320}, 3b {3:0; 3:(=5); 3-(-2)},

3b {0; —15; -6}, 0603HaUNM 3 b=m.

2ad {-2%, -2ya; 27.}, —2d {-2-(-1); -2:2; 2.0},

-2d {2;-4;0}, o6o3Hauum —2 d =1 .
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CriefioBaTensHo P =3 b-2d+¢=m+i+¢ OyZeT UMEeTh KOOPAHHATHIL:
D XXt Xe Y tYatYe ZatZatZef, P {042+2; —15-4+1; —6+0-3},
p {4;,-18;-9}.
JIyist BEKTOpa ¢ aHAJOTHYHO BHMUCIMM: 3 € {3X.; 3y.; 37},
3¢ {3-2;3-1;3:(-3)},3¢ {6;3; -9}, 0603HauuM 3 ¢ =7 .
“2b {-2x0; ~2yp; 22}, —2b {~2:0; ~2:(=5); ~2-(-2)},
—2b {0; 10; 4}, 0Go3Haunm —2b =¢ .
CnenoBarenbHo ¢ =3 ¢ —2 b+d=7+é+a,
g XXXy YrtyetVas Zetzetza}, g {6+0+(=1); 3+10+2; ~9+4+0},
q {5;15;-5}.
411. To npaBuaM CyMMBI, Pa3HOCTH, IPOU3BEICHHUS BEKTOPOB (T1. 43) UMeeM:
a)3d {3(=1);3-1;31),3d {=3;3;3}. 25 {2:0;2:2;2:(=2)}, 2b {0; 4; -4},
O6osnaunm: 3G +2b —¢=(3d+2b)-¢=5-¢;
§=3G+2b; 5 (=3;7;-1); € {~3;2,0); 5 —C=7 ;
7 {-3—(-3); 7-2; -1-0}; 7 {0; 5; -1}.
6)2C (2-(=3);2-2;2-0};2C {~6;4;0}; @ {~1; 15 1};
—a+2¢-d =(-da+2¢)- d= =p- d;
P=2C-a; P {~6-(-1);4-1;0-1}; p {-5;3;-1}; d {-2; 1;-2;
P-d=§; G {-5-(-2);3-1;-1-(-2)}: G {-3:2:1}.
3)01a (0,1- (=1); 0,1-1; 0,1-1}, 0,1 G {~0,1; 0,1; 0,1}
35 (3-0;3-2;3- (-2)},3b {0; 6;6).
0,7¢ {0,7- (-3); 0,7-2;0,7-0}, 0,7¢ {-2.,1; 1,4; 0).
5d {5:(-2); 5:1; 5(-2)}, 5d {~10; 5;-10}.
Bce cnoxum, Torna B Beipaxkenuu 0,1 d +3 b+0,7¢ —d BBeneM oGo3HAUEHHE:
0,1G+3b=7i,i+0,7C=m m-5d =1 .
n {-0,1+0; 0,1+6; 0,1+(-6)}, n {-0,1; 6,1; =5,9}.
i {=0,14+(=2,1); 6,1+1,4; —5,9+0, it {~2,2; 7,5; ~5,9}.
[ {22 (-10);7,5 -5, -5,9 — (—10)}, [ {7,8;2,5; 4,1}.
12adQ2(- 1)-21~21) 26 {-2;2:2},3b {0;6;-6).
25 {0;4;-4Y, G-2b=F, f {~1-0; 1-4; 1-(~4)}, f {~1;-3;5}.
2@+3b=¢ , € {=2+0; 2+6; 2+(-6)}, € {-2;8; —4}.
d-b=g, g {-1-0; 1-2; 1-(-2)}, g {~1;-1;3}.
2(d ~b)=2§ ={-2;-2;6}

Ql
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CrientoarenbHo BeyTop (2 d +3 b —(d -2 b ) IMEEeT KOOPIHUHATHI
{-2—(-1); 8-(-3); —4-5}, wm {-1; 11; -9} wu smaunr (24 +3 b )-

-(a-2 b 2(ad -b ) nmeet koopanHATH {—1+(-2); 11+(-2); -9+6},
wm {-3; 9; -3}.

412. Jlns BekTOpa [ HPOTHBONOIOXKHEIM GyIeT BEKTOP C OOPATHBIM 3HAKOM:
(1), 13 J -BexTop (—j ) HT. 1.
FA10,08 -7 150,08, 7 {03 13055 -7 {0;-15 0}, k{05 05 135~k {0; 03 -1},
G {205 03 —d {-2; 0; 0}, b {-3; 5 =7} =b {3; =5; 7}, € {-0.3; 0; 1,75};
~7{0,3; 0;-1,75}.
413. a) Koopmuuater BektOopa ¢ {3; 6; 8} m BekTOopa b {6; 12; 16}
TIPONIOPIHOHANEHBI: 3_6_38 riae k=l
potiep "6 12 16 2
Tostomy @ =k b , 1, Clle/IOBATEIIbHO, BEKTOP G W b KOIUIMHEApHbL.

6) Koopaunatsl Bekropa ¢ {1; —1; 3} u BekTOopa d {2; 3; 15} ne mponop-

1
LIUOHAJIbHBI, HATIPUMEP 2 ;t-%

Crie0BaTeNBHO BEKTOPBI C | d ue KOJUTHHEAPHBI.

B) Koopmunatsr Bextopa i {1; 0; 0} u BexTopa ] {0; 1; 0} He mpomopuo-
HAJIBHBI, CIEJ0BATEILHO, BEKTOPHI [ M j HE KOJUIHHEAPHEI.

r) Koopmunarer Bekropa m {0; 0; 0} u Bexkropa 7 {5; 7; -3} mnponopuuo-
HabHbl npu k=0, CIIeI0BATENBHO, BEKTOPBL /7 U M KOJUIMHEApHBL. 711 =0 KO-

JIMHEapeH Jr00My BEKTOPY.

1) Koopnunater Bexktopa p {—; —1; 5} u Bektopa g (—1; —3; —15} me mpo-

W | —

1
3 -1
MOPIHUOHAJILHEI, HAPUMED = - =
ITo3TOMY BEKTOPEI p M ¢ HE KOIUIMHCAPHBL.

414. JIns KoJUIMHEapHBIX BEKTOPOB CYMIECTBYIOT kKodduuument k takoi, 4ro

15 m 1 5 m 0,4
) S=T=s=2, 6) T =—==<,
18 12 n 6 (-2) n 5
2
mzi -12=5-2=10, mf—l -(—1)10,1,
6 5 2
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1
n=—=1—=12;
5 5

415, a) Bextopsl d {-3; -3; 0}, i {1; 0, 0} m j {0; I; 0} sBisIOTCST KOMILIA-

n=-0,4-5=-2.

HapHBIMH, T K., 3aM1CaB PABEHCTBO d =X i +y j Hepe3 KOOPAMHATBI, MOITy4HM

-3=1-x+0-y,

X = -3,
-3=0-x+1"y,

y =-3.
0=0-x+0-y,

BekTOop d MOXKHO PasjokuThb 10 BEKTOpaM i M j : d =—3j-3j. 3HauuT Bek-
TOPB d , i M j KOMTTaHAPHBL.

6) 3anuem paBeHcTBO b =X [ +y J 4epe3 KOOpIMHATHIL:

2=1-x+0-y
0=0-x+1-y
-3=0-x+0-y

Cucrema He UMEET PEIICHHH, CIIeI0BATENIBHO, b , | U j HE KOMIUIAHAPHBI.

B) 3aIHUIlEM PABEHCTBO C =i +k y uepes koopauHatel: C {1; 0; -2}, i {1; 0; 0},

k {0;0; 1}.
1=1-x+0-y, 1=x, .
0=0-x+0-y, 0=0, = C=i-2k
-2=0-x+1-y, -2=y.

3HAYUT, BEKTOPBI C , | 1 k KOMIUIaHAPHBI.

r) BexTops! d {1;-1;2} m e {-2;0; 1} He KOJUIMHEAPHBI, T K. KOOPUHATHI BEK-
TOpa d ne NPONOPLMOHATLHBI KOOPIMHATAM BeKTopa € . Eciu BekTop ]7 {5;-1; 0}
MOKHO Pa3JIOXKUTH 110 BEKTOPaM dué , TO 9TO 3HAYUT, YTO BEKTOPHI d ,eu ]7
KOMIUIaHApHBL. B IPOTHBHOM Cilyyae BEKTOpPBI d ,eu ]7 HE KOMIUIAHAPHBI.

BamumieM f =xd +y € B KOOpAMHATAX, TIOIyIAM

S=x-2y
-1=-x
0=2x+y

Cucrema umeet pemenue: x=1, y=—2. [I03ToMy BEKTOp [ MOKHO Pa3jIOKHUTh

1o BekTopam d W € , U, CIIEZ0BATENBHO, BEKTOPhl d , € U f KOMIUIAHAPHBI.

1) 3anuiieM paBeHCTBO 711 =X /1 +y P B KOOPJMHATAX:
2=1-x+0-y,

CucteMa He MMEET peleHuid. T103ToMy BEKTOPBL /71, /I M P HE KOMIUIAHAPHBL.
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€) 3anuineM paBeHCTBO ¢ =X F +y § B KOOpIHMHATAX:

0=3x+y, y =-3x

5=3x+y, y=5-3x

3 =3x +4y, -3 35
y 4 4

Cucrema He umeet penieHuii. [109ToMy BEKTOpBL ¢ =F +§ HE KOMILIAHAPHBIL.
1
416. A (3,2; 1); B(1;-3;5); C (—g; 0,75; —2%), T K. corjlacHo 1.44, koop-

JUHATBl JIOOON TOYKM PaBHBI COOTBETCTBYIONIMM KOOPAWMHATAM €€ pPamuyc-
BEKTOpa.

417. OA {2;-3;0}, OB {7; —12; 18} OC {-8; 0; 5}, T.k. ectu O — HayanIo Ko-
opauHart, To OA, OB u OC — aBnsrores paguyc-BeKTopamu it Todek A, B u C
U COTJIACHO I1.44 UMEIOT KOOPAUHATEL.

418. a) AB{2-3; —1+1; 4-2}, AB {-1; 0; 2};

6) AB {3+2; -1-6; 0+2}, AB {5; -7, 2};

mAB(+-1~-2; L Ly gL 1L

2 3 6 4 2 22 2

419. A (1; 6; 2) m B (2; 3; —1). Koopmunaramu Bektopa AB OymyT:

AB {Xg—Xa; YB=Ya; 28 = Z A}, AB {2-1;3-6; -1-2},  AB {I; -3; -3}.

Pazno:xuB 110 KOOPAUHATHBIM BEKTOpaM i {1; 0; 0}, ] {0;1;0} n k {0; 0; 1},
nonyunm: AB= i -3 ]— ~3k.

Touku B (2; 3; —1) u C (-3; 4; 5) —xonus! Bekropa BC.

BC {-3-2;4-3; 5+1}, BC {-5; 1; 6}, BC=—5;+}+6I€.

Touku A (1; 6;2) u C (-3; 4; 5) —xonus! Bekropa CA.

CA {1+3; 6-4; 2-5}, CA {4;2;-3}), CA=4i+2]-3k.

420. Onpenennm koopauHatel: AB {2-3; 3+1; —-4-5}, AB {-1; 4; -9},

DC {7-8; 0+4; —1-8}, DC{-1; 4; -9}.

T k. AB u DC umeror oJuHaKkoBble KOOPJUHATHI, TO

1) ¥X JUIMHBI PaBHBI;

2) eciu UX OTJIOXKUTH OT Hayajla KOOPIUHAT, TO 3T BEKTOPHI COBMA/IYT.

3nauuT, BekTopsl AB u DC paBHBI, uTO 1 TpebOBanoCh 10Ka3aTh.

Paccmotpum BexTopst BC n AD.

BC {7-2; 0-3; —1+4}, BC{5; -3; 3}. AD{8-3; —4+1; 85}, AD {5; -3; 3}.

V¥ BektopoB BC u AD TOXE COBNanalOT KOOPAMHATHI, & 3HAYUT, PaccyXias
QHAJIOTHYIHO, TIOJYYMM, YTO BEKTOPHI COBIA/IAOT.

421. a) Ecnu BexTopel AB n AC xomnmuaeapHsl, To Toukd A, B u C nexat Ha
OJIHOM MpSIMOIA, a eciii He KoJuTMHeapHsbl, To Toukd A, B u C He nexaT Ha ogHOI
npssMoid. Beraucnum KoopauHaThl 3THX BeKTopoB: AB {—8; 11; -7},

AC {24; -33; 21}. 3ametum, AC=-3AB, cnenoBatensHo, BekTOopl AB 1 AC
KOJUIMHEapHsl, T.e. Touku A, B u C nexar Ha oHOH NpsSMOii.

0) Haiinem xoopaunatsl BektopoB AB u AC. AB {9; —15; -9},

10
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AC {18; —=30; —18}. OueBugno, uto AC=2-AB, nostomy BekTopsl AB u AC
KOJUIMHEapHBbI, 3HaYuT Touku A, B, u C nexar Ha oHOH npsiMOi.

B) Haiinem koopmuHats! BektopoB AB u AC. AB {1; —9; 9}, AC {2; —18; —14}.
Bekropst AB 1 AC He KotuHeapHsl, 3HauuT, Toukd A, B u C He nexat Ha o1-
HOM IpsAMOM.

422. Paccmotpum Bektopsl DA, DB, DC.

a) Beruucnum koopaunatsl Bekropos DA, DB u DC:

DA {-2;-13;3}=d, DB {l;4;1}=b DC {-1;-1; -4}=C .

3anviem paBeHCTBO (¢ =mb +n ¢ B KOOpAMHATAX (YCIOBHE KOMIUIAHAPHOCTH):

X, = mx;, +nx,, —-2=m-n, m=n-2,
Vg =myy +ny,, —13=4m—-n, dm=n-13,
z, = mzy +nz,, 3=m—4n, m=3+4n,
m=n-2, n——i,

n-2=3+4n, 3”

4m =n-13, m=-=-=.

[Tosrydaem paBeHCTBO: — 4—34 = 3 -13=

[Ipu3Hak KOMIUIAHAPHOCTU BEKTOPOB BhINOIHsETCSI DA=— % DB—% DC.

ITo ompenenenuto Bektopsl DA, DB u DC kommuanapusl. CienoBareibHo,
touku A, B, C u D nexar B 01HOM IJIIOCKOCTH.
6) OnpenesiiM KOOPIUHATHI TIPEANOIaraeMbIX BEKTOPOB:

AD {2;-1;3}=d , AB {3;3;-11=b, AC {-2; —4; 0}=¢ .
[Ipu3HaK KOMIUTAHAPHOCTH BEKTOPOB B KOOPIMHATAX:
X4 =mXy + DX, 2=3m-2n, 2+2n=3m,
Y4 =myy +ny,, —1=3m—4n, 4n=3m+1,
Zq =Mz, + Nz, 3=—-m-0-n, m=-3,
2+2n=-9, n=-55,
4n = -8, n=-2,
m=-3, m=-3.

CuctemMa He HMEET pEIICHHH, CIIeI0BATEIbHO, YCIOBHE KOMIUIAHAPHOCTH
BEKTOPOB He uctonHsercs, Touku A, B, C u D He nexaT B 0HO#H IIOCKOCTH.
B) PaccMoTpuM BeKTOPBHI:

AD {-4;2;-2}=d,  AB{-7;8; 1}=b, AC (7;-14; -T}=¢C .
[Ipu3Hak KOMIUIAHAPHOCTU BEKTOPOB d=mb+né B KOOpJMHATAX X, Y, Z:
Xy = mxy +nx, —4=-Tm+7Tn Tm="Tn+4
Yg=my,+ny. ; 2=8m—-14n ; 8m=2+14n

zy =mzy +nz, -2=m-Tn m="7n-2

11
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Tn=m+2, 6m =6, m=1
7m = (m+2) +4, n:$+§, 3
8m =2+14n, 8m =2+14n T

IlopcraBisia 5TU 3HaueHHs B TpeThbe YpPaBHEHUE, IIOJIY4aeM PpaBCHCTBO:
14-3
8=2+_—=; 8=8.
7

CrnenoBaTenbHO, BEKTOPHI KOMIDIAHApHBI MpH m=1, nZ%. AD=AB+%AC.

ITpu 3TOM BCe TpH BEKTOpa OTIIOXKEHBI U3 OJHOM TOYKH, 3HAUUT, TOUKH A, B, C u
D nexat B 0JTHO# TITOCKOCTH.

423. Tlyctes AA|, BB, u CC; — menuansl Tpeyronsauka ABC, a M — Touka
HX nepecedeHus. JlokaxeM, 94to Touka M uMeeT KOOpAHHATE

(x1+x2+x3  NtYatys Zit2p+7 )

3 ’ 3 ’ 3 ’

KoopnuHaTel TOUYKH paBHBI KOOPJHHATAM 0(0;0;0)
ee paauyc-BeKTopa. BribepeM mpou3BOIBEHO
HAYaJI0 KOOPAUHAT U HAUCPTHUM PaJIUyC-BEK-

- - - —

Topsl OM , OC, OB, u OA . Ux koopau-
HATBI Oy/lyT COOTBETCTBOBATH KOOPIAMHATAM  ((v,y,:.z,)
touek M, C, B, A coorBercTBeHHO. [1o Teo-
peMe O TOYKe IepecedyeHHs MEeIWaH Tpe-

- -
yroiapHuka AM =2 MA .
- - - - - -
Tak xaxk AM =0OM -OA, MA| =0A,; —OM, T0, TOJACTaBHUB TH Pa3HOCTH
B HaIlle PABEHCTBO, MOIYYHM:
- - - - -

- - -
OM —OA =2(OA; —OM ), w1 OM +2O0M =0A +20A, ,

- - N N
d — N
I/IJII/I3OM:OA+2-@’TK. OA, _0C+0B .

> 5 >

N
Cnenmosareiasno, OM :M HITH,

X+ Xy +x +yy + Z1+2y+z
M (2= AT T3 ; 722773 ) Jlokasamo.
3 3 3
424. KoopauHaThl CepeArHBl OTpe3Ka BBIPAXKAIOTCS 4epe3 KOOPAMHATHI ero

Hayajia 1 KOHIIa:

1 1 1
XM= E (XaTXs), YMZE (yatys), zm= E (zstzp). IlogcTaBUM KOOPAMHATHI aH-

HBIX HaM TOYCK:

12
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) X= (0-2); Xr=-1, Y= = (3+2), Yoi= 2 =2.5: 2= (-440), =23
2 2 2 2
1 1 1
0)3= B (14+xp), xg=8; —2= 3 (-8+yp), yg=4; —7= B (5+zp); —14=5+2z, 25=19;
1 1 1
B) —12= 7 (xa10), x4=-24; 4= Py (yat0), ya=8, 15= 5 (2a12), 2,=28.
425. Tlycts M — cepenuna otpeska AB. Torna xy= % (Xa+Xy), YM= % (Yatys),

1
ZM=E(ZA+ZB). T k. Touka nexxutr Ha OX MO YCIOBHIO, TO CIIPaBEIJIMBO:

1 1 1
XM= (Xa+Xg), 0=—(yatyn), 0=— (z,s*2zp).
2 2 2
_1. m_q
XM—E( 3+2) 5 me?2
a) Ozl(m—2) ; E:—é ; sn=-5
2 2 2 |
| -1
0=2(+n) XM:_%+1 M7y
_ 1 m _ 1 1
XM*;(I‘H) 2 =77 m:_EZ_O’S
0) 0=105+m) ;{2 =2 ; In=2
0=1(4+2m) |xm=l XM =
1
=1 1 1
Xy =1 (0+1) xm=" xu=1
B) 0=%(m+n) ;9m=-n ; dm=-n ;

1 =
0=E(n+1—m+1) 2 2

1
XN = — Xng = —
M=3 M=3
m=-n ; m=1
2m=2 n=-1

426.|d |=[x* + y? + 2> O ompezieNenIo, TOTAA

|AB|= J(x2 P (v = )P+ (zy 22 > THE A (X3 Y15 Z1), B (Xp5 ¥25 7).
a) A (-1;0;2), B (1;-2; 3),

|AB= J(l +1)2+(=2-0)2+(3-2)%, |ABE(4+4+1)=3;

6) A (=35; —17; 20), B (<34; -5; 8),

|AB= \/(—34 +35)% +(=5+17)% +(8—20)% ,

IABI= 12 +122 + (-12)* =+/289 =17.

13
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427.1G |= ¥ + 12 + 2 , Torma | @ \=m=\/ﬁ=‘/ﬁ=5\/§,
15 1=@V3) + (-6 +1¥ =431 361 =49 =T;

G=i+]+k umeer koopmumars: ¢ {I;1;1},|C VI +12+12 =43
d==2k; d{0;0;-2}, = |d|=+0>+0?+(-2)% =2

i {15-2; 00, | =12+ (=22 +0 =5

428. (G +b = \(xy—x P+ (yy - )P 4 (2 42 ) >

Tk ecmn d+b=d 10 c§={xl+x2;yl+y2;zl+zz}.

2)|G+b ={G-22 +(-2+3)2 +(1+1)? =1+1+4 =6 ;

6)1G |32 + (27 +12 =1 411 =414,

b =2/ + 3 412 =Ja7951 =141 [+ b =14 14 2414
B)|d |- b =14 - V14 =0;

)| ﬁ_l;|=\/(x1 —x2)2 + (Y1 = y2)? + (2 +29)% >

G —b [y(-2-3)2 +(3+22 +(1-1)? =y25+25 +0=5+2 ;

DBC {602+ Gy +(2)? .1k 3E (3x: 3y: 32},

B (=332 +(2:3)2 +(1:3)> =v92 +62 + 32 =126 =914 =3 /14 .
&) V1412 -1 (032 122 + 12 =V1d o+ 441 =14 14 =14;

K)2d {6;—4;2},3C {-9;6;3},2d —3C=m,

m {6+9; —4—6;2-3}, m {15;—-10; =1}, | m |=415% +(=10)* + (1)? =

=4/225+100+1 =+/326 .

429. Ilycts K cepenmnna otpeska MN, Toraa:

K(XM;rXN ;YM;YN ;ZM;ZN );K(_42+0;7;1 ;022);K(—2;3; i}

suaant, OK {~2;3; 1} 1 [OKI= /(=22 +3% +12 =449 +1 =414 .

430. a) YroOs! Haiitn nepumerp AABC, HE0OX0IUMO BBIYMCIUTD JIJTMHBI BEK-
- o —
topoB AB, BC u CA . Ilepumerp TpeyroiabHUKa paBeH UX CyMMe.

IAB[=yx% +y* + 2% , AB {Xg-Xa, YB-YA; Z5-Z4}

32 2 2 \/ Lo o 2 1 9 .1
ABI=,/2-=)"+2-D)"+(3+2) =, [(=) +1"+(-D)" =,]2— = =1—.
|AB \/( 2) 2-D"+( ) (2) -1 1/ ) 1,4 5

14
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- -
Ananormuno BC (2-2; 0-2; —143}, BC (0; —2; 2},
BCI=y02 +(-2)2 +22 =24 =242 ;

CA {——2 1-0; —2+1}, CA {—— 1;-13,

|CA|=\/(—1)2 +12 4+ (-1)? =\/l+1+1 =\/§=3=1l.
2 4 4 2 2

|AB[+[BC[+|CA|=1 % 242 +1 % =3+242.

0) AA,, BB, u CC; — MenuaHsbI.

> 1 - o > 1] o o B
AA;=—(AB+AC), BB,=—(BA+BC),
2 2 c

- 1 -
CCi= (CA+CB); A

- 3 = 1
AB {2—5;2—1;—3+2}, AB{E; I;-1}n B,

- 3 - 1
AC {2—5 ; 0-1; 142}, AC {— ; —1; 1}, cnenoBarenbHO

AA1 {5(2+2) —(1 D); %(1 D}, AA1{ : 03,

- - -
|AA, |—"(—) +0+0 = \/:—1—0 5; BA=-AB; BA {—%;—1; 1};

BC {2 -2; 0-2; —1+3} BC {0; =2; 2}, cnenoBaTenbHO

BBI{ (——+0) ( 1-2); —<1+2)} BB, {—— —% %}

3 :\/L+2+2 73

2 16 4 4 E_4

BB, - \/(—%)2 ¥ (—%)2 £

—

- - 1 - - >
CA=-AC; CA {——; 1;-1}; CB=-BC; CB {0; 2; -2}, cnemoBateisHO

cc, {—(——+0) —(1+2) —( 1-2)}, CC, {_Z % __}H
e B3 B
ICC1|—\/(4) ) +( 2) n IBB,|.

431. CpaBHUM UTHHBI CTOPOH TpeyroibHUKa. [ 3TOrO MO (opmyle pac-

CTOSIHUS. MEXIy ABYyMs TOdYKamu d= \/(Xz —x)2 +(y2 —y1)? + (2, —7y)* Haiizem

|ABJ, [BC|, |AC|. Ecmu a=b=c, To Tpeyrompauk ABC — paBHOCTOpOHHHMH. Ecnu:

15
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c=b # a, TO TpeyroJbHUK PaBHOOEAPEHHBIH, €CIIM HET OJMHAKOBBIX CTOPOH: C # b
# a, TO €CTb €ClI @ > b > ¢, TO CIeAyeT IPOBEPUTH, BBIIOJHICTCS JIHM TeopeMa
[Mudaropa. Ecnu na, To AABC — npsiMOyTOJIbHBII.

a) AB=\/(9—2)2 +(3-10)2 +(=5+5)% =49+ 49+0 =249 =72 .

BC=\/(2—2)2 +(10-3)% +(=5-2)> =0+ 49+49 =4[2.49 =72 .

AC=J(9—2)2+(3—3)2+(—5—2)2 =J49+0+49 =742 .

AB=BC=AC, TpeyroyibHuK paBHOCTOPOHHHUI.

6) AB=4/(3—5) + (7+3)* + (-4 —2)> =/4+100+ 36 =140 ,
BC=/(5-1)% +(-3-3)* + (2 +10)® =16+ 36+ 144 = /196 ,
AC=B=1)% +(7-3)2 + (~4+10)> =4+16+36 =+/56 ,

BC>AB>AC.
HpOBepI/IM, BBITIOJIHACTCA JIM PABEHCTBO!

BC>=ACAB?, (4196 =(+/56 )*+(1/140 ),

196=56+140=196 — BepHo. CnenoBarensHO, TpeyroabHuKk ABC — mpsamo-
YTOJIBHBIH.

B) AB=y/(5-5)% +(3-5)2 +(1-1) =0+ 4+0 =2,
BC=«/(5—4)2+(—3+3)2+(—1—0)2 =J1+0+1=+2,
AC:\/(5—4)2+(—5+3)2+(—1—O)2 =J1+4+1=46,

AC>AB>BC.
IIpoBepHM, BEIONHSAETCS JTH paBeHcTBO AC’=AB*+BC”.
6=4+2 — Bemonnsgercs. CienoBatenbHO , TpeyrodsHHK ABC — mpsmo-

YTOJIBHBII Pa3HOCTOPOHHUA.

1) AB=/(5+ 42 +(2-312 +(0-0)2 =111+0=v2 ,
BC:\/(—4+5)2+(3—2)2+(o+2)2 =Jl+1+4 =46,

AC=J(—5+5)2 +(2-22+(0+2)> =J0+0+4 =2.

BC>AC>AB.

posepum: BC’=AC’*+AB?, 6=4+2. CrnemoBarensHo, Tpeyronsuuk ABC —
TIPSIMOYTOJIbHBIM PABHOCTOPOHHHM.

432. dano: A (-3; 4; —4), CnenoBarelbHO, TOUYKa A| — MPOCKIUSA TOYKH A Ha
Oxy — umeet koopauHatsl A (=3; 4; 0),

A, — npoekiusa Touku A Ha Oyz — UMeeT KOOpAUHATHL: A, (0; 4; —4), A3 —
npoekiws Touku A Ha Oxz — umeet koopauHaThl: Az (—3; 0; —4). ITo popmyne

PacCTOSHHS MEXIy IBYMs TOUKamu d= \/(xz - X )+ (o — Y1)2 +(zy - 21)2

Haitnem AA,=V0+0+42 =4, AA=v32+0+0=3, AA=v0+4% =4,

16
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TakuM 00pa3oM i A (X; Y; Z) pacCTOSHHUSAMH O KOOPAWHATHBIX IIOCKOCTEH
Oymyt [x|, [y| u |z].

6) Ha ock Ox mpoexnust A; Touku A mMeeT koopauHatel A, (—3; 0; 0), Ha Oy:
A, (0; 4; 0), Ha Oz: A;z (0; 0; —4).

AA =0+ 42 142 =442 ; AA=V32 10442 =491 16 =5; AA=32 + 42 =5.

433. Uckomast Touka Jisl KaXKJI0H TIOCKOCTH — 3TO OCHOBAHHUE MEPIICHINKYIIIpA,
OIYIICHHOTO W3 JaHHOW TOYKM A Ha COOTBETCTBYIOINYIO ILTIOCKOCTh. CliemoBa-
TENTFHO, KCKOMBIE TOUYKH uMetoT koopauHatsl (0; 2; —3), (—1; 0; -3), (-1; 2; 0).

434. HanMeHblliee pacCTOSHHE — 3TO JJTHHA MEPIICHIUKYJISIPA, OMYIIEHHOTO
U3 DTON TOYKH Ha OCh KOOPJUHAT, TO €CTh PACCTOSHHE MEXIY TOUKOU U ee Mpo-
eKIMei Ha ock kKoopanHaT. KoopauHataMu mpo-eKuuid TOYKH Ha KOOPAWHATHBIC
ocu OyayTt abcuucca, OpJMHATA M aNIUIMKaTa 3Toi Touku. ClenoBaTeabHO, Il

B(3; —4; \/7 ) mpoekuust Ha ock Ox Oyner umers koopauHatel By (3; 0; 0), Ha
Oy: B, (0; —4; 0), Ha Oz: B3 (0; 0; «/7 ).
435. Haitnem mmuaer cropoH AABC no dopmyne paccTosHUS MEXIy ABYMS

TOYKAMH: d=\/(x2 —xl)2 + (¥, —y1)2 +(z, _21)2 >

AB= /(14 1)+ (0-2)2 + (k=3)2 = [4+ 4+ (k—3) =48+ (k—3)? .
BC=(0+12 +(0-22 +(1-3)% =41+4+4 =49 =3,
ACI= (1= 0)2 +(0-0)2 + (k=12 =1+ (k ~1)2 .

TpeyronpHuk OyaeT paBHOOEIPEHHBIM, €Cii OyJeT BBIIOIHEHO OJHO M3 TPEX
ycnosuit: 1) AB=BC, mimm 2) AB=AC, nmu 3) AC=BC.

1) 8+ (k-3)* =3, 2)\/8+(k—3)2 =\/1+(k—1)2,

8+(k—3)*=9, 8+(k=3)’=1+(k-1)%

(k=3)*=1, 8+k*+9-6k=1+k>~2k+1,
k-3=1, k=4, 17-2=4k

{k—3=—l, k=2. 15=4k, k=1 =375

3) Y1+(k-1)> =3

1+(k=1)>=9, (k=1)>=8, k—1=2/2 , k=2 /2 +1, k-1=-2+2 , k=1-2+/2 .
436. ITo GopMyrie pacCTOSTHUS MEKIY IBYMS TOUKAMHU BBIYMCIMM JUTUHBI CTO-
poH tpamnenuu A BCD:

AB=y(4-0) +(4-0)2 +0 =16+16 =432 =42 , 7
BC=1/0+(3-0)2 +(4-0)2 =9 +16 =25 =5, A i
CD=/(1-02 +(4-3)> + (4-4)% ={1+140 =42 ,

DAz‘/(4_0)2 +(4-4)2+(0-4)% =49+0+16 =5.

C

17



http://alexbooks.ucoz.com

|AD[=|CBJ=5, cnenoBatensHo, ABCD Oyner paBHOOEIpeHHOI TpamenueH, ec-
mm nokasath, uto DC || AB, To ecth, uro DC 1 AB KoJUTHHEapHBI.

Ecim cymectsyer umcro k Takoe, uto b =kd@ u & #0,7T0 d u b KOIIMHEapHEL

AB {-4;-4; 0}, CD {1; 1; 0}.

OueBuano, utro AB=—4CD, 1. e. AB u CD xomnuneaphsl. 3#auuT, AB || CD u

ABCD — paBHOOeipeHHas TpameLysl.
437. PaccTosiHIE MEXKITy IBYMS TOUKAMH

_ 2 2 2.
d= \/(Xz —X) T+ YY) (2 —2y)7
a) Ilycts C (x; 0; 0) — Touka Ha ocu Ox, paBHOyJaJCHHAs OT Touek A u B.
CnepnoBatensHo, CA=CB, wiu B KOOpJUHATaX:

\/(—2—x)2+(3—0)2+(5—0)2 =\/(3—x)2+(2—0)2+(—3—0)2 ,

Vasax+x2 49425 =v9—6x+x2 4449,

Vx2 +4x+38 =y/x% —6x +22

X>+HAx+38=x* — 6x+22,  10x=—16,x=—1,6; C (—1,6; 0; 0).

PaBHOynanenHoii ot Touek A u B Oyner Touka C (—1,6; 0; 0).

6) [Tycts D (0; y, 0) — Touka Ha ocu Oy, paBHOy#aneHHas oT A u B. AD=DB.

J2-02 +(3-9)2 +(5-0)> =(3-0)? +2-y)> +(-3-0)°
\/4+9—6y+y2+25 =\/9+4—4y+y2+9,
\/y2—6y+38=\/y2—4y+22

y? —6y+38=y’ —4y+22,  2y=16, y=8;D (0;8;0).
B) [Tycts E (0; 0; z) —Touka Ha ocu Oz, paBHOynaneHHas oT A u B.

\/(—2—0)2 +(3-0)’ +(5-2) =x/(3—0)2 +(2-0) +(-3-2)

V44942510247 =x/9+4+9+6z+22,

V22 -102+38 =22 + 62+ 22
2> —10z+38=7>+62+22,  16z=16, z=1;E (0;0; 1).
438. a) [Tyctp Ha miockocti Oxy Touka P (x;
y; 0) paBHoyznanena ot A, B u C. Hcnons3ys

dopmyy

d= \/Xz —x))2 +(y2 -y  +(z3-27))% . co-
AP = BP,
AP =CP

CTaBUM CHCTEMY ypaBHEHUIL: {

AP:\/(—I—X)Z +(2-y)?+(3-0)% =

=\/1+2X+X2+4—4y+ey+9=\/x2 +y? +2x—4y+14,

BP:‘/(_Z_X)Z +(1-y)* +(2-0)? =\/4+4x+x2+1—2y+y2+4 =
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=\/x2+y2+4x—2y+9,
CP:\/(O—x)2 +(-1-y)° +(2-0)° :\/x2 +1+2y+y° +1=
=Jxi+yP 42y +2,

\/x +y +2x—4y+14 = \/x +y +4x-2y+9,

{\/x +y2 +2x—4y+14= \/x +32 42y 42,
¥+ Y 42x—4y+14=x>+y* +4x -2y +09,
¥4y +2x—4y+14=x> + > +2y+2,

2x+2y =5 ) y=2+§x ) y=2+§x

6y =2x+12" 2x+2(2+%x):5’ 2>+4+§x:5’
y=2+%x —x=1 ) x=% x:%
22021 y:2+%x’ y:2+§-%’ y=2é=‘%

Touxka P ( § % 0) nexxut Ha wockocty OXy U paBHOyHaneHa oT Touek A, B u C.

6) Ilycts Ha koopaunaTHOU miockocti Oyz Touka Q (0; y; z) paBHOyJajIeHa
ot A, B u C, ciemoBaTenbHO

AQ=BQ, _
{AQ _cQ (oueBuaHo, uto U1 BQ=CQ).

AQ=\[(-1-0) +(2- )’ +(3—2)> =\l+4—4y+ > +9—6z+2° =
=y 427 —4y—6z+14.

BQ=\(-2-0)2 +(1-)> +(2-2)> =\4+1-2y+y> +4—4z+2° =
=\/y2 +2°-2y-4z+9,

CQ=J(0-0) + (1= +(1-2)" =\J0+1+2y+y> +4—dz+ 2" =
=\/y2 +z22 42y -2z+2.

\/y2 +2z° —4y—6z+14=\/y2 +z° -2y-4z+9,

\/yz 152 —4y—6Z+14 =\/y2 + 72 +2y—-2z+42,
y 42> —4y—6z+14=y> +z° 2y —4z+09,
Y24zt —dy—6z+14=9> +22 +2y-2z+2,

2y+2z=5 y=5-2 . y:%—z, Zzi. y=1
6y+4z=12" 65 ¢ iareln ’ 2
2
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.3
Q0: 13 ).

B) [lycTts Ha koopmunHaTHOU mIockocty Ozx Touka R (x, 0; z) paBHOyganeHa
ot Touek A, B u C, cnenoBarenbHO

AR =BR,
AR =CR

AR=\[(-1-x)> +(2-0)> +(3-2)* =
V1420427 +4+9— 62+ 2> =x” +2° +2x—6z+ 14,
BR=\/(=2-x)’ +(1-0)’ + (2 -2)’
VAt dx+x> +1+4—dz+27 =x> + 22 +4x—4z+9,
CR=\J(0-x)* +(-1-0)’ +(1-2)* =
=\/x2 +1+1-2z+727 =\/x2+zz—2z+2,
Vil 427 +2x—6z+14 =x> +2° +4x—4z+9,
{\/x2 42 42x—6z+14=x2+22 2242,
{xz 420 +2x—6z+14=x" +z" +4x—42z+9,

X +zP 42x—6z+14=x*+z -2z+2,

{2x+22:5, {x:Zz—S, {x=22—6,

2x=4z-12, 4z —-12+2z=5, 6z=17,
2= 17
o R(-250; -0,
X=—-6=——; 3 6
3 3
439. a) Ilycts Touka R — HeHTp OKpy)HOCTH, omucanHoii okono AAOB,
CIIEZIOBATENBHO
AR =BR =T,
rJe r — pajyc OKpYKHOCTH;
AR =OR =1 Pyye oKpY

Touku A, O, B u R nexar B 0HOM IIOCKOCTH.
Touxka O (0; 0; 0) coBnamaet ¢ HayanoM kKoopauHaT, A (4; 0; 0) JIeKUT Ha OCH

Ox; B (0; 6; 0) nexxur Ha ocu Oy, ClIeIOBATEIBHO, AAOB nexur B KOOpAMHAT-
HOM 1iockocTH OXy, TOr/a, LEHTP OMUCAHHON OKPY>KHOCTH JIGKHUT B TOH JXe
wiockocTu. CnenoBarensHo, KoopanHath neHTpa: R (x; y; 0). I[To dpopmyse pac-
CTOSTHHS MEXAY JBYMS TOUKAMH:

AR=\(4=x)" +(0-3)* +(0-0)" =16 8x + " +)7
BR=(0-x)" +(6-2)" +(0-0)’ =\x* + 36— 12y + )" ,
OR=(0-x)? + (0= )" =\fx* + »*
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MoxxeM 3anmcaTh CUCTEMY YPaBHCHUI:

\/16+x2+y2—8x :\/x2+y2—12y+36

\/16+x2+y2—8x =\/x2+y2

{x2+y28x+16—x2+y212y+36 ) {8x:12y—20 .{x—Z

8x =16 _%_3

xz+y2—8x+l6=x2+y2 y=5=

KOOpAMHATEI EHTpa OKPYKHOCTH, onucanHoit okono AAOB: R (2; 3; 0). Pa-

JIyC OIMCaHHON okpyxHocTU paBeH AR=BR=OR=r,

I‘=1lx2 +y2 =44+9 ='\/E.
6) Ecnu Touka R (X; y; z) paBHOynanena ot Bepuun terpasapa OABC, to
OR = AR
AR = BR
BR =CR
OR=\/(x=0)’ +(y=0)> +(z=0)> =\/x> +y> +2° .
AR:\/(x—4)2 +(¥=0) +(z-0)° :\/x2 —8x+16+y* +27,
BR=\/(x—0)> +(y—6)> +(z—0)* =\/x* +y* =12y +36+2>
CR=\[(x=0)? +(y—0)* +(z+2)> =\/x* + > + 2% +4z +4.
MoskeM 3anucaTh CUCTEMY YPaBHEHUI:

\/x2+y2+22 :\/x278x+y2+22+16

\/x278x+y2+22+16 :\/x2+y2712y+22+36 ;

\/x2+y2—12y+zz+36 =\/x2+y2+22+4z+4

x2+y2+zz=x2—8x+y2+22+16
x278x+y2+22+16:x2+y2712y+22+36 H

x2+y2—12y+z2+36=x2+y2+22+4z+4

8x =16 x=2 x=2
12y =8x+20 ; 12y =36 ; y=3
12y +4z=32 36+4z=32 z=-1

440. BeemeM TPSMOYTOJBHYIO CHCTEMY KOOp-
quHAT ¢ HavyaoM B Touke C u ¢ ocamu: OX — 1o
otpe3ky CA, Oy — mo otpesky CB, Torna Touka D
Oyzmer nexars Ha ocu Oz. Ilycte Touka K —
cepequHa AB. Bo BBeneHHOH crcTeMe KOOpIWHAT
A (b; 0; 0), B (05 a; 0), C (0; 0; 0), D (0; 0; m).

TO‘IKaK(XA +Xg ;YA+YB ;ZA+ZB )
2 2

21



http://alexbooks.ucoz.com

[oncrasusas koopauHaTH! Touek A 1 B, momyaum: K (% ; %; 0).
CrenoBatenbHO:
b 2 a 2 2 b2 a2 2
DK=,[(==0)"+(=-0)"+(0-m)" =4/—+—+m" .
IDK] \/ ( 5 )"+ ( 3 )" +(0—m) 2t
441. CnenaeM pHCYHOK.
- -

a) Bexropsr BB, u B;C coBnagaror ¢ kaTeToM M THIOTEHY30i IPIMOYTOJIb-

Horo TpeyroasHuka BB,C, cnenoBarensho, B{B,C=45°.
- -
6) BD=B|D;, TK. OHM COHampaBieHbl U HMEIOT
- - - 4
onuHakoBylo anuHy. BD=B;D; =-DB.
— —
VYrox mexagy DBu DA — yron mexmy cTopoHoit U
JIMaroHaliblo KBajpara, T. €. a=45°. Toraa yroyi Mexmy

— -
DA u B;D; pasen 135°.

- A > > A o

DA DB=135°=DA BD,.

- -
B) A|C; m A|B coBnagarwT co CTOpOHAMH PaBHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHUKA

ABC u otnnoxensl u3 ogHoi Touku. CnegoBaTensHo, yron 60°.
— - - A > - A >

r) BC=AD; BC AC=AC AD=45° (yrom Mexxy CTOPOHOH M Juaro-
HaJIBIO KBa/IpaTa).

— - - A > - N>
n) BBy =AA;, BB, AC=AA; AC=90°.
e) AD; — BC,. Ilycte O — Touka mepeceuenus nuaronaneii B,C u BCy,

kBagpara BB,C,C. BC,=20C;; B,C,=20C, cinenoBaTenbHO,
A > - A >
B;C=0C; 0;C=90°.

d — d N

k) A;D; =BC, cienoBarensno, A;jD; BC=0°.

N
BC,

- -
3) AA| =-C,C, crneoBaresbHO, Yroi MeKay HUMH paBeH 180°.

> A > - -

442. Yron AB CD = ¢, Toraa yron mexay Bekropamu (1) BA u DC pasen

- - - -
@, (2) BA u CD pasen 180°—@, (3) AB u DC pasen 180°—o.
— — — -
Otnoxum Bektopa AB 1 CD ot oznHolt Touku 1 mocTponM BekTopsl BA , DC.
— - —

N
Torna B ciyqae (1) yrsr mexcny Bextopamit AB, CD u BA n DC paBHBI Kak Bep-
THKaJIbHBIE; B CITy4asiX (2) ¥ (3) yIvIbl BEIYUCIISIOTCS KaK CMEXKHBIE.
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8443.G b =G b |cos(d@ b).
- A

a) AD - BC17|AD| |BC1| cos (AD BCl) a’,

Tk cos(AD  B,C; )=l u|AD|=|BC, | y <
- A A
0) AC CAI ,cos (AC CAl )=cos 180°=-1, l/l D,
1%
|AC = CIAI =va® +a? =v2a% =a\2 /BX——;—,— (o
v /’v

- -
AC- CA, =24’ \2a® - (-1)=—2a% 4 L)

B) DB L AC (1o Teopeme o0 Tpex HEepneHIUKYIISIpax),
> A > — -
cos (DB AC)=cos 90°=0, D;B- AC=0.
- -
r) BA; coBmajaer ¢ quaroHaibio rpanu Kyba, kak u BCy .

- -
|BA, | BC, FV2a® =

- A >
ABA,C, — paBHocTopoHuuii, ZA|BC,=60°=BA; BC,, cos 60°=% S

- - - - -
BAI . BCI :| BAI |:‘ BCI | . COS(BAI BCI ) v2a V ——a

- 1 - N
II) AlOl :E A1C1 , Ccos (A]O] A1C1 ):COS 0=1,
- - - - 1
[A10; [FAC |:%'V2(12 ) A0; - AC =+2a" - 3 2a° -1=a’.

N

- 1 - ) 1~ -
e) D]O] =— DlBl 5 BIOI =— BlDl = DlBl =—D101 .
2 2 2
- A > - - 1
DOy BiO; =180°, cos 180°=-1, | DiO; [ B0, [=— 24’
-
D,0,- B o1 =— \/ x/2a2 -(—1)=%-2a2~(—1)=— Ly

N
k) BO; cosmagaer ¢ runorenysoit npsmoyronsaoro ABB, O, y koToporo xa-

- - 1
tetsl: | BB; |=a, | B{O; |:— V2a?

|B01\f1 +— 24* \/:a|CB| N2a’

BO,  C;B=180°~(BO, = BC; }=180°~20,BC}.

23



http://alexbooks.ucoz.com

1
Z0:BC= E ZABC= % :60°=30°, T k. ABA|C; — paBHOCTOpOHHUI

— - — -
BO,- C;B=|BO, |- |CB |- cos 150°=\/§ a \/2a’ '(—%):

_ 3 323\ ro 3.
_a.a.ﬁ.ﬁ.(_z)_a (_2)\/___23

444, Tlyers d {X1;y1; 21}, 1; {X2; ¥2; 22}, TOorma d 5=X1X2+y1y2+z122,
torma d - € =1-5+(=1)-6+2-2=5-6+4=3,

G-b=-1-142=0, b-C=—5+6+2=3, G -G =1+1+4=6, Nbb =1 +1+1 =4/3 .

445. G (3;-5: 1}, b {015}

a) d@ b =3.0-5-1-5.1=—10;

6) i {1;0;0}, @ i =3-1-5-0+1-0=3;

B) J {0; 1;0}, b j =0-0+1.1-5.0=1;

0)(d+b)k=a -k+b-k, k{0,013,

(G +5 )k =03+0-(=5)+1.140-0+1.05-1=1-5=—4;

0 (G-2b)Yk+i 27 )yd -k+d-1-2G-]—b-k-2b-T+4b -] ~(30-50+

+1=1)+(3-1-5:0+1:0)-2 (3-0-5-1+1- 0)=2 (0-0+1-0-5-1)-2(0-1+1-0-5-0)+4 (0-0+
+1-1-5-0)=1+3+10+10+4=28.

X Xp+ Y| "Vy+z-2 .
446. cosa= L B S B S , manee ecmu 0<a<90° (ocTphIii
W+ yt ezl ezl
yron), To coso>0, ecnu cosa=0, To a=90°, eciu 90°<a<180°, To cosa<0.

\/xlz + y12 + 212 \/xg +y§ + z% >0 1714 M00BIX BEKTOPOB, OTJIMYHBIX OT HyJIE-

Boro. Torja 3HaK COS0. COBMAACT CO 3HAKOM YHCITUTEIISL.

a) cos (d A1;) <0, Tk 3-(=5)+(-1)-1+(0-1)=—15-1=-16<0, cnemoBareibHO,
yroia Tynoi;

0) cos (l; AC )>0, Tk =5 (=1)+]- (=2)+0-1=5-2=3>0, crenoBaTeNBHO, YIOI OCT-
PphIif;

B) cos (d " ¢ )=0, Tk. 3-(=D)+(=1)-(=2)+(1-1)=-3+2+1=0, cnemopaTeibHO,
yroi npsiMoi

447. 7 {1;0;0}; / {0; 1;0}; k {0;0; 1}.

coso=—— L X2 E N1 V2 H A2 3HAK COSOL 3aBUCHUT OT 3HAKa YHCIIUTEIIS.

Vi ezt g+

A= - 7
a)Ecmucos(a i)>0,10 a i <90° [lokaxeM 3TO.
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XXty 1-yY2+2z1-25=3-3+(=5)-0+0-0=3, 3>0, cnenoBaTenbHO, BCE BBIPAKEHHE
AL R
nonoxurensHoe. cos (@ i )>0, d i <90°.
AL S
6)Ecucos(d j)<0,1o d j>90°. JlokaxeMm 3T0.
XXty 1-Y2+2z1-25=3-0+(=5)-1+(0-0)=—5, —5<0, cmemoBaTenbHO, BCE BBIpa)ke-

AN - -
HHe oTpHnarensHo. cos (a7 )<0, a j >90°.
- AN
B) d -k =90°, korna cos (d  k )=0. cos 0=0, eciv YUCITUTEND PABEH HYIIO.
N - —
X1 Xo Y 1°Y2+2Z1-25=3-0+(=5)-0+0-1=0, cnenosarensHo, cos(d k& )=0, a - k =90°.

448. 67 . E :XI'X2+yl'y2+Z1'Zz.

a) d-b=15+2x-3-1=2x-8.

ITo ycnoButo 3amaun: 2x—8=3, 2x=11, x=5 %:5,5;

0) =2x-8=-1, 2x=7, x=3,5;

B) I; \67|\b\ KOT/1a cos d b—O Tor/a,

dab=dl| b [cos(a b) X1Xo+y1Y21+2125=0, —1-5+2x-3-1=2x-8=0, x=4.
449. a {m; 3 ;4}; b {4; m; -7},

BekTops! IIepHeH UKy ISPHBI TOIA U TONBKO TOTAa, Koraa d b =

G b =4m+3m-28=0, 7Tm=28, m=4.
-

- -
C|, AB- AD =0, [AB

lQl Ql

—

N
AB| = =|AD|:

450. JTokaxkeM, 4To

AB =\/(\/5—0)2+(1—1)2+(2—2)2 =2 ) )
1§c=\/(\/5—0)2+(1—1)2+(2—2)2 -2 p Ao

N > >
ABl=v2 amanormumo. AB-AD=(2-1)- 0+0- 140 (-1)=0

—

- -
Taxum o6pazom, AB=DC=AD,
- -
AB- AD =0, cieoBatensHo, ABCD — kBajpar.
XX+ Y1°¥2+71°2)
2, .2, .2 2,.2,.2
\/Xl +y1 +71 '\/X2 +y2+73

2:3+(-2)-0+0-(-3) ___ 6 _ 6 _6_

LA 1
a)ycos(a b)= = = —=_,
) Var4+0-4940+9 V8.418 242.3y2 12 2

AN o
451. TIpumennm popmyny: cos (d b )=
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_ AN
a b=60°

V2.(3)+V2:(3)+02_ -62 _ 2

6) cos (d " b)= = ==
V24244494940 242342 2

AN -
cos @ b <0, 3maumr, 1o Tymoit yron, d b =180°-45°=135°;

A 0045 (—3) 101 =543 |3

B)cos(d b)

CJ0+25+0.J043+1 52 2

s

A= VA,
cos(d b)<0,snauut, yron tymoit, @ b =180°-30°=150°;

I') aHANIOTHYHO, BOCTIOJIb30BABIIMCH (HOPMYJIOH, MOTyunM d " b =45°
452. 7 {1;0;0}, 7 {0;1;0}, k {0;0;1}. Bocriombsyemest opmymoit (cu. 451):
2-140+0 2 _2 ="

cos (d = =~ =2.4 i=50°46,
Ja+4a+1-41+0+40 31 3
A= 2 1+1-142:0 1 - A~
cos(a jy——F=—;a j=63°20
Vasi+a-41 3
AN - . . . VA=
cos (@ ky=20rl0%2:1_ 2 5" E 500 46
Vot 3

— -
453. CA {1-1;3-2;0+1}, CA {0; 1; 1};

- -
CB {2-1;3-2;-1+1}, CB {1; 1; 0};

> A > > A >
cos(CA " (By=— 0¥ 0 11 cA " CB=60e.
ez Az V242 2
454, cos o= I B W e

Jid ezt xdeydezd

- - -
AB {3-1;-1+1; 1-3}, AB {2; 0; -2}, BA {-2;0;2};
- - -

AC {-1-1; 1+1; 3-3}, AC {-2;2; 0}, CA {2;-2;0};

- - -
BC {-1-3; 1+1;3-1}, BC {-4;2;2}, CB {4;-2; -2}.

> A O _ - A >
cos (AB " AC)y-———2*0+0 _ 4 1 g™ AC-180°-60°-120°;
V4+4.44+4 8 2
- A > o Yo . .
cos (B | By 2N 02422 844 12 :ﬁ;
Va+0+4-16+4+4 242223 423 2
- A >
BA BC=30%
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> A S 2.44(<2)-(=2)+0-(=2) 8+4 V3
CA CB)= = SALN
cos ( ) Vara J16+4+4 W2 223 2

CA CB=30°, cienoBarenbHo, Yribl IIpU OCHOBaHHHU paBHBl. ABC — pas-

HOOEIpEeHHBIH.

Boraucmam [BC| 1 |AB| (|AB| - |AC)): |d [=4/x” +y° + 27

IBCI-V16+4+4-v24 =242 43 A
AB=Va+4 =8 =242, ‘Ah‘
P=| BC 12| AB 2242 43 12242 =242 (24 43). ? b ¢
Berauemm momans AABC: S:%BC-AD, rae ADLBC.

Touxa D — cepenuna orpeska BC, T k. AABC — paBHOOeIpEeHHBII.
Torma D (1;0;2).

N
|AD|=\/(1—1)2+(—1—0)2+(3—2)2 =Jo+1+1=+2
Crie1oBaTeNbHO, S=%-2\/5 \/g . «/5 =2\/§. B G,

D
455, Iycth cTopoHa Ky0a paBHa a, CJIeZI0BATEIBHO: d —r”
a) B npsiMoyromnsHoM Tpeyronbhuke AAC; nonoxum, AA = )l 7
A — et —
[ ¢
=0, Torna A,C=va® + a® =a~2 1o teopeme [Tudaropa. 7
4 D

|AC1 \:\/az +(a«/§)2 :\/az +2a% :«/5,

N
cos (AA, ACI )=cos LA AC1—1=L =L=£.

- -
6) Bektopsr | BD; | u | DB, | nexat B miockoctu BB;D, cedenne xy6a 3toit

IUIOCKOCTBI0 — 3TO npsiMoyrossHUK BB DD co croponamnana+/2 .
B, D,

- A >
BDI DBI ZZBIODI. |

Io Teopeme kocunycos B A B|ID;: )
20 2 5 2 2 > A
|BiD; [*=|OB; [+[OD; [*-2| OB, ||OD; | cos£B,0D;. B D
|OB, || OD, \——|DB1 \——|AC1 |—£ 1B/D, = AC; [cav2 , crienosa-
TETLHO
f - - -
cos AB,ODIZ* ?~(@2)’ _|0B, [ +|0D, [ - BD, [ _
af af 208, -OD,

) (

)
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B Cy
ﬁ-kaz—'}—Zaz 222222 4 1 T I Z
—_4 342 =2 32 :_EZ_E p |//;
S8 S8 - T P
B) C,C1BD, ACLBD (no cBOWCTBY me=l B 1 _ c
JIMarOHAITU KBapaTa). ,’// 27
CrnenoBarensHo, BD neprneHukysipHO T110C- & y = D
koctu AC,C, rorga, BD L AC,,
- A >

cos (BD AC, )=cos 90°=0.

456. BeneM mpsIMOYTOJIBHYIO CHCTEMY KOOPAMHAT ¢ HadasoM B Touke D. To-
r1ia, KOOPIMHATHI BEPIIMH NPSIMOYTOJIBHOTO MapajlieNenunesa:

A (2;0,0); A1(2;0:2); B (2;1;0); By (2;1;2); C(0;1;0); €y (0;152);

D (0;0;0); D (0;0;2).

z
X| "Xy +Y] Y2 +Z-2Z D C
oS a= 1’ X2 tY1"Y21+21°2Z) I' U
2 2 2 2 2 2
\/Xl Y1tz '\/X2+Y2 +23 4, ; Bvll
/
A - L - N
rne d  b=a, a {xy;y; 21}, b {x2; y2; z2}; a #0; b #0. 1/ .L’ )
oy _ _|
B, %A
DB {2; 1; 2}, a 5T0 KOOpAXHATHI TOUKH B).
A 1

2 -
BC, {0-2;1-1;2-0), BC, {=2;0;2}.
> A > L ) ) B
cos (DB; | BC, =22 *1:042:2 _ —4+4
Ja+1+4-Ja10+4 o438

A

- -
DB, BC, =90°.

457.(d+b) ¢=ad C+b C (pacupenemurebHblii 3aK0H);

A
dc=ld||c|cos(d C)=12cos 60°=2-%=1;

" - ~ A
b c=|b||C|cos(b C)=2-2cos 60°=2;

(G+b) ¢ =1+2=3.
458. cM.y4eOHHK.
459. a)(d +b+C)(2b)=(d +b )Y+ )Q2b)=(a+b)2b+2b-F=2b-d +

+2b b +2b ¢ =2|b||d | cos 120°42|b || b | cos 0°+2| b || € | cos90°=2-1-1-(—% )

+2.1-1- 140=—1+42=1;

(G-b+C)a-Cydda-ab+ac-ac+bé-cé=aa-ab-cc+
- o= - 1 1
cos 0°—|a |-| b | cos 120°—|C || € | cos 0+ b |-| ¢ | cos 900:15_1+0:E;
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6)|d —b |=| p |, rie 110 TEOpeMe KOCHHYCOB

2 2
- — e A= 1
\/a +|b Za-bcos[a bj=\,1+1—2'(—_)=\/§
2 P Iy

a
|G@+b-CHd|. A
- S s sl Sas)? P
[a+b|= [la] +|b| —2]a|b|cos|180°—a b | = VI+I-1=1

- - > - -
|d |’=| a+b [*+ ¢ ] crenoBarensho, | d [=v/1+1 = ﬁ
460. cM.y4eOHHK.

- _ - -

461. Iycts DA =a; DB=b, DC=c; D
db=>bc=ad c=60°. M -
el b d _ - - E
Beipazum MN u BC uepes a, b u C. c
- . > — — - 1 - - A N
BC=c—b,MN=MD+DB+BN=—Ea+b+ 4

1 - - -~ 1 - 1. 1+ 1 - -
+—(¢c-b)y=b-—a+-c-—b==(b-a+c),

2 2 2 2 2

PO D R N B R
MN-AD=—(b-a+c)-ay—--a-b+—a-a-—a-c=

2 2 2 2

— 1@ b | cos 60°+ 11 [d | cos 0= L |G 1 cos60°=L . L+ L 1.1 ¢

2 2 2 22 2 22
- - - - _ _ - - oo - - o - 1
MN BCfl(b—a+c)(c—b):lb c-Llgeslelipnlgp L

2 2 2 2 2 2 2

- .1 o - 1 ~ - L

b~c=5(c2—b2+a b-a C)=5-0=0,T1< ¢ C 1 [1=b=b||b |1,

T.x. |C [=|b | m0 yenosuio; @ b=a C ,tx.|d |=|b|=|C|ud b=ad ¢=60°.
462. Bocmonb3yeMcsi CBOMCTBOM Tapajule/IeHIeIa.

- - - - - - - - -
1) BA 'chl :(—AB )'chl =—AB 2:—1 (T K. AB:chl 5 ABH chl 5
- -

10 CBOMCTBY mapajuienenumnena, to AB=D,C, ,).

- - - - -
2) BCI =BC+CC1 =AD +AA1

- - — - - - -
D,B=D,C, +C,C+CB=AB-AA, - AD,

- - - - -

- -
BCI . D1B=( AD +AA1 )( AB—AAI —AD )=

— - - - - o -

N
=AD-AB-AD-AA, -AD +AA, -AB-AA, -
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> o 1 1
~AA|PAD =L L L0 L0-110=— —I-1=-15

- - - — - - -
3) AC;=AB+BC+CC; =AB+AD+AA,,

- - - - - - - - - - - -

5
AC,-AC,=(AB+AD+AA, X AB+AD +AA, AB*AB-AD +AB - AA, +

- - - -

- — — — - -
+AD-AB+AD*AD - AA,; +AA, - AB+AA, - AD +AA, *=1+1-1 -cos 60°+
+1-1 cos 60°+1+1=1+2% +1+1=4,

4) B ocHoBaHumu mnapamienenunena Jjexur pom6 ABCD, y xkotoporo
ZA=/C=60°, AD=1, AB=1, orkyxa cienyer, 4To

a) ZADB=/DBA=60°,

6) DB=1.

B ADBB,;: DB=1, BB|=AA =1, ZDBB;=90° (BB, L miockoctu ocHoBaHus,
T.K. AA; L mnockocty ocHoBanus 1 BB || AA))

2 2
2.

<D A4

5) Paccmotpum ocHoBanme napamenenumnena. AC=2A0, roe O — Touka me-
pecedenust amaroHaneir pomb6a. AO — BeicoTa B paBHOCTOpoHHeM AADB,

- - —
|DB, |=.||BB,| +|DB

AO=AB - sin 60°=1- g ,AC=43 .
B npsmoyronsaom AAA,C

— — —
[AC [={A A2+ AC? =41+3 =2,

- - -

- - - - - - -

6) DA =(—AD )+ AA,, D;B=D;D+DA+AB=AA, -AD+AB,

- — - — - - — - - - - -

DA, -D;B=(AA; —AD )(AB—AA,; —~AD )=AA, -AB—AA, >~ AA, -AD —
— — - - -

- - - — - -
—AD-AB+AD-AA; +AD*=AD - AA, *+ AA, - AB-AD - AB=1-1+0-

—1-1cos60°=— l
2

AN N N

cos (DA, DlB)=M, |DA1|=1,AD2+AA12=\/5,
=
DA{||D1B|
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1

3B = DB YO - 111
|DB|=| DB, =2 , cos(DA; DB)—2 = —.—=—,

V22 22 4

- - - - - - - -

- - -
7) ACIZAB+AD+ AAI 5 DBIZ—AD+AB+BB1 ZAB—AD+AA1 5

- -> o - -> o - - -> o > o

N
AC, -DB,; =(AB+AD +AA, Y AB—AD +AA,| AB*+AD -AB+AA, -AB—

- - - - -

- , 2 - - s T, -
—AD-AB-AD*~AD-AA; +AA;-AB+AA, -AD+AA; *=AB*2 AA, -AB—

- - - - -
—AD %+ AA, =142.0-1+1=1, | AC, |5/ A,C |22, | DB, =42 ,

2N ACDB, 1 A2
COS(ACI DBI):#:_\/—:T.
- .
ACq[{DBy 242

463. cM.y4eOHHK.
XX+ V- Vatz1°2p

Vi +yE 22 xd 4 p2 + 22

464. cosp=

- -
a) 4B {1;1;-2}; CD {1; 0; -1},
+0+2| 3 33

Ji+1+4 11041 2342 6
- -
6) 4B {1;,0;-1}; CD {0;-2; 2},
[0+0-2] = 2 -1 (p=arccosl ¢=060°
VI+0+1-J0+4+4 2242 2° 2’ '
- -
B) AB {1;1;-2}; CD {-2;-2; 4},
|-2-2-8] 1212
Vi+1+4-Ja+4+16 Jo-v24 V6462
- - _
r) AB {-1;0; 1}; CD {0; 0; -2}, cos¢=w=i=£ , 0=45°,

Visl4 22 2

3 3
cosp= =_"_, p=arccos —, ¢p=30°.
\ 2 ¢ 5 ¢

cosQp=

cosQp= =1, gp=arccos(1) ¢=0°.

465. cM.y4eOHUK.

466. O603HauMM CTOPOHBI Yepe3 a. BBeaeM MpsAMOYrojbHYIO CHCTEMY KOOp-
nuHat Oxyz ¢ HadasioM B Touke D. Toraa BepIuiHbI Ky0a HMEIOT KOOPAHHATHI:

A (a; 05 0), B (a; a; 0), C (0; a; 0), D (0; 0; 0), Ay (a; 0; a), :
B, (a; a; a), C; (0; a; a), D; (0; 0; a); Touku M u N: by G
M(a; 0; ia), N (la; a; 0). 4 || B,
4 2 M S L cy
- 1 3 - /)o_\ L
a) MN {——a;a;——a}, DD; {0;0;a}, L/
2 4 x/A B
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3
\0+0—7a| 3a2 o’ 3

\/ia +a’ +—a N0+0+a2 \/ +1+— -a a\/%a V29

cos p=

N
6) BD {—a;—a; 0},

1 2
B |7a —a? +0| 54 _ JR 2
cos (= - =< .
‘/ia2+a +—a2 V2a \/7 ax/_ 2\/3@ 58
N
B) B|D {-a; —a; -a},
1 2 3 1 3.2 1.2
——a(-a)—a“—a(-a ——1+2a R
cos<p=| (-a)—a? —a( )||(2 el g

N
r) A|C {-a;a;-a},
jaw-a’-Juw|_lPGHlegl a6 9 33
cos =

a2 x? a\/g.ﬁ c4d-3 5 s

467. O603naunm AB=a=BC, torma AA,=2a. z

BBenem mpAMOyroiabHyl0 CUCTEMY KOOPAHHAT Kak b, G
MOKa3aHO Ha pHUCYHKe. Torma BepUIMHBI TMapaiie- v 1
Jlenunena UMET KOOpAUHATHL: ! | B,
A (3; 0,0), B (a; a; 0), C(0; a; 0), D (0; 0; 0), A, (a; 0; 2a), )'____ c
B (a; a; 2a), C, (0; a; 2a), D, (0; 0; 2a). /0
- —
a) BD {-a;—a; 0}, CD; {0;—a;2a}, x/A B
2 2
cosQ= [0+a +0‘ = a _ 1 , 0=71°34";

NV RN eI S T}

0) AC {-a; a; 0}, ACl {—a; a; 2a},

2, 2 2
2
cosQ= a7 +a” +0] a -1 , p=54°44'.

V2a2 -\/2a2 + 44> az\/z'\/g \/5
468. BeeieM NpsIMOYTOJIBHYIO CUCTEMY KOOpAMHAT aHaIOrm4yHo 1. Ne 467.
Torma A (2; 0; 0), B (2; 1; 0), C (0; 1; 0), D (0; 0; 0), Ay (2; 0; 3), By (2; 15 3),
C1(0; 1; 3), Dy (050;3).

a) AC (-2, 1; 0}, D_)B (2;1; -3},

COSP=—F——F——="———— =

S E T
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- -
o) AB, {0; 1;3}, BC, {-2;0;3},
9] _ 9

_ 9
70 Var0 V013 130

B) AlD {=2:0; -3}, Ac1 =2 153},

cosp=—— "1

_ 14-9] _ s _ s
cosQp= =_—_.
a9 44119 314 182
469. O603HaYNM CTOPOHBI Yepes a. z
BBeneM mpsAMOYrojbHYH) CHCTEMY KOOpJMHAT, Kak o Dy ¢
- - |
moka3aHo Ha pucyHke. Torma DA {a; 0; 0}, DC {0; a; 0}, A \\ B,
- 4 - 4 D‘ A G
DD, {0;0;a}, M(—a;0;a), DD; {0;0;a},M(=a;0;a), A T e
5 5 & ’N*\
x/A B

N(la' la' 0) NTN {_—3a' la'—a} sin @=|cos 0|
& a0 &% . P 5

r7ie ¢ — YToJI MEeXIy HPSIMOU U IUIOCKOCTBIO; 6 — yToi MeXIy MpsMOil U HEeHy-
JIEBBIM BEKTOPOM, [IEPIIEHTUKYIIIPHBIM TIOCKOCTH.
a) DD, | mtockoctu ABCD,
> A > _ 2 10
cos[MN DDIJ _ [0+0-a7| =

T

9 1 [ 134
100a2+4a2+a2 a2

6) DA 1 mnockoctu DD, C,C,

-3 9
il 3

T

100
B) DC L miockoctu AA DD,

sin =

. > A >
SN O=|cos| MN DA

1
\ Sa-a \ 5
a4 2 V134
100
470. BeeieM mpsIMOYTOJIBHYIO CHCTEMY KOOPIMHAT, KaK OKa3aHO Ha PUCYHKE.

A (2; 0; 0), B (0; 0; 0),C (0; 1; 0), D (0; 0; 2), M (1; 0; 1), N (0; %; 0).

R > A >
S Q©=|cos| DC MN =

sin @=|cos 0|, rae @ — yroa Mexay NpsIMOH M IUIOCKOCTBIO; O — yron Mexay
NPSIMOM 1 HEHYJICBBIM BEKTOPOM, HEPIEHIUKY-JIIPHBIM K 3TOH IJIOCKOCTH.
g z
a) Bektop BC L x mockoctu ABD. D

- - 1
BC {0;1; 0}, MN {-1; E;_l}’

- A >
cos| BC MN | =

x

|0+l+0\

\/_ 1+ +1

sin g=

L |

2 =—.

9 3 X /A
4
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N
0) Bektop BA L x mmockoctu DBC.

BA {2;0; 0}, sin p=|cos| BA MN ||[=—————==—"—=—.
\/_ 1 2.3 3
4,1+ il 1 5
N
B) Bektop BD L k utockoctu ABC.
— ) > A > _ 2
BD {0; 0; 2}, sin o= cos(BD MN] 121 =L3 =—.
1 2.2 3
\/Z~ 1+ il 1 >
471. Tlycts man ky0 ABCDA,B,CD;, A|C — g
JuaroHans Ky6a; DB — nuaronainbs rpaHu Ky6a. D, c

Baenem nmpsmoyronbHyto cucteMy koopausar. C Hada-

JIOM KOOPJIMHAT B T. D ¥ OCSMH, HAPTIBIIEHHBIMH BONL 4 &
pebep OA, OB, OC. O603HaunM CTOPOHY Ky0Oa uepes a. | >
D ~ _|C_ »

- 6\ -

Torma A (a; 0; a), C (0; a; 0), A;C {—a; a; —a}, D (0; 0; 0), AN
N x /A B
B (a; a; 0), DB {a;a; 0}.
> A > 2 2
cos(DB AC)= la” —a”| =0.
2a% -\3d?

- A >
CrnenoBarenmsHo, DB A;C =90°, COOTBETCTBEHHO YTOJ MEXIY IPSIMBIMH

- -
ACu DB pasen 90°. z

472. BBeneM NpsMOYTONBHYIO cHCTeMy KoopauHar. C b, G
HAYalOM KOOPOHMHAT B T. D W OCAMH, HANPIIBICHHBIMU |
Brosb peGep OA, OB, OC. OGosmaunM cropony kyGa A ~L |5
uepes a. Torza: D/I\_ = Loy

1) M; (a; 0; a), P (0; a; 0), PM, {a; —a; a}; M (a; 0; 0), 20N

Q1 (0; 0; 2), MQ, (—a; 0; a}. /4 B

- - - -

PM; m MQ; — Hanpasnsomue BeKTopsl npambeix PM; u MQ, , yron mex-

Iy HIMH paBeH yTIIy MEXIy 3THMH IPSMBIMU.

|—a2+a2| _

V3a? -y/2a2
PM, u MQ, pasen 90°.

JokaxewM, uto mpsmas MN,, nepecekaromas npsamyo MQ; B Touke M u ne-
Karast B Iiiockoctd MN;Q,, nepneHaukynspHa npsimoit PM;.

- -
N; (a; a; a); MN; u PM; — HampaBisrolye BEKTOPbI 3THX MPSMBbIX.

- A >
cos (PM; MQ, )= 0, cremoBaTeNnbHO, Yrod MEXIY MPSIMBIMU

A > 2 2
MN, )=—222#371 o pM, MN,=90°.

\/Sa_z- 2a2

- -
MN; {0; a; a}. cos (PM;
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Hokazanmu, yto PM; L MQ;; PM; L MN; nexur B miockoctdu MN;Q;; MN;
nexut B mrockoctd MN,;Q;. OTn mpsimble mepecekarorcst B Touke M. 3Ha4wT,
PM, L tockoctu MN; Q).

2) Ipsmsre QN u QP nexar B mnockoctu QNP u mepecekatores B Touke Q.

- -
Q(0;0;0), N (a;a; 0), QN {a; a; 0}, P, (0; a;2), QP {0;a;a}
- A > 2 2
cos(PM; QN )=M
/ 2 /2 42
- A >
cos (PM, QP ==+ 42| o pm, 1 QP,.
V3a® N24?
Taxum ob6pazom, nmpsimast PA| L miockocta QNP;.
473. BeenieM IpsIMOYTOJBHYIO CHCTEMY KOOPIMHAT TakK,
yro nyd OA Oyner coBnanats ¢ ocsto Ox, OB ¢ ocsio Oy,
OC c¢ oce0 Oz. OrmnoxuMm Ha Jydyax OTPE3KH:

OA=0B=0C=1. ITonyuum Terpasap ABOC. OM u ON —
ouccextpucel yrios ZAOC u LZAOB.

:0, PM] 1L QN],

AM=MC= % AC; AN=NB= % AB.

A (150;0), B (0; 15 0), C (0 0; 1), M (43 0; L), N (L
2 2 2
= 1 1 2 l
OM {—:0; ON (—;— .
(5102 ( 1350
> A > 7+O+O L > Ao
cos(OM ON )= =_4_ =—; OM ON-=60°.

1
e
22
- —
OM u ON — Hanpasistromue BekTopsl iydeit OM u ON.
ZMON=60°.
474, cM.y4eOHUK.
475. Ilycte Touka N — cepeauna orpe3ka CB, M — Touka mepeceyeHus: Me-
nuad ADBC, ZDAN=¢.
Bgenem npsmoyronbHyto cucteMy koopauHaT Oxyz. Torna C (0; 3; 0), B (4; 0; 0).

3
Toukxa N — cepenuna orpeska CB; N (2; 5 ; 0).

5v2

N
D (5 cos 60°; 5 cos 45°; 5 sin @), AD {2; T ; sin @}.

AD - AD =| AD ['=25, 25— -5 S N2 5‘/_ Y+ (5sing)’, 25=§ 254 +25sin’p,

CIIEI0BATENBHO, SInQ= 1_1_2 = \/I =—, ¢=30°
’ Vo4 4 \a 27 '
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55J_5

AD{— =55 b £DANS30, AN 2 50}

AN \—,/4+— ,/— =2
- - - -

AM = AN + NM = AN+§ ND= AN+1(AD AN)fl AD+§AN

AM (L3425 L N2 23 15, o am 13, 265,
32373 2 323 2 6 6 6
> 169 (5v2+6)> 25  [169+25-2+2-5v2-6+36+25
|AM |z | —= 4 N2 D) L 20 _
36 36 36 36
:\/280+60ﬁ =\/4(70+15\/5) :2J70+155 1 Forisda.
36 36 6 3
476. Ilycte ZCAC=0. D, °A ¢
Beenem npsiMoyrolsHyT0 cucteMy koopauHat Oxyz, pac-
CMOTPHM €JIMHHUHBINA BEKTOP (I , COHATPABIICHHBII ¢ BEKTOPOM < i ; .
- />
AC; .d (cos 60°; cos 60% sin @}, d d 1 +l +sin’p=1; y ﬁ/lc
4 4 D NI
A B

N 2 o
sin (p=3, sm(p=7 , CIIEZIOBATENBHO, p=45°.

477. BBeneM INpsSIMOYTOJNBHYIO CHCTEMY KOOpPAMHAT
Oxyz. O6o3HauMM CTOpOHY KBajapaTa udepe3 a, KK;=b,
rae Ki — Touka mepecedyeHust JUaroHaiei, Wi LEHTp

- -
kBazgpara. Torna AD {a; 0; 0}, AB {0; a; 0},

N

BD {a; —a; 0}.
Cl a

Touka K; — nieHtp xBapara, cnemoBarenbHo, Ky (— > 2 0) toraa K (— E ; b);

2,2’ .

Hcnons3yst GopMyIly CKaIspHOTO NPOHM3BEAEHHS BEKTOPOB, HANAEM JUIMHBI

BektopoB BDu  AK. U3 mnpsmoyrompHOrOo  TpeyronpHuKa BAD:

BD=1242 =a+2 .

W3 npsamoyronsroro tpeyronsHuka AKK,, roe AK,= E BD=

o7

2
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> - - - - A >
AK=\/b2+(#)2 =\/b2+§; AK -BD=| AK || BD| cos (AK BD).C

N N 2 a2 (12 (12

AK -BD :X1X2+y1y2+2122: a? - +0:0, 7 - 7 +0=

JIPyrofl  CTOPOHBI 3

2 > A > 2 > A >

=aﬁ. b2+% cos (AK AD), O=a\/§- b2+% cos (AK BD).

> A >

Tornma, T. k. BekTopa HeHyJseBble, TO cos (AK  BD)=0. CnenoBaTenbHo,

> A >

AK  BD=90°, uto u TpeOOBaIOCh JOKA3aTh.

478.

a)

Touka

A(0;1,2),

B (3;-1;4),

C(1;0;-2),

0)

Ocb cummerpun — ocb OX:
Touka

A(0;1;2),

B (3;-1;4),

C(1; 0; -2),

Ocp cummerpuu — ocs Oy:
Touka

A(0;1;2),

B (3;-1; 4),

C(1; 0, -2),

Ocb cummerpuu — och 0z:
Touxa

CummerpuyHas el Touka

Ay (0;-1; =2);
B, (-3; 1, -4);
Ci(-1; 05 2).

CummerpuyHas el Touka

A1 (0; -1;-2);

B (35 1;-4);

Ci(1; 0; 2).
CumMmeTrpuyHast ei Touka
A; (05 1; -2);

By (-3;-1;-4);
Ci(-1;0;2).

CummeTrpuyHas el Touka
A1 (0;-1; 2);
Bi(=3;1;4);

Ci(-1; 0; -2).

Ecnu ninockocts cuMMeTpun — miockocTs OXy, To:

CummerpuyHas el Touka
A1 (0; 1; =2);

B (3;—-1; -4);

Ci(1; 0; 2).

CumMmeTpudHas e TouKa
A1 (05 1; 2);
Bi(=3;-1;4);

A(0;1;2),
B (3;-1; 4),
C(1;0; -2),
B)

Touka

A(0; 1; 2),
B (3;-1;4),
C (15 0; -2),
[TnockocTh cUMMeETpUM — MI0CKOCTh OyZz:
Touka

A(0; 15 2),
B (3;-1; 4),
C (1; 0; -2),

Ci (-1 0; -2).
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ILmockocTs CHUMMETPUU — IINIOCKOCTh Oxz:

Touxka CumMmeTpudHas e TouKa

A (05 1; 2), A (0;-1; 2);

B@3;-1;4), Bi(3; 1;4);

C(1; 0; =2), Cy(1; 0; =2).

479. a) Ilo u3BecTHOIl Teopeme Uepe3 IEHTP
CUMMETPUH W  JAaHHYIO TPSAMYIO  MOXHO 4 B
MPOBECTH SAMHCTBEHHYO IIOCKOCTb. 0

[Iycts O — 1ieHTp CUMMeTpHH, a — JaHHAsI Ips- /
Masi, 0. — IUIOCKOCTb, ITpoBezieHHast uepe3 O U a. ‘: !

a a

[lycte A € a, moctpoum otpe3ok OA.
IIpomomxum OA 3a Touky O Ha paccrosane OA;=AO. [lomyunMm Touky A,
CUMMETPHUYHYIO A.

IIycts B € a, noctpoum otpesok OB. Iponomxum OB 3a Touky O Ha pac-
crostare OB=0OB. ITomyunm Touky B, cnmmerpuanyto Touke B.

Uepes A; u B; mposenem mpsimyto b. Paccmorpum AAOB 1 AA;0B;-AO=A,0,
BO=0OB;, A AOB=AA,0B, KaKk  BepTUKaJbHBIE,  CII€OBATENILHO,
AAOBZAAl OB 1-

Torma, Z1=/2wual|b.

0) Ilyctp A € a. CummeTpuyHas el Touka A; TOXKe NPUHAUICKUT MPIMOH a;
AO:OAI.

Touka A TpoW3BONBHA, CIIEAOBATENBHO, JOOAS 4
TOYKa MpsAMOM, a TakKe CHMMETpUYHAs TO4YKa 0
OTHOCHTENBHO LeHTpa O Jexar Ha IpsMoi a, cie- 4
JIOBaTeIIbHO, MpsiMasl a MEPEXOAUT cama B cebs MpHu A :I

YCIIOBHH, YTO MPOXOJIUT YePe3 LIEHTP CUMMETPUH.

480. a) [Tycts O — 1HEHTp CUMMETPHH, 0L — JaHHAs IIOCKOCTb.

1. Ilycts Touky Cea, noctpoum otpe3ok CO u mpo-I0JDKuM ero 3a Touky O Ha
paccrostane OC, = OC.

2. Ilycts Touka A €a, noctporM oTpe3ok AO u IpoJoKUM ero 3a Touky O Ha
paccrosiHne OC,=0A.

3. Ilyctb Touka Bea, moctpoum otpe3ok BO u mpomomkum ero 3a Touky O Ha
paccrosiaue OB, =0B.

4. Yepes Touku Ay, B, C, mpoBenem miockocts f3. C, y

5. Coemuaum Touku A, B, C, A, B; u C; / E: ;/5

B N LI

orpeskamu.  AOAC=A0;A|C;, Tk. OA=0A, > A
)
A

OC;=0C n ZAOC=AA,0C;, xak BepTHUKaJbHbIE.

Orcroma AC =A,C;. s
Torna ZA,C,0=£ACO, o MPU3HAKY K i/
@

napayutensaoct npsiMeix A C||AC.
6. Inst AOAB u AOA B, nipoBeneM aHAJIOTHYHBIE PACCYXKACHHUS U TIOIYYHM,

yro AOAB=0AB,. Torna ZA,;B,0=ZABO, no A B,
MpU3HAKy MapauieabHOCTH npsaMbix A B ||AB. ! o, 7
7. Ecim e mepecekarormuecs: npsiveie (AC u 4 :
B
o C

AB) B omHOH mIOCKOCTH (0) COOTBETCTBEHHO
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TapajUIeNbHel 1ByM mpsiMbM (A,C; u A|B;) apyroii miockocta ([3), TO 3TH IIOCKO-
CTH mapaiesbHeL. MTak, |, yrBepiaeHne qoka3aHo.

6) Ecnu Touka O€al, TO M06ast TOUKa IIOCKOCTHU [ UMEET CUMMETPUYHYIO it
TOYKY OTHOCHTENBHO O, TOKE MPUHAIEKAIYIO IIIOCKOCTH OL.

Tornma nns A€o el cummerpudHas Touka A ea; 11 Bea eif cummerpuuHas
touka By ea; g Cea eif cummerpuuHas Touka Cyeal.

Uepes tpu Touku A, By, C;, npuHamiexamme miocKOCTH 3, MOXKHO TIPOBECTH
€IMHCTBEHHYIO INIOCKOCTh, COOTBETCTBEHHO, OHA COBIIA/IAET C TNIOCKOCTHIO OL.

481. a) Ilyctb a — och cummerpuu, /|| o. 13 Toukn
Le /¢ mposenem LA.la; nmpomomkxum LA 3a Touky A Ha = e e
pac-crossane AM=LA.

U3 touku L;e / mpoenem LA la; npomomkum LA
3a TOUKy A Ha paccrosinue A|M ;=L A;. M, AL L,

IMapannenbHple TpsiMbie a u { JeXar B OXHOM m f
IUIOCKOCTH, TOrZa, 4eTblpexyroapHuk LMM,L; — a
TUIOCKHUH YEeThIPEX-YTOJIbHUK.

ML=M,L; — no mocrpoenunto, ML L ¢, ML, 1 / , cnenoarensro, ML|M,L; mo-
aToMy uyeTblpexyrombHuk LMM;L;, — npsmoyronbhuk. T.e.,
MM, |ILiL, wmu £ |jm.

6) Ecnu a ve mapanemnbHa /, TO a mepecekaercs ¢ L B
HEKOTOpOH TOUKe A.

Beibepem Hexotopyro Touky Ne ¢, moctpoum NE.la,
nponomkuM orpe3ok NE 3a touky E nHa paccrosuue EF=NE.
Uepes Touky F nposenem mpsimyto FA (m).

B tpeyromeankax AAEF u AAEN. NE=EF, AE — o0umit xater, TakuM 00pasom,
AAEF=AAEN, crnenoBarensHo, ZEAN=/EAF=¢.

Taxum o6pazom, psiMasi m o0pasyeT yroi ¢ ¢ OCbI0 CHMMETPHH.

482. Bribepem miockocts OXy.

[Tycts npsiMast a mapasuienbHa mwiockocta OXy.

Touku M u L, N u K cummerpuunsr; MA=AL,
NB=BK. Ecnu a napamiensHa miockoctu Oxy, TO
NB=MA=BK=AL, nBe mpsMble, MepreHIUKYIIP-
HBIE TIOCKOCTH, MEXKy COOOM TapaiebHbl, TOTaa 4 B
MLJ|INK. Hamee, ML=NK wu 4YeTBIpeXyrOJbHHK x
MNKL — npsimoyromasHuk, mosromy LK||MN wmm a M N
ajlla. A mapamienbHble TpsSMbIC JIEKAaT B OIHOW
TUIOCKOCTH.

Ecnu a ne napayiensHa OXy, TO OHa IepeceKaeT 3Ty IUVIOCKOCTh B TOuke — P.
IIpu cummerpuu Touka P nepexonut B cebs, T. K. JIeXUT B miaockoctu Oxy. Ta-
KuM 00pa3oM, Pea;. T.e. mpsiMble a U a; UMEIOT OOIIYO TOUKY U JISKAT B OJJHOU
TIOCKOCTH.

483. a) Bribepem Tpu Touku B Tuiockoctd A, B, C, He nexamniune Ha OIHOU
npsmoit. [Ipoenem AA, Lo, BB, La, CC, La. IIpogomkum 3TU OTpe3KH 3a TOY-
K1 Al, B], C1 TakK, 4TO A2A1=AA2, B2B1=BB2, C2C1=CC2. AAIBIB — HIpAMO-

Z)
a |L K
0,

(<
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yromeHEK, T K. AA;=BB; u AA,|| BB,. Takum o6pazom, B,
A;B;||AB. BB,C;C — mpsamoyronsauk, T k. BB;=CC; Al»cl
BB,|| BC. torma, B,C, || BC. 5

[TnockocTsh 1 mpoxoauT depe3 Touku A, B; u C;, ona
— eJMHCTBEHHASI. .
o 2

Ecnmu nBe mnepecekarommecs mpsMeie (BA u BC)

B?
)
7
omHOW TIocKOCTH ([3) mMapauiensHBl ABYM TPSIMBIM f”

(B1A; u B,C)) mpyroii mimockoctu (i), TO 3T mwioc- /B 4
KOCTH MapajuieNbHeL: By || B.

6) Ilycts 0L p. Bo3smem npousBoneHyto Touky A € o 1 noctpoum AO mep-
HNEHIUKYJISIPHO IUockocTu o. IIpomomkum orpe3ok 3a Touky O Ha paccTosHHE
OA,=AO.

JIBe IUIOCKOCTH B3aHMHO NEPHNEHIMKYJSIPHBI U K
OJIHOM M3 HUX NPOBEAEH NEPHEHIUKYIIAP, UMEIOIIUN
OOIIYI0 TOUKY C APYTOi MIOCKOCTBIO, TOTAA 3TOT Tep-
TIEHJUKYJS[P BECh JIEKHUT B 3TOH IIIOCKOCTH, T.€.
AOCSB, cnenoBarensHo, 1 AA| Cf.

Takum o0pa3oMm, Kaxdas TOYKa IUIOCKOCTH [3
oroOpakaeTcss B TOUKY, € CHMMETPHYHYIO, KOTOpast
TOXE MPUHAMIECKUT TIIOCKOCTH B. TOTJIA, IUIOCKOCTH 3

oroOpaxxaeTcs cama Ha ceOs1, niu 3, coBnanaer c f3.
484. a) J[lokaxem, uro AB|AB; (cMm. myskr 52

A
y4aeOHuKa). Jlokazano, uro A;B;=AB, a 3Haunt AB,||AB. I
6) ITycts a || p . BeiGepem To4Ky A € a, TOrma To4ka -
A mepeiizer B Touky A;, Tak, uro AA;=p . Crenosa- d
TEJbHO, OHM JIKaT B OJHOM IIOCKOCTU. B mockoctu
B
-

4yepe3 TOYKY A MOYKHO IMPOBECTH TOJBKO OJHY HPSIMYIO 4
AA,, napaiensHyIo P, Toraa A€ a.

Takum 00pa3om, Touka A € a 0TOOpaXkaeTcst B TOUKY A
€a.

Jns moGoit mpyroii Toukn B € a moBropmMm pac- gt —v—
CY)KIICHHS, TOrJa, Kakhas TOdKa IPSIMOW a IepexoiuT B
TOYKY HPSIMOH a, TO €CTh IpsiMasi OTOOpakaeTcst Ha ceOsl.

ITycTh a COIEpPKUT D , TOTIA JA0KA3aTENbCTBO BEPHO, IPOCTO BEKTOPHI AA| U

P JIEXKaT Ha OJHOM IPAMOH a.

B

485. TMapanensHBIH MEPeHOC — 3TO JIBU-
skenue, Torna AB=A,B;, BC=B,C;, AC=A,C,.
Orcroma AABC=AAB,C;. IIposenem otpe3ku
AMu AlMl' AM:AIMI

st TUIOCKOTO YeTHIPEXYTOIbHUKA
AMM, A umeeMm:

AM||A;M;, AM=AM,, crenoBareisHo,

- —
AMM, A, — napannenorpamm, AA; =MM,; =p.
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486. a) a — maHHAs IpsiMast.
Bo3bsmem Ha npsimoit a Touku A, B, C. Ilpu nBrmKeHHN OHU NEPEHIyT B TOUKH

A,, B, C; coorBerctBeHHo, npuueMm AB=A B, C
BC=B,C, u AC=A,C,. Heobxoaumo J10Ka3aTh, 4YTO B
Ay, By, C; nexxat Ha oiHOH NPsIMOIA. 4
A;C=A,B;+B,C,. Takoe paBeHCTBO BEpPHO, €CIIU B G

BCE TPU TOUKHU — JIEXKAT HA OAHOM MpsIMOM; MHAaUYe
o HepaBeHCTBY TpeyroibHuka A;C; < A|B;+B;C,. B cmry npou3BoibHOTO BbI-

Oopa touek A, B u C 10Ka3aTenbCTBO CIIPABETUBO o
Ui JTFOOBIX  JIPYTHX TOYEK, TaKuM O0pa3oM,
JIBIDKEHHE TIEPEBO/IUT MPSIMYIO B IIPSIMYIO. iy IS

6) B mmockoctn o mpoBeneM NpSAMyI0 a H
Bo3bMeM Touky O ¢ a. IIpoBemem mu3 Toukum O
OTpEe3KH, IIepeceKaroliye NpsMyo a B Toukax A u B. 7z
Ipu mewkenmn: O —0;, A — A, Tak dYTO /’%ﬁ——/
0OA=0,A; B - B, tak uto OB=0,B;.

ITo akcuome: depe3 JBe IEpeCEKAIONIHECs NPSMblE NMPOXOANUT IIOCKOCTh U
HPUTOM TOJIBKO OJTHA.

487. a) AC — 3anmanHsIii otpe3ok, AC C a. 8, C

Ipu memwxernu A — A, C — C,. JIokaxeM, 410 ¢ "'_/
Bech 0Tpe3ok AC oTobOpakaercs Ha oTpe3ok A C;. )

Bossmem mpousBonbHyro Touky B € AC. Ilpu /2 4
memwkernd B — B|. AB+BC=AC. T k. Ipy IBIKCHHH PACCTOSHHS MEXITy TOUKa-
Mu coxpansitores, To A B;=AB, B,C;=BC, A|C,=AC. Torma A,C;=AB;+B,C,.
PaBeHCTBO BBINONHSAETCA TONBKO Korzaa Touk Aj, By, C; n1exaT Ha ogHOM NpsMoi,
MHaue 1o HepaBeHCTBY TpeyronbHuka A;C; < A|B;+B;C,, Takum obGpa3om, ToUKH

otpeska AC oroOpakaroTcst B TOUKH oTpe3ka A C;. 0
6) ZAOB — JIeXXHUT B IUIOCKOCTH a. 4,
[pu mewxennu O — O, A—A,, B—>B,, npu stom 8,

OA=0,A, u OB=0,B; AB=A B, 1 AOAB=A 0,A B,

IO TpeM cTopoHaMm, Torna ZAOB=/A,B,C,. o <
Ecmu ZAOB=180°, o ZA;0,B;=180°. A N
JlokazaTenbCTBO:

Ha croponax passepHyTOoro yria BozbMem Toukd A u B. Ilpu nBmxenun
A—A,, B—>B,, tak uto AB=A B, , tak yto AB=A,B;; O—0, npu asuwxeHun
AO=A101 u OlBIZOB. I/ITaK, A01+01B1=A1B1.

Touxu A;, Oy, B; nexar Ha ogHOU MPSIMOMA, TOUKU o B

A, m .B; nmexar mo pasHble CTOpOHHI OT Touku O, W
torma, £ A;O;B; — passepuyTsiii, T.e. A A ;0B 0 B,
=180", uto u TPeGOBANOCH TOKA3ATH.

488. a) [lycth a || b, a — o, b < a. [lepeceuem a u b npsAMOii ¢, clieI0BaTENBHO
Z1=/2 xak BHYTpEHHHE HAKpECT JIeXKaIie NPH MapauIebHbIX a, b 1 cexymen

c. [Ipumem cieny-romue 0003Ha4eHUs! (CMOTPU PUCYHOK):
M u N — npou3BOIbHbIE TOUKH, JEKaIHe [0 pa3Hble CTOPOHEI OT cexyiieil AB.
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[pu nBmwxennn <MAB mepeiizer B paBHBII
ZM A B;, a ZABN — B paBnslii yron £ A;B|N;.
Tx. mpu ABWKEHUH IUIOCKOCTb O HEPEeBOIHUTCA B
IUIOCKOCTh [, To mpsimble A|M; u BN, nexar B on-
HO¥1 TUIOCKOCTH .

OtmeueHHble yrael — Z1 u /2, sBIAOTCA /
BHYTPEHHHMH HaKpecCT JIeXKaIluMu, a ecnu L1=22, /, i
TO MO NPHU3HAKY MApaUICIBHOCTH MPAMBIX MA; ||
BINI’ WM || b]. TOorAa, a —> ag, a || au b— bl’ b || bl-

6) a || B. [epeceuem o u P mwrockocThio C, TOTYYIUM
JIBe HapajuiebHble npsiveie A B || AB.

Ha muanm nepeceyenust miockoctd C ¢ MIOCKOCTBIO 3
Yyepe3 HEKOTOPYHO TOUKy A IpoBeseM IIOCKOCTh Q, mepe-
CeKarolLyro o 1 3 no napamienasHeM IpsvbiM A Cp u AC.

Hoctpoum otpeskn B;C;, u BC. Otpesku ma-
paJUIeNbHBIX  IPAMBIX, 3aKIIOYCHHBIE MEXAy IIa-

paJlIeIbHBIMU IJIOCKOCTSIMU paBHBIL, TOraa
AAIZBB]:CC|.
ABCAB,C; — npu3sma. [Ipu nBmxeHnn yron oroOpaskaeTrcst Ha paBHBIA eMy

YTOJI, PacCCTOSIHHSI MEXIy TOYKaMU COXpaHstoTcs. [Ipu 3TOM, O4eBHAHO, OCHOBa-
Husa npusmsel — AAB;C; u AABC ocrarorcs napaienbHbIMU JIpYyT ApYyTry, U
IUIOCKOCTH, KOTOpbIe MOXKHO TIpoBecTH uepe3 BepumHbl A, B, C u A, B, Cy, Oy-
JyT TaKKe MapasuienbHbl IPYT APYTY. D <
489. a) T k. pu OBMKEHUHU OTPE30K OTOOpakaeT- 4 :
Csl Ha OTPE30K TOH K€ JUTMHBI, TO HCXOHBIH paanyc !
OA nmepexomur B otpe3ok O;A; Takoi, dUTO i N
OA:OIA]:R. /DJ__— ¢ |D 7] D,
OKpY>KHOCTh — T€OMETPHYECKOE MECTO TOYEK ]
IUIOCKOCTH, PaBHOYAAJICHBIX OT IIEHTpa Ha paccTos- o -__LJe
Hue R. T K. IOBIKEHHE COXpaHSAET PacCTOSHHSA, TO L B,
¢durypa, nonydeHHas M3 OKPYXHOCTH IBHIKCHHEM,
TaKKe €CTh TEOMETPHIECKOe MECTO TOUEK IIOCKOCTH, yaaneHHbIX oT O Ha pac-
crossHre R. TakuM 00pazoM OKpYKHOCTh OTOOpaskaeTcst Ha oKpy)HOCTh (O(R).
6) IIpu nBIKeHUN pedpa MmapauieNenunea He HCIBITEIBAIOT HUKAKUX CIBUTOB
¥ TIOBOPOTOB OTHOCHUTENBHO APYT Apyra. JUIMHBI M yIJIBI HE W3MEHSIOTCS, T K.
OTpPE30K M yroJ IPH ABWKEHUH MEPEXOAUT B OTPE30K M YToJl, UMEIOIINHA TaKkoe
JKe U3MEpEeHHe.

B

42



http://alexbooks.ucoz.com

Bonpocwt k 2nase V

1. a) JlexxuT B 0HOI U3 KOOPIMHATHBIX IIOCKOCTEH;

0) JIexxuT Ha OHOM U3 KOOPAWHATHBIX OCEH.

2. Uepe3 maHHYIO IPSIMYIO NPOBEIEM IUIOCKOCTH, MEPHEHANKYISIPHYIO K OCH
Oz. Torma mimockocTe OyneT mapamienbHa miockoctd Oxy. JloGas Touka Ha
NPSIMOH JIOKHT B HaIIEH IIOCKOCTH, TOTAA KakAas TOYKa 3TOM MPSIMOH MMeeT
OJIHY U TY K€ alIUINKATy.

3.A(2;4;5),B(3:;x:y),C(0;4;z)uD (5; t; v).

a) Ecnu Touku nexar B IJIOCKOCTH, MapajuleNbHOM iockoctd OXy, TO UX KO-
OpIUHATHI IO OCHU Z PaBHBL: y=5, z=5, u=5; X, t — moObIe YncIa,

0) eclii TOUKH JIe)KaT B INIOCKOCTH, TMapauienbHoi miockoctd OXz, TO UX KO-
OpIUHATHI IO OCU Y paBHBI: X=4, t=4; y, z, U — II00bIE YKCIa;

B) €CJIM TOYKH JISKAT Ha MPsIMOii, mapaienbHoit ocu OX, TO y HUX OJHU U T
K€ KOOPIUHATHL Y U Z: X=4, t=4 u y=z=u=5.

- -

- - -
4. AB {Xl;}’1;21}> BC {Xz; Yo Zz}. AB+BC=AC.

- -

AC {x1+xp; y1ty2; 21+2,). Torma CA {—X1=Xa; =y1=Y2; —21— 7}
5. a) conampasJeH ¢ ockio Oz;

0) mepneHauKysipeH ocu OX;

B) nepneHauKyssiper ocu Oy.

6. O4eBHaHO, UTO @ NEKUT B Iwiockoctu Oyz.

a) TIepeceKaeT II0CKOCTh;

0) nepnenauKysipeH Ox.

- - -5 3 -1 -~
7.a) a {-5;3;-1} u b {6;,-10; 2}, — # — # — ,1orma, d u b He
) a } { ! T it
KOJUTMHEAPHBI;
. - -2 3 7
6) a {-2;3;7}; b {-1;1,5;3,5}. —1=E=E=k, BEKTOPBI KOJUTHHEAPHBI.

8. I[Iycts d — nnmHa paanyca-Bekropa Touku M. Torna:

a) x2 +y2 pe =d=1,

Vi+ y2 +22 =1, otkyna y=z=0, Touka M JeXuT Ha ocu abCuUuce, T.e. OTBET
Ha.

6) \4+y? + 22 =1; 4+y+27=1,

y*+z’=—3 — HEeBO3MOXHO, T K. y*+z* > 0, T.e. otBeT Her.

9.|a |=3, |d |Fyx"+y" +z
_ 2, .2 PN PN S S
a)3=49+x"+y°, 9=9+x"+y", 0=x"+y", x=y=0, ciegoBaTeIbHO, MOXKET

6)3=425+x> + 3>,  9=25+x’+y’, x*+y’=—16, 4TO HEBO3MOXKHO, CIIC/I0Ba-
TeIIBHO, HE MOXET.
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10. MyMy=y)(xy — 3 )2 + (73— 31 2+ (23— )2 Te My (33 13 21), Ma (65 33 7).

a)2=x/9+(yz 3’ +(z,-2)" 429+ (y, _J’1)2 +(z, _21)2,

(7, = »,)* + (2, — z,)* =5 — nporusopeure. Takum 0GPA3OM, PABEHCTBO

M;M,=2 HEBO3MOKHO.

6)3=\9+ (=1 P4 (222 )% 929+ (3, = y)> + (25 - 2,)°

(7, = y)* +(z, —z,)* =0, oTCIO8a Y1=Y U Z1=2), U OTPe30K MM, mapasenes

ocu Ox.
11.|d |=a, |b |=b, d@ - b =ab cos o..
a) d -b=ab, 6) d -b=abcos 180°=—ab;

B) d -b=abcos90°=0; r)d -b =ab cos 60°=%ab;

n) d - b =ab cos 120°=ab cos (180° — 60°)=—ab cos 6 °=—% ab.

12.2) a b >0, ecnm cos a.> 0, T.e. 0° < o, < 90°;
6) a -b <0, ecnm cos o. < 0, T.e. 90° < o < 180°;

B) d -b =0, ecm cos a=0, T.e. a=90°.

13. a) AD L DC, a DC=D,C;, Takum obpazom AD L
D,Cy;

6) BD L BB, a BB;=CC;, cnenosaresnsHo, BD L CCy;

B) A;C;=AC, AD ne nepnennuxyisipen AC, Torna,
A,C, u AD He neprneHAnKyISPHBL;

r) DB =e nepnenaukysipes D,Cy;

1) BB ne nepnennuxymsipen AC.

14.2) d b =2+y,y,+2,2,.

Ecnu 2+y,y,+z12, < 2, TO, y1Y2+t212,< 0, OTBeT: na MoxeT (Hanpumep, y;=0,
v2=0, z;=1, z,=-1);

0) 2+y\y)tz12,=2, T.e. Yyy»t712,=0, OTBeT: mOa MOXeT (Hampumep,
Y1=Y2=21=2,=0);

B) 2+yyyotziz; > 2, T.e. YiyatziZo > 0,0TBeT: ma MOXeT (Hampumep,
V1=Y2=Z1=2,=1).

15 x= 12
2

:i;y:E:—l;zz 244 =3; OtBeT: 4 i;—l;3
2 2 2 2 22

16. TInockocTh MpoxoauT Yepe3 Touky P (2; —% 5 3).

17. Ilpu 3epKaqbHON CHUMMETPUH — B JIEBYIO,

IIpu oceBoii — B mpaBy!o,
IIpu neHTpanbHON — B MIpaByIo.
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ononnumenshsle 3a0auu

490. a) Tlyets p=3b -3d +3¢, e p {x;y; z}.

Torua3l; {-15;15; 0}, -3d {15;0;,-15},3¢ {3;-6;-9}.
Tora BEKTOp P MMeET KOOpAMHATEL P {3; 9; —24};

6) p=—0,1¢+0,8G —0,5b,

-0,1¢ {-0,1;0,2;0,3},0,8a {-4;0;4},-0,5 b {2,5;-2,5; 0}.
Torma x=—0,1-4+2,5=—1,6, y=0,2 -2,5=-2,3, z=0,3+4=4,3; p {-1,6;-2,3;4,3}.

491. a) Koopmunatel @ {—5; 3; —1} He MpONOPIMOHATBHBI KOOPINHATAM

b {6; -10; -2}, T.e. %S;t_ilo . Takum obpazom, d u b ne KOJIMHEAapHBL.

6) Koopmmuater d {-2; 3; 7} IpOMOPIMOHAILHBI KOOP/IMHATAM BEKTOPA

b {-1; 1,5; 3,5}: :—21=% =3—75, TakuM 06pasoM, BEKTOPbl G U b KOJUTHHEAp-

HBbI.

B) KoopauHate! BekTopa @ {—%; %; -1} n b {6; =5; 9} nponopUHOHANIBHBI:

1 -
———=—,——=——=—§,T.e. a v b KoTMHEAPHBI.

r) Koopaunater Bektopa d {0,7; —1,2; —5,2} He mpONOPUMOHATBHBI KOOP/IHU-
HAaTaM BEKTOpa b {-2,8; 4,8; —20,8}:

0,7 1 -12_ 1 =52 1 1
T8 4 s 4 s 43
492. Iycts E (x; y; z) — cepenuna AB.

Torna: X=% (-5+3)=1, y=7_Tll =2, Z=% =2,t.e. E(-1;-2; 2).

1 . -
* e T.6.d U b He KOJUIMHEAPHBI.

BeraucnnM xoopauHaTHl TOUKH, Onvpkaimeil k Touke E Ha ocu Ox: E; (—1; 0;
0); Ha ocu Oy: E, (0; —2; 0); Ha ocu Oz: E; (0; 0; 2).
493. Jlns perienMs 3aJa49u yCTAHOBMM, MOYKHO JIH BEKTOD (i PAa3lOXKHTh IO

BEKTOpaM EI/I E , T.€. CYHIECTBYIOT JIU M U 1N, YAOBJICTBOPAIOIHNEC YCIOBUIO
G =mb +nc.

a)b=i+/;b{l;1;0}.

G=i—-k,c{1;0;-1},rme i {1;0;0}, j {0; 1; 0}, k {0; 0; 1}.

3anuieM paBeHCTBO G =m b +né B KOOPAMHATAX:

(1) -l=m-I+n-1, (2) 2=m-1+n-0, (3) 3=m-0+n-(-1).
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Pagenctsa (1), (2) u (3) BRIOMHSAIOTCS P m=2, n=—3, T.€., BEKTOPHI { , bu
¢ KOMILIaHAPHBI.
6)d=i+j+k,d{1;1;1}, =i—j, C {1;1; 0}. 3anuwem paBeHcTBO
d=mb +n¢ B KOOpAMHATAX:
(1) I=m-2+n-1, (2) I=m-1+n- (-1), (3) 1=m-1,5+n-0.
2 2 1 4 1

m== n==-l=— =2 ——.

3 3 3 3 3

1 ~
PasenctBa (1), (2) u (3) BEIMONHSIOTCS TIpH ng, HZE, T.€., BEKTOpHI d ,

bu ¢ KOMIUIAHAPHEL
B) 3alHileM PaBeHcTBO G =mb +nC B KOOPAMHATAX.
(1) 1=m-1+n-2, (2) 1=m- (—1)+n-3. 1=m-2+n-(~1).
CHcTeMa ypaBHeHHH He uMeeT pewenuil. T.e. BekTopsl G , b ¢ He KOM-

TUTaHAPHBI.
- - - -

494. Paccmorpum Bektoper AB u CD: AB {1; 1; 1}, DC {I; 1; 1}. Bekro-

- — - —
psl ABu DC xommmneapnsl, T k. AB=k - DC, k=1. Torma, AB || DC.

-

|ABEVI2 +12+12 =43 B c
-

IDC=VI2+12+1% =43,
- -

| AB|=|DC|.

[IpoTuBOMONOXKHBIE CTOPOHBI ueThIpexyroabHuka ABCD mnapamiensHbel H
JUIMHBI UX paBHbL, TAKUM 00pa3oM, ABCD — napannenorpamm.

A D

495. Tlyctp Touka O — Touka mnepeceuenuss menuan AABC, Ttorma ee
2+34+42 0+2+3 1+2+6 7 5

xoopauHatel: O ; ; L0 (—: =:3).

P ( 3 3 3 »0( 3°3 )

—> -
496. 3amumem AD {4; 1; 0}, AA; {2; 3; -1}, D, G
s

AT /
AB {-1; 4; 3}. A £ B,

- > o> N N pfr —Ff——c

AD; =AA; +AD. AD, {2+4; 3+1; 0-1}, AD; {6; 4; I
_1}~ A B

N
3anuieM KoopauHaTh! BekTopa AD; uepe3 Koopau-HaThl €r0 Havaaa i KOHIA:

6= Xp, —Xa, 6=xp, -3, Xp, 9.
4= YDl —Ya, 4= YDl _05 YDI =49
—1=zp,~2s,. —l=2zp, -2, zp, =1; D;(9; 4;1).
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- - - - -
2) AC=AB+AD, AC {—1+4; 4+1; 3+0}, AC {3; 5; 3}.
Amnanoru4so c (a)

3=Xc —Xa, 3=xc -3, Xc=6,
5=yc —Ya 5=yc—0, yc=5,
3=zc 274, 3=z-2, zc=5; C (6;5;5).

- -
3) AB, {-1+2;4+3;3-1}, AB, {1;7;2}.

AHanoruyto c (a)

1= XB1 —3, XB1 :4,
7= YBl _O’ YBl :75
2=z, -2, zg, =4, B, (4 7; 4).

- - - - -
4) AC; =AA| +AB+AD, AC, {2+(—1)+4; 3+4+1; —1+3+0}.

N
ACy {5;8;2}.

Amnanorn4so c (a)

5=xc, -3, Xc, =8,

8=yc, -0, ye, =7,

2=1zc,-2, zc, =4, C; (8; 8; 4).

497. Ilycte O — cepenuHa AB

1 1 1
a) X,=—(2+5), 0)x,=— (0+3), B) X,=— (5+3),
)%= (2+5), ©) 3 (0+3) ) 5 (5+3)

1 1 1
Yo= E (3+7)= Yo= E (4_8)> Yo= E (3_5)=
0= 1 (k-1), 0= 1 (k+2), 0= 1 (k+3k),
2 2 2
1.€. k=1; T.€. k=—2; 1.e. k=0.
498. TlycTh eIMHUYHBINA BEKTOp € {X;Y; Z} COHAIpABIEH ¢ BEKTOPoM d . To-
ra ~=2=" , T.. y=—; z=X

2
Tk |e =1, To \/xz +y? 422 =1

2
2 X 2 1 2 3
+— 4 (- :1’ 24— :1’ — =1’

- = 2 .2 1 2
X>0,TK. € U d COHAaNpaBIeHb]; X=—,T.e. € {—; —;—— }.
3 33 3
ITycts € coHampasieH ¢ BekTopoM b . Torma € nexut B mwiockoctd OXy,

T.K. BekTOp b nexut B rmockoctr Oxy. € {x;y; 0}.
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- 1 3
Taxum obpazom, € { —; —; 0}.
V10 410

499. \[x* +y* +2z° =5,

x2+y2+22=25, 4+y2+5=25, y2=16, y=14.
500. ITycte O — cepenuna otpe3ska MN, S — cepeanHa otpeska PQ.
2-4 1-1 3-1
Torna O (——;——; —:), 0 (=15 0; 1);
( T 3 ), 0 ( )
1-3 1+1 2+0

S(——;—; ;S (-1 1; D).

( PRI ) S ( )

0s=\/(—1+1)2 +(1-0% +(1-1)% =41=1.

501. B npsMoyrompHON cHCTeMe KOOpAHHAT
MIOCTPOMM  TPSIMOYTOJNBHBIM  Mapajuielienune Tak,
4YTOOBI OCH KOOPJHHAT COBIAJH C €ro pedpaMu M ToYKa
B 6b11a ofHOM 13 ero BepuinH. COraacHO PHCYHKY

AD=BC=[xp|=2, D,C,;=AB=lyp=5,

D,D=B,B=|zg/=/3 .

PaccrosiHust ot Toukn B 10 ocelt koopauHAaT — 3TO
nuaroHanu: BA; — no ocu Ox-, BC; — no ocu Oy; BD
— 110 ocu Oz.

BA=\/A B + BB =v25+3 =247 ,
BC=\[BC” +CC? =V4+3 =47,

BD=vBC2+DC? =4+ 25 =429 .

502. ITycts D nexur Ha ocu Oy M paBHOyAayieHa oT Touek A u B; mmeer ko-
opauHatsl D (0; yp; 0), AD=BD. Torna:

AD:\/(XA —xp)> +(ya —yp): +(za —7p)* .

AD:\/(13—0)2 +(2-yp)? +(-1-0)? :\/169+4-2-2~yD +yp’ 4+l =

=\4yp? -dyp +174 ,

BD:\/(-15—0)2 +(7—yp)? +(-18-0)2 :\/225+49-2-7-yD +ypl+324=

=\/yD2 14-yp +598 ,

3amnmmnieM ypaBHEHHE: \/yz -4y +174 :\/yz — 14y + 598,
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y—4y+174=y’~14y+598, 10y=424,y=42,4; Torma D (0; 42,4; 0).
503*. IIycte O — meHTtp ommcaHHOH okpyxkHoctH; O (X; y, z). Torma
-
AO=BO=CO. Hanpasnsomue BEKTOpPHI CTOPOH TpeyronsHuKa: AB {2; —1; -1},

- -
AC {2;0;0}, BC {0; 1; 1}.
[4-0-0| —i;coséABC=—|_l_l‘ =L,

Ja+1+1-44 6 Vari+1-1+1 3

10]
—————— =0, cIeI0BaTEIBHO,;
V4 -A1+1
ZACB=90° u AABC — npsimoyronsHbiid. Toraa, Touka O JeXHT Ha OTpe3Ke

cos ZBAC=

cos ZACB=

AB; AO=0B. Boruuciaum koopauHatsel Touku O: X=% (0+2)=1.

y=%(2+1)=1,5, z=%(2+1):1,5; o(1; 1,5; 1,5)

504. BeneM IpsIMOYTOJIBHYIO CHCTEMY KOOPIHMHAT z
Oxyz kak mokazaHo Ha pucynke. Torma AAB,C; — A ) c
npoekimsi AABC Ha miockocts Oxy; M| — npoekuust ﬁ
touku M. CnenoBatenbHO, A (X4; Vas 4), B{Xg; yg; 9), ° "
C (x¢; ¥y 5). /A, o
M — Touka nepeceuenns Memuan AABC, M (Xy; Yvs Zm), 4 o |
(zm — HCKOMOE paccTOsIHHE OT TOYKH M 10 TIIOCKOCTH ). %,

Touka NEPECCUCHU MEINaH M umeer KOOpAWHATLI:

M(XA+XB+XC,yA+y€+y,,.ZA+Ze+Z
3 ’ 3 ’ 3
505*. Ilycte E,, E,, E;, E4 — cepenunst pedep BC, AD, AB u DC. Touka O

— cepenuna otpeska E E,; E;E; — cpenusist iunus rpanu ABD.

= ); T.€. Zy=6 M.

1
E,E;=—DB.
I
1
AHaOrnyHO E1E4:E DB. Torma E4O=E4E+

+EIO: % DB+E10, OE3:OE2+E2E3:OE2+% DB.

ITo ycnoButo OE,=E,O, torna E,O=0E;, Takum
obpazom O — cepenuna orpeska EsE,.

- - - 1 = 1 = - - - -
DO:DEz +E20:E DA+3 E2E1 N E2E1 :EzD +DC+CE1 5
- - - -

E2E1 :EzA +AB+BE1 .

CroxxuM 3T ABa paBeHcTBa. [lomydnm:
- - -

- - - - - -
2 E2E1 :E2D+E2A+CE1 + BE] +D(:#’AB:D(:“"AB,
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- 1 = =
E2E1 :E(DCJ"AB),

DO=— DA +— E,E; =— DA+—-—(DC+AB)=—
2 2 2 2 2
- - 12> 1 2> 12 1 - - 1 - -
DA +— DC+— AB== DA +— DC+—(DB-DA )=— (DA +DB+DC);
4 4 2 4 4 4
- - — -

N - 2 - 2 - 2 | B
()DM, =DA+AM; =DA+= AE, =DA+=-—(AB+AC)=DA +— (DB -
: : 30 3 3

- - - - 1 - - - 1 = 1 = 1~
—DA)+(DC—DA)):DA+§(DB+DC—2-DA):§ DB+§ DC+§ DA=
- -

1 - - - -
=5 (DA+DB+DC), DA+DB+DC=3DM, . 2)

Moacrasum (2) B (I):
N

— - - -
DO:i DM, , 3nauut, OM, -1 DM, , ﬂzi
4 4 > 1
oM,

Takum o6pasom, Touka O € DM; u nenut DM, B otHouieHuu 3:1, cunrtas ot
BEPILUHBL. AHAJIOTUYHO JUISl PYTUX MEJIUaH.

506.a) @ - b =—1-3+5-0+6=3;

Q)

6) d-¢=1- % ~3.5+3.4=-3 5;

B) d - d =22+12+0=5;

T R I S 2
rn(a+b+c)d=ad-d+b-d+c- =—1-2+5~1+3~0+2~3+0+0+E—3+0=7;

T T T |
m(a-b)c-dyra-c-b-c-a-d+b-d= 5—15+12——+0—8+2—5+6*—10.

> A > — —
507. a) ZADB=45°=DA DB, DB=-BD,
- A >
DA BD=180°-45°=135°.
N

6) Omioxkum or Touku B Bekropsl p=CB wu

—

G=DB.

- AN = A

DB CB=p §=<DBC.

Paccmorpum ADBC. ZBDC=60°, DC=DB, Torama, /DCB=ZCBD, T1.k. Tpe-
YTOJIBHUK PABHOOCIPECHHBIM.
Z/DCB+4£DBC=120°, 3naunt, /DBC=/DCB=60°,
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> A >

B) BD BA =/DBA. ADBA — paBHOOEIpEHHSIH, T.€.,
o__ o o
/DAB=/DBA- 130 =47 _135% 7034,
508. ITo ompexnenenuio npoekiuu npsmas DD, nep- D,
neHauKyspHa miockoctd ABC, T.e. OHa mepHeHau-
KyJISIpHA BCEM IPSIMBIM, JISKAILIAM B 9TOH INIOCKOCTH.

a) DlD 1 DlB C
- 4
DD — nanpasnsiomuii Bektop npsMoit D D; c M

- B
DB — nanpasnsrommit Bexrop npsimoii DB. Cre-

nosarensHO, D1B L DD;

N
6) DD, Taxke Hampasistonuii Bekrop npsimoit DD, DD, L (ABC), t.e. DD,
- - -
1 BC. BC — Hnanpasmstomuii Bektop npsmoit BC. Torma, DD; L BC. Tk.
D,D=-DDy, to yroa ¢, mexxy DD, u miiockoctsio ABC pasen: ¢,;=180°—@, rne
¢»=90° — yroxn mexay DD u mnockocteio ABC;
- -
B) DA u BC — Hanpasnsiomue BekTops! npsiMbix DA u BC.
- -

Ecm DA L BC, 10 DA L BC.

T k. Terpasgp ABCD — mnpaBuibHbId, TO ero BepiiuHa D mpoexTtupyercs B
nentp AABC. Ecnu nposectu B AABC BeicoTy AM, To BeIcoTa TeTpasapa DD,
nepecedercs ¢ Boicotoit AABC B Touke Dy, Torna

1) CB L AM, T k. AM — Bricota AABC;

2)CB L DD,, DD, L (ABC);

3) AMu DD, € (DD;A), mpsmeie AM u DD, nepecexatotcs.

U3z 1), 2) u 3) caenyer, uro CB nepnenaukynspsa miockocta DD, C, 3nauur,
CB 1L DA, BC L DA.

r) DC u DB ne nepnenaukysapsasl, T K. npsimeie DC 1 D|B He nepnenauky-
msipubl. Eciin 661 CD L DB, To 1o Teopeme, 0OpaTHOM K T. O TpeX MEpIeHIUKY-
mapax, CD; L DB. Ho sto npsmble, conepkaiuye MeauaHbl IPaBHIBHOTO Tpe-
yroibHuKa. OHH HE IePHEeHANKYISIPHBI.

- A >

509. cosp=|cos AB CD|.

- -
a) AB {1;1; -2}, CD {-3; 3; -1}.
[-3+3+2] 2 2

Jit1+4-y9+9+1 6419 114~

- —
6) AB {-5; 1; 1}, CD {2; 2; -2).

cos ¢=
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|-1042-2] 10 5 zp

V25+1el-dar4:4 3328 9 Vs
4

COos =

510. Obonaunm pebpo kyba uepes a. Torma BepIIMHBI B,
Ky0a umeroT koopauHatsl: A (a; 0; 0), B (a; a; 0), \|p_4
C (0; a3 0), D (0; 0; 0), A, (a; 0; ), By (a, a, a), e
Ci (0; a; a), Dy (0; 0; 0). i
cosg= XX+ Vat21°2) ' #A )
2, 2,2 2, 2,2
\/Xl +y1 +Zl '\/XZ +y2 +22
- a a. = _ _
8) AD {-a; 0;-a}, M (=3 a; =), AM {420, @720,
2 2 2 2
—a(a-2a) a?
> A > _
cos(AD AM )= 2 2 =
52 2
4 4
-a® +24% - d*
_— > A >
= 2 =0, AD AM=90°
2 2
J2a? \/(a—m) e
4 4
d a a d
6) MD {—;-fi-—i}, BB, {0;0;a},
2 2
a2
> A > - 2 2 2
cos(MD BB, )= 2 S S— -
2 6a? 2 a6
2% 4

2 2
~\/a4+a2+a4~\/a2

4

> A >
MD BB, =114°06'.

- -
511. Haiinem utnnsl Bekropos AC; u BD; .

- - > — - - -

AC;=AB+BC+CC; =AB+AD +AA, ,
- -

N
AC, - AC, =| AC, [*-cos 0°,

e -

- > >
(AB+AD - AB + AA; -AB+AB-AD +AD *+

- - > - - - -

N
+AA,-AD+AB-AA|; +AD-AA| + AA, =AB*+
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—

- = - - — -
+2AD-AB+2AA,-AB+AD 2 AA, -AD +

IR
+AA| =1742-1% cos 60°+2-1% cos 60°+1%+2-12 - cos 60°+1°=3+6- %:6;

- —
| AC, =6; | AC, [=6 ;
- - - - - - -

- —
BD, =BA + AD +DD; =AA, + AD - AB, BD, ’=|BD; [*cos0°,

- - — — - - —>
(AA, +AD - AB)(AA, +AD - AB)=|BD, [,

- - - - - - - - - - - -
AA| >+ AD-AA; —~AB-AA| +AA,-AD+AD’- AB-AD - AA, - AB-

- > - - - - - > > o - -

—AD-AB+AB’=AA, 4+2AD-AA| 2AB-AA, +AD?AD*2AB-AD+

- -
+AB?=1%+2.1%cos 60°-2-1%-cos 60°-2-1%cos 60°+1°=3— % =2=|BD, J,

.
|BD; [=+2 .

512. DB 1L AC; AO=0C=4, DO=0B=3.

BC=+v/3% + 4% =25 =5,

M
BN=CN=2,5 Y, C
OB 3 OB )‘ T
4 4‘ N

cos ZOBC=——==, cos ZOCB=——= i .
BC 5 BC 5

— —
a) MN u BC — HampaBisonme BeKTOPHI IPSIMBIX

- A >

MN u BC. Kocunyc yrna mexxny npsimeimu MN u BC pasen [cos (MN  BC)|.
- - - — — - - - — - - -

1) MN=MO +OB+BN, BC-MN =BC (MO +0B+BN)= BC-MO +

> o5 o

N
+BC-OB+BC - BN =-9+12,5=3,5
- A - - N D

(cos (BC OB )=—cos LOBC=—% ;cos (BC MO )=0, T k. MO L myocko-

CTH ABC)
- A >

2) BC- MN—|BC||MN| cos (BC MN),

MN=yMO? + ON? = /36 + 6,25 =6,5,

rae ON=BN=NC=2,5, T k. B npsmMoyroybHoM Tpeyronpauke OBC Touka N sB-
nsieTcs ueHTpOM OIHCAHHON OKPYXKHOCTH.
- N = - A >

BC MN =5-6,5-cos (BC MN )=32,5-cos(BC MN),
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-> A > > A > 35 7
32,5-cos (BC MN)=3,5,cos (BC MN )=—"—=—
32,5 65

—

- - -
6) [DC]=[BC|=5. MN =MO +OC +CN ,

- — - - - - - - > -

- -
DC-MN =DC (MO +0OC+CN )=DC- MO +DC:- OC+DC- CN ,
- >

DC - MO =0, T.x. MO L DC.

> A > 4

DC OC =5-4. §_16 T.K. cos (DC  OC)=cos £DCO=cos LOCB—E

- >
DC-CN=5-2,5"cos (180°-£DCN)=12,5 (—cos £ZDCN)=-12,5-
-cos (2-£Z0CB)=12,5 (2 - cos’ Z0CB-1)=—12,5-2 % +12,5=12,5 - 16=3.5,

- >
DC - MN =0+16-3,5=12,5,

- A >

DC. MN—|DC\ |MN| cos(DC  MN),

> A >
cos (DC MN)fﬁ 125_5.

5.6,5 325 13~

> o > o
B) AC- MN—(AB+AD)( MO +OB+BN )= AB- MO +AB-OB + AB BN +
- > - o -

+AD-MO +AD -BN, AB~MO=O,TK.ABJ_MO,

- o 3
AB-OB=5-3-cos ZOBA=15 - cos ZOBC=15- g =9,

- o
AB - BN =5.2,5-cos (180°~ZABN)=12,5-(—cos ZABN)=—12,5-cos (2-:ZOBC)=
=12,5-(2-cos’> ZOBC—1)=-25. % +12,5=12,5-9=3,5,

-

- - 3 - >
AD-OB=BC0B=53(-%)=-9, AD-MO 0.

> o -> > - >
AD -BH =BC - BN =5-2,5=12,5, AC - MN =0+9+3,5-9-0+12,5=16,

- A >

AC-MN = AC || MN |-cos (AC  MN ),

- A >
cos (AC MN)—i—l—tg—i;

86,5 52 13

- o
r) DB - MN —(DC+CB)(MO+OC+CN )—DC MO +CB - MO +DC - OC +
- o - o - o

+CB-0OC+DC-CN, DC-MO =0.
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-> -

- - 4
CB -MO =0, DC-0OC =5.4.g=16’

-

5
CB - OC =54 - cos (180°—LOCB)=5-4(—%):—16,

> o
DC-CN =5-2,5 - cos (180°-2£Z0CB)=-3,5,
-> o

CB-CN =5-2,5-1=12,5,

-

N
DB - MN =0+0+16-16-3,5+12,5=-3,5+12,5=9,

> o -> A >

DB - MN 7|DB\|MN\c0s(DB MK)665cos(DB MN ),

- A > 9 3
cos(DB MN }=—=—.
39 13 I

513. O6o3HaunM cTopoHy Kyba uepe3 a. Beenem npsimo- ‘D| G
YTOIBHYIO CHCTEMY KOOP/MHAT Kak NOKA3aHO Ha PHCYHKE. o B,
- A >

3amada coautcs K HaxokaeHuio cos (NM - DA). b

aN (% a;0;0), A (3;0,0), A (a; 0; 2), B (a; 3; 0),

3 2 2 3
B (a; a; a), M (a; 3; ga), D (0; 0; 0); NM {ga; a; ga}-

N
DA {a; 0; 0}.
2
> A > 222 +0+0]| a’
lcos(NM  DA)= 5

4+25+9
\/ia2+a +—a2 x/ \/

25

21 2
5

38 438

5

6) Cunyc yria mexay npsiMmoit MN ¥ ITOCKOCTBIO A,B1C,D1 paBeH
-> A >

cos (NM  AA;)|

3 2
\0+0+—a a2

3 3
AA1 {0 0; a}Jcos (NM AA1 )= =2, -3
/ S o V®
25
514. d {|d | cos @;; |d | cos @z; | d |cos (p3}, (cMotpu 3amauy 460)

rIe @1, O ¥ Q3 — YIJIBI, KOTOpEIe ( COCTaBiAeT ¢ ocsiMu KoopauHat Ox, Oy,
Oz.

|d |=yx2 +y% +2% THCX, Yy, Z— KOOpAMHATHI d .

Torna, | @ =x’+y*+7z’=d [* cos” @1+ d [* cos” @z; | @ [ cos’ gs=|d [* (cos” @i+
+cos? (pz-t-cos2 03), cos’ (pﬁ-cos2 (pz-ﬁ-cos2 @3=1, 90T U TpeOOBaNOCH JOKA3aTh.
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515.

U3 touku C mposemem mpamyto CF mepnenaukyispryio miockoctu AOB, B
wiockocti AOB nposenem FA L OA, FB L OB. Ilo Teopeme o0 Tpex nepreHuKy-
mapax: CA L OA u CB L OB. Ilycts OC=a, Torna u3 ACOA: OA=0C cos 60°=

a
=2 . 43 ACOB: OB=0C-cos 45°=—L |
2 2

Jns AAOB no Teopeme KOCHHYCOB:
AB’=OB*'0A’-2-0OB-OA cos 45°;

, a’ a’ a a 1 a a a a a
AB=—+—2.—— . —=—=—+———=— AB=—.
2 4 22 V2 2 4 2 4 2
Takum o6pasom, AAOB — paBHoOeapennsiii, OA=AB; ZABO=45°,
Z0OAB=90°.

Torna, FA coBnagaer ¢ AB u C npoektupyercs B TOUKy B.

[Ipsmere HO u CB nepnenaukysisipHsl K mwiockoctu ABO, T.e. oHH Jexar B
onHo# miockoctd, ZHOB=90°, ZCOB=45°, Takum 00pa3oMm, HMCKOMBIH yron
6=45°.

516. CA L AB.

W3 A nposenem mpsamytro OA L AB,
ZCAO=¢. Omnoxum AC=AO; mnoct-
poum otpe3ok CO, u3 touku O mpo-
BeZIEeM JIyd, mepecekaromuii myd AD B
touke D, OD || AB.

OD || AB, a OA L1 AB, 3Hauwur,
OD 1 OA. Ilo Teopeme o Tpex mep-
nesukyssipax: COLOD.

O6o3naunm AD=a. Torma B AAOD:
AO=a sin 6, OD=a cos 0.

U3 AOAC 110 Teopeme kocunycos: CO’=0A*+AC?*-2-AC-AO-cos ¢;

CO%=a’ sin*p+a’ sin® 8 — 2a” sin” O cos p=2a” sin> B (1 — cos ).

B npsamoyromsaom ACOD

CD’=0C*+0D?;

CD?=2 a” sin® 0 (1 — cos @)+a’ cos’ 0.

B ACAD 1o Teopeme xocunycoB uckombiii ZCAD=x;

CD*~CA*AD’ - 2-CA - AD - cos x.

2a” sin” O (1 — cos @)+a* cos” O=a> sin® 6+a”> —2 a sin  cos X,
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2 sin” 0 — 2 sin’ © cos g+cos® O=sin” O+1— 2 sin O cos x,
1 -2 sin” © cos ¢ —1=—2 sin O cos x,
2 sin’ O cos ¢=2 sin 0 cos x, sin 6 =0,
CIIEZIOBATEINBHO, Sin O cos P=cos X.

517. Yepes D mposenem npsmyto,
napawiensHo  pedpy AB; uepes
TOYKYy A TpoBeAeM MpsMyIo, -\
HepIeHIUKYIIpHYI0 pebpy AB; atn ‘g(’
npsIMbIe TiepeceKaroTcst B Touke F.
Torna AF L FD. IIpoBenem oTpe3ok
CF u otpesok CD. Ilo teopeme o
tpex nepnenaukynapax CF L FD, a sHauutr ACFD — npsMoyroiabHbIi.

AFDB — npsamoyronsauk, AF=BD=p, AB=FD=m.

st ACAF 1o Teopeme KOCHHYCOB:

CF’=AC*+AF* — 2.AC-AF- cos 120°=n’+p>~2 - n - p cos (180°— 60°)=

9!

1
=n’+p*+2-n-p- 2 =n’+p*+np.

B ACFD: CD’=CF*+FD? CD*=n*+p*+np+m?; CD= \/ n+p+m’+np .

518. a) mo ycnoBuio a || o, TOrAa Bce TOUKH MPSMOH HAXOIATCS HA OIUHAKO-
BOM PacCTOSHUM OT IUIOCKOCTH .. [IpeIoIoKuM, YTo MpH IBHKCHUH a; HE Ta-
pajiesibHa oLy, T.C. a; EPeceKaeT olj, TOr/la TOYKU NPIMOH a; HaAXOIATCSA Ha pas-
JMYHBIX PACCTOSHHUAX OT IUIOCKOCTH O, YTO IPOTHBOPEYMT TOMY, YTO IIPH
JIBI)KCHHH PACCTOSHHE MEXIY TOYKaMu coxpaHsercs. IIpenrnonoxeHue HeBep-
HO, T.€. a; || aly.

0) HaHo: B pesynbrare nBUKEHUS:

A

IIycte M — TO4YKa IJIOCKOCTH 0., B KOTOPOil a nepeceder o.. BospmeM mpous-
BOJIbHBIC TOUKU A € a, B e a, C € a.

AAMB n AAMC — npsMOyrojibHbI€ TPEYrONbHUKHY; AM?*=AB? — BM’=
=AC* - CM”.

IIpu newxenuun AB=A B, AC=A,C,;, AM=A M, (110 10Kka3aHHOMY B IpeJbl-
IyIIMX 337a4ax).

AM,*=AB;* - B/M,?, snaunt, A;M, LBM,.

AM*=A,C;* — C; M/, 3nauut, A;\M, L C,M,.

Takum obpazom, A;M; HepreHAUKYIISIpHA IDIOCKOCTH O IO MPU3HAKY Mep-
HNEHUKYJISIPHOCTHU NPSIMOH K IJIOCKOCTH.

519. PQ L AO, AO c o (cMOTpH PUCYHOK).
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Bo3bmem Ha pebpe nByrpanHaoro yria PQ
touky O; mpoemem mpsmyo OB L PQ,
OB, 1L PQ. ZBOA=¢.

ITpu 3epkanbHO# cummerpun Bef — B,
€ By, mpu otoMm o L BB u mpoxomut uepes
cepenuny orpeska B;B: BK=B K.

AB|OK=ABOK, «kpome TOro oHH
npsimoyrossable (OK L PQ, OK — o6mwmit
karet, B;K=KB).

Torna, Z/BOK=/B|0K=0, T K.
JIMHEWHBIE MEpbl JBYIPAHHBIX YIJIOB PaBHBI, TO U COOTBETCTBYIOIIUE JIBYIPaH-
HBIE YTIIBI MEXY IUIOCKOCTSIMH oL | 3, O ¥ 3 TO>KE paBHBI.

520. a) Bo3bMeM B INIOCKOCTH O TOUKY X,
K u mposexem yepe3 Hee IBe mepece- b,
Katomquecss mnpsmble a u b, Ilpm 7, a,
napajuieJIbHOM —IIepeHoce mpsiMas b
NEPEUSIET B MApaJIENbHYI0 €l MpPSIMYIo
b;, a npsiMas a — B HapaUIeNbHYIO eil
npsmyto a;. T k. a u b mepecekarorcsi, To
a; u by Toxe mepecekarorcs. Uepes a; u
b, mposenem mrockocTs o. Ecim 1Be mepecekaromuiecs: psiMble OJHOH IIIOCKO-
CTH COOTBETCTBEHHO IapajUIeNbHBI IBYM IPSIMBIM JPYTOil IUIOCKOCTH, TO 3TH
IJIOCKOCTH MapauienbHel. Toraa, ol oy, 9To U TpeOOBaNIOCh J0Ka3aTh.

0) mpoBeeM Ha IUIOCKOCTH Ol IPSMYIO

x -
P
a a

d|p u b | p.UssectHo, 9TO TIpsIMas,

=S
P
— - ———————
napajulellbHass P WM COojepsKkamas p,
—l
oTtobOpaxaercs Ha ceOsl. a

b —b, a —a. Uepes mapasuienbHbie /1
npsiMble @ U b TMPOXOIUT eJUHCTBEHHAs
IJIOCKOCTH (L, KOTOpasi TakuM 00pa3oM oToOpaxkaeTcst cama Ha ce0sl, 4To U Tpe-
00BaJIOCh 0KA3aTh.
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T'nasa VI. Huaundp, konyc u wap

521. JlokakeM, 4TO OCEBOE CCYCHHE IMIMHAPA — 3TO E; 9 NC
npsimoyroibHUK  (ABCD). OmHO oOCHOBaHHWE UWIHHIpA W
MOJIYYEHO U3 JPyroro MapajlelIbHbIM IMEPEeHOCOM, TaKUM
obpazom, BC=AD, T k. mapauienbHbIi IepeHOC COXPaHsET =
paccrosHusg. AB u CD nepneHIuKy/sIpHBI OCHOBAHUSIM.

AB=CD, xax oTpe3ku napasie/bHbIX IPSAMbIX, 3aKII0OUECHbIE /

MEXIY ABYMs MapajulesIbHBIMH IIOCKocTsMH, T.e. ABCD
— npsAMOyroabHUK R=1,5 M, P=4 M.

AC=BD= \/Hz +(2R)? = VH2 +D? =416+ 9 =5 (cm)
522. AA,B|B — npsamoyromnbHuK (cM.I1.521).
U3 AAB,B: 4 2 B

60°
AB=2R=48 - sin 60°Z¥ =2443 cm; R= 12«/5 (cm); ps}‘”/ o
oo
48 @477 R s
H=B,B=48 - cos 600:7 =24 cM; N~
Soe=TR2=7 (124/3 Y=nt - 144 - 3=432 1 cv2.
523. AA;BB — kBanpat, AB;=20 cm. AB=H; Ay B
H 2—20:H—£—M=10«/5, Y
V22 A
1 1 Forme
H=10+2 , Sye,=niR%, Te R=— AB=— H=5+/2 , 4 ks
2 2 7’
Soer=T (542 =507 v
524. Her.
[Mpumep m300pakeH Ha PUCYHKE. , a /
525. z %
10 5
= = — OI
H-2R=10 R " ®w gl A"
R2=5 (5 . ms %//
n - ﬂ:(— =5 =1 /
H 02 /// :

Socu _ _ \/E'n A l

526. Soey = TR?; Sgeq = H-2R, =2 —
cey

S
H
\/E-n nR? R \/E %
4 2R H 27 ) %2275
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\/— Ay B,
2R 1 3 o 60° 60
tgo = — = —tgo—, tgo = 3, a=60". T o
gu="r= g, g NE) : o
LB AB =30, LA BA=30"; IS

Zp=180°-2-30° =120°; LATA, =60".

527. AB u 0,0 — ckpenmBaronmecs npsimole.

a) 1. Iloctpoum 1IOCKOCTB, conepxaniyto AB Tak, 4ToOBI
mIockocTh Obuia mapayuiensHa O;0. AA BB, — npsmoyrons- p
HUK. p(AB, OO,)=p ((AAB), O0,).

Hoctpoum OP L A;B, p(AB, O0,)=0OP=d. 2. =10 nm, d=8
oM, AB=13 am, h=?

AP=BP=vyr’-d?>, AB=vr’-d?,
AB=+100-64 =2-6 =12 (nm), 2
H=4AB? —A,B% =4169-144 =5 q.

0) h=6 cm, =5 cm, AB=10 cm, d=?
A;B=vAB? -h? =100-36 =8 cm
AP=PB=4cm U3 A 4 OP: d=r*-AP? =4/25-16 =3 cm.

528. Iycrs m — cekymias mwiockocTs, wt|| O, 0.

0,0 1 mnockoctsiM ocHoBaHuiA, Toraa npsimeie AB u CD, mo

KOTOPBIM T TlepeceyeT OOKOBYIO NMOBEPXHOCTDH LIMJIMHAPA, TAKKE
MEePHEeHINKYISAPHBL TUIOCKOCTAM ocHoBaHuil. Torma ABCD —
NpsIMOYTrOJIbHUK. Todka A mepexomur B ToukKy B u Touka D
nepexoaut B Touky C.

529. AA,B|B — npsiMoyronsHuK.

%AB: JR2-d?, 1e. AB=24R?-d?;

S=AB-H=2VyR?-d% . H=
=2425-9-8=16-4=64 cM>

530. ITycts H=12 cm, R=10 cm, AA|B;B — kBagpar.
AB=H=12 cm,

%AB: VRZ-d?, te. %: V100-d?, 6=+100-d?,

36=100-d?%, d*> =64, d=8cm.
531. ITycts H=10 1M, S.,=240 a2, d=9 .
S=H-AB; 240=10-AB t1.ec. AB=24 oM.

%AB:VRz—dz, wim 12 =yR%2—81, 144=R?-81, 255=R%, R=15m.
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532. ZBAC=¢p — nuueiinsIii yron agyrpanHoro yria CA,AB. ) &
@,
Ilycte R — pamumyc ocHoBanusa uwnmsHapa, H — BeicoTa
LUITMHPA.
Sl = SA]CICA = 2RH
AB R AB R

T.C.

sin(180°—2(p)_sin(p’ 2sinpcosQ  sing’
AB=2Rcos¢; S; =S, gpa = AB-H=2RcospH;

S 2RH 1

S,  2RHcoso B cosQ’

OrtBeT:

cos @

533. S=2RH, nmu R = i

2H
1 2
EAB:\/RZ ~d2, Te. AB:JS—Z—dZ;
4H

2
Sees = AB-H = 21{1/7S S -d? = VS? —4H242.
4H

534. 3 AAOB: AO=0B =R.

BM :%AB =\3d

Torﬂa% =1g60° = \/E

2BM =23d; AB=23d;

S =23dh.

535. Ilo ycnoemo: d =2 cm, ZAOB=60°.

BK BK o 1 2

—=——=1g30" = —, Ttornza BK = —;

oK 2 ¢ J3 J3

AB=2.BK=L -3 o,

NeEE)

AAB|B — npsAMOYToJbHUK, S = ﬂ-10 3 =40 cm’. E

3 ‘W=

536. LZACB — Bmucanseii, T.K. ZACB=90°, 1o oH 4

OIIMPACTCs HA AUAMETP.
ITycts h — oOpasymast, paBHast BBICOTE IMIMHApPA, R — pagnyc mumHIpa,

nanee BC =x, torma AC = V4R2 -x%.
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[4p2 2
Sl=SBBIC]C=S=xh:S2=SACC1A]:h- 4R” —x~,
xh=h~V4R2—x2, I/IJII/IX=V4R2—X2, x2=4R2—x2, 2x2=4R2,

x2=2R?, x=+2R, R=

-~
N
Tlnomm@ans 0ceBoro ceueHus B
Sy = 2Rh =2 5, =2 (xh) =28, \‘
c

V2
Orser: V28 ..
537. o ycnosuro D=1m; H=nD.
Seore =2mrH, 1 :%D:%(M), H=nl=n M, Sg, = Zn'%'ﬂ:: n? M
538.11 =
0 yCIoBHIO Sg,, =S, P
S s ']ZZZ77A4 B
Sgox =2mrh =8, 2rh="7 Sy pp=AB-h=2rh==". 2%
T T

539. D=15m, H=3m, nal m*— 200 r kpacku.
S}'IOJIH + Socu =2nrh+ an = Sﬁaxa)

15)
Shostara = TBP + w?=n. 1,5-3+ +TE[)7J =

=n-45+m 2’—225 =45t+1125n= 5,6257.
Torpa konmuecto kpacku: 0,2-5,6257 =1,1257 xr.

540. Tlo ycnosuro: H —R =12,
S om = 27R(R + H) = 2887 cM”. 3anmmem cuctemy:

{H—R:lz, {H—R:lz,

2nR (R + H) = 288, 2nR(R +H) = 144.
R>+R(12+R)=144; R*+6R-72=0;

Ryy =—3%4/9+472 =-3+9.

OueBugno, R>0, T.e. R=6 cm, H =12+6=18 cm.

541. Ilo ycnoButo: d =20=0,2 m, I=4x
2,51d -1
S. +8. . =m1-02-4 +M - 0,3n+M -
100 100
25 s
=081 1+—— |=08n(1+0,025)= 082w ™m".
100 49
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542. Ilo ycnoButo: S,., =S; S = R

IMycrs BbIcoTa MuMHApa h. VI3 A4A4, B, .
\/E’ h ZEZCtg(p'ZJE;
b1

540} I
S S S
Ssox = 2mRh = 27, [— -ctgp- 21, [— = 4nctgp— = 4Scigo.
T T T

OtBert: 4Sctg @ .

= =igp, R
=180

‘4‘ B
543. S5 = 27RA, Sy, = 27R(H + R), < ;4 ‘
AB g
AB=27Rh, R =22.(1); h=AA-(2) 2 L4
T

R
I[I/IaI'OHaJ'II/I OpsAMOYTOJIbHUKA PaBHBI U B TOYKE T JCJIATCA ITOII0JIaM (HO CBOH-
CTBaM HpHMOyFOHLHI/IKa).

N3 AATA, no Teopeme KOCHHYCOB HMEEM:

2 2 2 2
AA12 — d + i _Zi.i.cos(p:i—Zd cos P =
2 2 2 2

4 4
2 2

= (1-cosp) =d7-2sin2£=d2 sin2 2,

2
Ady = ,/dzsin2§ = dsin%, Ady = h.

dy (dfY ,d d
13 AATB mo Teopeme kocurycos: AB? :(Ej +( J —2§-E~cos(180° -¢) =

2
2 2 2 2
:£+£cos¢:d—(l+cos¢):d—-2 coszﬁ:d2cos2$,
4 4 2 2 2 2
dcos®
, AB
AB = |d*? coszE:dcosg; R=22___ 2 ;
2 2 271 27
dcos?
Sgor = 2T -dsinL = q%sinL cos 2
21 2
:ld2 -2sin$cos2:ld2 sing;
2 2 2
5 nd? cos*® 0
Soen =TR™ = 4752 4—nC0S 5; Snwm = S6(H<' +2S0w;
S

1 . d? 42 2
nonu :_dz Sm':l)"'z—'COS2 @
2 4n

2
—=—sin(p—¢——cos2 ¢_d
2 2 4n

. 1

= —(sm(p+—cos2 i .
2 2 T 2

Ecin 3a ocHoBanue npumsite A4, , a 3a Beicory — AB, 10 S, HE H3MCHUTCS.
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_-p2 _ _ 2
S()('H TR =T 47_[2 - 4r ’
229
OrtBeT: S, *ldzsin +2-$*—d2sin +d—zsin2$
) ¢ 4n 2 T on 2

544. S,,, = TR>. D

d d,
OueBHIHO, CTOPOHA KBaJpaTa paBHA T
2

2 2
i=27zR, T.€. RzL; Soen =7 d > :d_.
V2 227 8.72 8«
545.Tlycte R=0A4=a, H = A4, = a. A1
a) Snceeozo ceu ™ 2RH =2qa = 202;
6) Ssp. =27RH =2maa = 2ma’; 4
B) Sno.'m = 27[(12 = 2(”02) = 472'612.
546. a)

<=

Soox =2mba  Sg,,. =2mab
S 50y ONMHAKOBA.
6) Syoun = 2mha +21b> = S, Sy =S,,,, =2mab+2na’,
S, 2mb(a+b) a
S, 2ma+b) b
OrtBeT: a_ i . s
b S,
547. Tlo ycnosuro SO =h =15¢m, R =04 =8 cwm,
AS =VS0? +042 =152 182 = =225+ 64 =17 cm.

548.a) a =30" mo ycnosuio

A B

R=AO = AS cos 0. = AS cos 30° :#:6\501\4,

S0 =R =1(64/3 ) =36-3- 1 =1087 cm’;
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6) « =45° no ycnosuro R = 12~g6\5 oM,

Sy =1 (632 )% = T2mem’; <

£
-]

B)a = 60° no yciosuto R = 12~%6 oM.

Sy =162 =36mem’
549. Ilo ycnoButo PO = h =8 oM. P

1 1
a) §; :ESOCH ; 6) S :ZSUCH’ 4 A B

HJ'IOCKOCTL, napajui€jibHasd OCHOBAaHHWIO, IIE€PECEKACTCA C
KO-HYCOM II0 OKPY’KHOCTH U pa36nBaeT KOHYC Ha AB€ 4aCTH. A B

APO4 ~ APOA ; LA _ O PO _ 1
PO 04 8 r

Ssznrz, 81
< ro,  \r _ [5
r2 =ﬁ, 8 Socn Socn ‘
T n
/S
a) PO, =8 |—1 =8\/I=i=4 2 1m; 6) POIZSJI:§=4I[M;
S oen 2 2 4 2

550. ITycts ZAPB=90°, AO=0B=5cM, Syypp =7 P

S 4B :%AP-PB:%APZ,

24P? = 4B? (o reopeme [Iucaropa), 4B =10 cm. 4 B

Ap? :%-25-4 =50 cM?, Torna Sy pp :570 =25cM

551. a) O6o3uauum £BPC =30°, PC=PB=2r.

Sgpc :%PB~PC-sin30°; Sppc = 2;? _ 2

Oceroe
ceyene

6) lano ZBPC =45°,

Sppe =222
2:2
2r-2r-\/§ 2\/—
—=r"43.
2.2
552. Jlano PO=h, ZAPO=60°, APLPB, PB — 06-
pasyroruasi.

B) lano ZBPC=60°, Sppc =

1) AP =2h, (PO — karer, nexarumii npotus yria B 30°);
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2) AP = PB =2h — xak o0pas3yIoliue KoHyca;

3) AAPB npsMOyTronbHBI.

1 2h-2
S pp=—AP-PB, S= h2h oy,

2 2
553. Jlano: APB — oceBoe ceuenue. S pp = 6 1M7, S, =8 aM>.

P
1) SAPB :%POAB, ABZZI".
Supp =222 _rh, 6=k (1)
4 B

2) Syen =, 8=mw?; (2)

3) us (2) r=\/§_2*/_ 3(1) h_6=6*/;=3*/;:6
R -

T
KL
W2 W2 8

554. lano BC — xopna, crarusaer yron a) 8 60°; 6) B 90°. S, =

IIposenem OK L CB u coenunum Touxu P u K. ITo Teopeme o Tpex neprnennu-
kymapax: PK 1 CB. PK — Bricora TpeyroabHuka  BPC.

1
Sce‘t :SBPC :ECBPK

a) BC=r.

W3 APOK: PK =+ PO? +01<2, w3 ACPK: PK =\ CP? -CK?.

1 2
Sceltzz re
2 2 2
6) CB=r2; PK=.]I [ij vt ot
2 2
1 «/212 B
Seeu =57 21% =2

555. Jlano: OP—h—lO cMm, BC — xopna,
ZCOB =60°, nByrpaHHbIii yroj My MIOCKOCTHI0 OCHOBAHHMS H TJIOCKO-
cteto BPC paser: a) 30°; 6) 45°; B) 60°. Sgpe =?

[ocTponm nuHEHHBIN yron qanHoro AByrpanHoro yria. [Iposogum OA L BC,
ctpouM otpe3ok PA. [To Teopeme o Tpex nepnenauxyiapax PALBC.

OA 1BC Lo
, moaToMy ZPAQO — nuHelHbId yroa JByrpaHHOrO yIia.
POL1PAO
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h

a) ZPAO=30°. U3 APOA: PA = =2h, m3
sin30°
ACOB: BC=r=2CA,
c4 —[g30° :L CA:%

o4 el g

h 1
W3 APOA: — =1g30° =—, OA=h+/3.
’ o4 ¢ V3

5
3

Urak, CA=— \/_ =h, BC=2h. Sceq:%BC~PA, Sceq:%
3

=2-100 = 200 cMm>.

S

ceu

6) ZPAO=45". PA=h2 cm =10V2 em, OA=h, CA=

=8

2h 1 100
BC = T, Scell :5 T '\/_— '\/_— '\/gC i

h h
B) ZPA0 =60°; — =1g60° =+/3; O4d=—,
) oA g ‘/_ «/5 ob A
04 h hCM, CB:%CM, PA:—h =—h.20M.

ﬁz (ﬁ)z ZE 3 sin 60° ﬁ
1 20 2h _ 2k _2h% 243-100 20043
— —cm. S — =" ™"

Seoy = . =
cen = \/5 3 3 \/— 9 cey 9 9

556. aHo: o L ocu konyca PO.
Jlokaxkem, 4TO

P
1) ceyeHne KOHyca IUIOCKOCTBIO O OyZET KpyroMm c ‘l&
eHTpoM B Touke O); ilm‘

2) n=

CA =

1}".
M

BossMmeM HekoTopyto Touky M| € @ u touky M, € O;(#). (#a miockoctn

0L CTPOUM OKPY’KHOCTb C LIEHTpOM B Touke O U pajuyca r U Ha 3TOIl OKpYXKHO-
CTH BBIOMpaeM IPON3BOIBHYIO TOUKY M)).

Yepes touky P u Touky M; mpoBoaum mnpsmytro PM,, xoropas mnepeceuer
IJIOCKOCTh OCHOBaHUs KoHyca B Touke M. APO;M;~APOM kak npsiMoyroJibHbie,
HUMEIOLIME OIMHAKOBBIN OCTPBIN YIOJl.

PO, OM; PM, PO-OM, PO

; OM = = <1 =71 =const IpH 3a1aH-
PO PO PM PO, PO,

Holt Touke P u okpyxnocTH O)(1H ).

Torga: Touka M — npou3BoJbHasl, 3HAUUT, Bce TOUkU Jiyya PM;, nepecekato-
IMe MIOCKOCTh OCHOBAaHMS KOHYca, JexaT Ha OoKpykHocTd O(r), T.e. paBHOYIa-
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JIeHBI OT HEeKOTOpoi Touky O Ha PacCTOSHHUE I, YTO BHAHO U3 GopMynsl. PM —
00pa3yrollas KOHyca 10 OIPEENIeHHIO.
4) OOpa3zymommue COCTaBIAI0T KOHMYECKYIO TTOBEPXHOCTh, OATOMY JOKaXKEM,

YTO CyIIeCTBYyeT IpousBosibHas Touka M;ea, M; ePM rakas, uro

M, € O,(n).
5) APO;M; ~ APOM (PM — o6pa3sytoras).
PO PO
oM, = —Lom="L,= 7| = const TIpH 3aJaHHO Touke P mr.
PO PO

Torza: 5Ta OKPYKHOCTH GyJIET CeUeHNEM GOKOBOM MOBEPXHOCTH, & KPYT, Ipa-
Hutei kotoporo sisisiercst O, (7]), Oy IeT cedeHreM KOHyca IIOCKOCTHIO O.

oM PO
557. Cm. pucyHOK k 3amaue 556: L2
OM PO ,
PO
r_l:_l N Sl = TU’IZ,' S2 = TCV22 .
r, PO
2 2 2
3aIHIIEM OTHOIICHHE: - = POC . = ﬂ

2 PO* 52 po?

%o
558 1) S60K :?Z TE}"I,’

o

2) [=vr?+H? =J9+16 =5 (cm);

G JUACLELNIE W SN LU S R O I T
360° n-25

559. r =1cos60° =l, rzl.
2 2

__nlzoc =n-r-l
60K 360° .
BrraucniM rpaxycHyo Mepy AyTH o O = w =180°.
w72
560. O603naunm LAPO = x.
12
M grd, tae = AP, r=0A :
360°
e d’a 4 i
360° -4 360°
°. 90°-1 1 60°-1 1
a)r:w:l; 6) r= =—;B)Ir= =—.
3600 2 360° 4 360° 6
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. AO r
N3 AAPO: sinx =——=—
PA

. 1 o o
a) sinx=—, x=30°, LAPB = 2x = 60 ";
2
. 1 .1 . 1
6) sinx=—, x=arcsin—, £ APB = 2 arcsin —;
4 4 4
. 1 1 !
B) sinx =—, x=arcsin—, ZAPB =2arcsin—.
6 6 6
561. Tlo ycnosuto =9 cm, ¢ =120°.
Iycts ¢/ — puHa Ayrd CEKTOpa, MONYYaIOIIErocsi B pe3ysbTaTe Pa3BepTKH
KOHyca.
g2 _2m9-1200 o
360° 360°
C npyroii cTopoHbl ¢ — 3TO JUIMHA OKPYKHOCTH OCHOBaHHsI KOHyCa, TOIIa
panuyc ocHOBaHUs R=— = o =3cMm
2 3m

Torma S, = w? =9n e’

H=vrP—R* =81-9 =72 =62 om.

562. AAOP — paBHOOEIpEHHBIN;

P,
45°
r=04=1sin45° = 6’5.2\5; Sgor =1, 1=6"“
65-42 4
—n.—2 V% 65=169 2
S- =7 3 6,5= An 2 cMm”.

ook

563. Tano: H =12cm, S, = 0,6 M’

1) Sponw = mr(l+71);
!
2) Sapr :lAB-PO:l-2r~H:r~H,
2 2 p

0,6=r~1,2r=% izl

= cM;
12 12 2

4) Syom =7-05(05+13)=7-0,5-18 =091 cM*

.
B
o
I=vHZ +12, 1=144+0,25 = /169 =13 cm; /
{
P,

a
564. Tlo Teopeme CHHYCOB: a__ 2r, CIIEIOBATENBHO, 1 = —
sin o 2sin o O
S
T iy \
—=cos @ , CIeIOBaTEeNbHO | = R
| - <
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a
l=—; Syom = nr(r+1), Torga
2sinoLcos @

a (Lo . a ):

-
2sina LZsma 2sina.cos @

Spom =

_ ma a’ 1+ 1 _ na2(1 + cos Q)
2sino. 2sina cos @ 4sin2qcos(p '
565. [Tpu BpalleHHH MOy IUM KOHHYECKYIO TIOBEPXHOCTb.

Sgox =, Spom =mr(1+1).

1=62 +82 =36+ 64 =10 (c); AW
Seox = T+8-10 =807 (cM?);

Siom = 7-8(10+8) =18-8-1=1447 (cm?).
566. Ssox = 2S50x =77.

‘ OcHoBanue Teno sparueHus
r=msing, [ =m; ;

I

Sgox = TMsing-m = mm? sin @;

2

Sios =2mm~ sin @.

567. Jano: r; =3 cm, 1, =6¢cm, H=4cm. A4y n__ 0
IIposenem A|M L OA.

A;M=H=4 cm, AM=3 cm, L -
AA =VH? + AM? =16 +9 =5 (cm). mby

568. IIposenem A;M L OA.
A1M=010:H CM, AM=6 cm.

a) H=110>-6% =4100-36 =8 om; A H

_ 5+11 ) - i
6) Soeq_s'npmlem/m SAAIOIO = ‘8=16-4 =64 CM, A M 1lcen o
_ 2
Sceq =128 com™. R c
569. OceBoe ceyeHUE YCEYCHHOTO KOHYCa
— paBHOOEApEeHHAs Tpaneuus c AT #
ocHOBaHUAMHU 2r ¥ 2R. BpluuciuM BBICOTY 4% . & D
R

tpaneiuu OO;=H. AK=R — r, AABK —
MIPSIMOYTOJIEHBIH paBHOOeaApeHHbIi, BK=0,0=H=R — .
BC+AD He 2r+2R
2 2
570. fano Sg, = 80 cM?, PO =0OM, CDLPM.
Ssox = (r+11), THE ¥ =OC, 11 =MA, 1=CA. CO
— cpeanss iuHusg B AAPM, AC=CP. 1o\
Seox = mriAP. O603naunm AC =CP =1, torma

SABCD = ‘(R-1)= =(R+1)R-1)=R? —12.
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nry - 21 =80, mmu myl = 40 (*). APOC ~ APMA.
PO _OC _PC 1 1 r 1 Y|

= = = ==, = .
PM MA PA I 21 I 2 2
4 " 40 m-3r-40
ws () 1=20 s oLy ) 2 mIA0 g
nr 2 T 27
571. Ilycts CB=r;, AD=r, /=DC, H =BA. c__ 4
Iposenem CMLDA. y" g
U3 ADCM : DM =342 cos45° =@=3; PLC R d,

DA=r=3+4=7cm.

Soox = T+ 1)L Sgox = W(4+7)3v2 = m-11-3v2 =332 en?;
Sl‘lOJ‘IH = S60K +TE(1’12 +I’22 )>

Syom = 33V2m+ (16 +49) =33v2n+ 657

572. Tano: 1 M* — 150 r, N=100 Bezep. 10
SGOK = TC(I' + I )l,

Soen =rcr12, Shons :[n(10+15)30+n-102]-2: el
=2[r-25-30 +1007] = 2750 + 100] =850 - 2 = 17007 cM?;
Im—100cm, 1w —10%cm’,  xm*— 1700% ev?,
X = —170075 =0,17=n M2, =
100-100
S=0177 »* 100S =177 M> 3@
Pacxon kpacku cocraBut: 0,15-171 = 2,551 kr=8,012 kr.

573. Uepes Tpu TOUKH NPOXOANUT €IUHCTBEHHAS ILIOCKOCTH, TO
ecTb 4yepe3 Touku A, B u O. CeueHne — 3T0 OKpY>KHOCTb,
MIPOXOASIIAs Yepe3 HEHTpP Chepbl.

a) [Ipoenem paguycet OA u OB. AAOB — paBHOOEn-
pennblii, OM — menuana. Torna, OM Takxe U BbICOTa, TO
ectb OM L AB.

6) Ecim OM 1 AB, To AOMA=AOMB. (OM — o0mwuii
kateT, OA=0B=R). Torna, MA=MB, Touka M — cepenuna AB.
574. IlpoBeneM Cexkyllylo IUIOCKOCTh uepe3 Touku A, B u
O. Ceuenue cepbl 3TOH IUIOCKOCTBIO OYIET OKPYIKHOCTBIO
pamuyca R ¢ mentpom B Touke O. OM — wmenmaHa B

paBHoOenpenHoM AAOB, nostomy OM_LAB.

a) R=50 cm, AB=40 cm.

AM :%AB:ZO CM.

13 AAOM: OM =+0A2 —AM? = x/RZ—AMz — 502 —202 =
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=4/2500-400 = /2100 = 1021 om;
6) R=15 mm, AB=18 mm.

OM = Rz—(%AB)Z =v152-92 =144 =12 mm;
B) R=10 1M, OM=60 cm, Haiitu AB. OM=60 cM=6 M.

AM = vOAZ —OM? =102 —62 =64 =8 1w, AB=2AM =16 au:
r) R=a, OM=b.

AM =+0A2 —OM? =yR? —OM?2 =ya2 b2,

575. IlpoBeneM miIockocTh uepe3 Touku A, B u Touky O
— 1eHTp chepsl. B ceueHnn moaydIuM oKpyKHOCTB pajiyca
R, mpoxomsmas gepe3 meHTp chepsl. B paBHOOGenpeHHOM
AOAB mposenem OMLAB. OM — BpICOTZ B pPaBHO-
OeIpeHHOM TpEyToNbHHUKE, TakuM obpasom, OM — wmenn-

aHa, MA=MB = % OM — nckoMoe pacCTosHHE.

4 2

576.a) A(2,-4,7), R=3.

(x—xo)z-4—(y—yo)2—(z—zo)2 = R? umeewm:

(x=2)+(y+4)* —(z-7)*=9;

6) A(0,0,0), R= \/E x>+ y2 +2% =2, aHanornuHo (@

B) A(2:0,0), R=4, (x—2)*+y*+2? =16, ananornuso (a).

577.2) A(-2:2,0), N(5,0;-1).

Vpasuenne cdepst ¢ umentpom B touke C(x,;y,;Z,) HMEeT BHA:
(x=x, ) +(y=2,) =(2=2,)" = R*.

B namewm cirygae oHO UMeeT BHI: (X + 2)2 +(y— 2)2 +z2 =R%

T k. Touka N nexut Ha cepe, To ee KOOPAUHATHI yIOBIETBOPSIOT JAHHOMY
YPaBHEHHIO:

(5+2) +(0-2)* +(-1)* =R*, 49+4+1=R?, R?> =54,
M0ATOMY ypaBHEHHE chepbl IMEET BUJ: (x+2)2 +(y —2)2 +2% =54;
a) A(-2,2:0), N(0;0,0). (x—x, ) +(y—-y,)* +(z—z,)* =R?
(x+2)*+(y-2)*+z% =R%.

(0+2)* +(0-2)* +0* =R*, 4+4=R* R>=38.

YpaBHeHUe UMeeT BUIL: (X + 2)2 +(y—2)2 +22=8 ;
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6) A(-2:2:0), N(5:31).

(x=0)2+(y=02+(z=0)>=R? x*+y>+z>=R?,

52432412 =R?, 2549+1=35, R? =35

VpaBHeHHe UMeeT BUIL: X’ +y2 +2z%2 =35,

578.a) x2 +y? +2% =49,

(x=x,)* +(y=y,)* +(z-2,)* = R* , r1e R — pamuyc cdepr, (Xo:Y,:Z,)

— koopauHaThl Touku C, neHTpa cdepsl. B Hamem cirygae
X=X, =X, Y=Yy, =Y, z—z, =z 00T1omy x, =0, y, =0, z,=0,

aR= m = 7. Koopaunartst uenrpa (0;0;0), pamuyc: 7.
6) (x=x, )7 +(y=y, ) +2>=2.
(x=2, 2 4(y=9,) +(z=2, =R*, x=3=x-x,, X, =3;
y+2=y-y,, V,=-2; z—z,=2z, z,=0; 2=R? R=4+2.
Koopmunarts! tientpa: (3;-2;0), pamuyc: x/E .
579.a) x> —4x+y2 +22 =0,
x2+y2+22—4x—4:(x2—4x+4)+y2+22—4:O,
(x— 2)2 + y2 +z2=22- ypaBHEHHE CHEpEL.
Koopmunats! ientpa (2; 0; 0), paguyc: 2;
6) x2+yi+zt-2y=24,  xXP4(yr-2y+1)-1+22=24,
X H(y-1)+z2=25=52
Koopmunarts! tieatpa (0; 1; 0), paguyc: 5;
B) x2+2x+y2+22:3, (x2+2x+1)—1+y2+22:3,
(x+1)+ y2 +z2=4=2? — ypasreHue chepsl ¢ nenrpoM (01; 0; 0), paguyc: 2;
T) x2 —x+y2 +3y-ﬁ-z2 -2z=25,

1 1,1 2 3

(x2—2-5x+z)—z+(y —2-Ey+%)—%+(zz—22+1)—1:2,5,

2 2
x—l + y—3 +(z—1)2:2,5+l+2+1:2,5+2+1:
2 2 474 4
=25+25+1=5+1=6=(~/6),

2 2
(x—%} +[yf%j 4—(2—1)2 = (x/g)z — ypaBHeHHe cepsl; B TOUKE ¢ KO-

1 3
OpIMHATaMU 5;+E;l PAacCIIOJIOKEH ee LIEHTP, PaldyC PaBeH Je.
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580. Ceuenne mapa MIOCKOCTBIO — 3T0 Kpyr. OB L miockoctu cedenus,
OB=9 mm, OA=R.

W3 npsamoyronsHOTro TpeyronsHuka OBA:
2 2 2 2 / ﬁ
AB:\/OA -OB =\/R -0B” =

=v412 =97 =/1681-81 = /1600 = 40 nm.

[Tomianp kpyra B CEUCHUH:

S=n(4B)* = n-40% =1600m am’.

581. [Mnockoctk Tpeyromsarka ABC mepecekaer chepy
¢ meHTpoM B Touke O 1Mo OKPY)KHOCTH, KOTOpasi OIHCaHa @
okomo AABC. W3 Toukm O mposemem OK
nepneHauKysipHo mirockoctt ABC, OK — wuckomoe
paccrosuue, Touka K — menTtp onmcanHoi oxono AABC
okpyxkHocTH. CoenuHuM Touky K ¢ ogHOH u3 BepiuuH
AABC, Hanpumep, ¢ A, IpOBeIeM PAANYC B TOUKY A.

AOKA — npssMOyTOJIBHEIH, TOT/a TI0 Teopeme [Iudaropa:

OK =042 — k4% =y13% — 4K 2.

Haiinem uny AK.
AB-CB-CA
AK === Sy upc =+lp(p—AB)(p—AC)(p-CA),
4-Saupc
=&2+10=12, S=41264.2=46-2-6-4-2=6-2.2=24 e\,
AK = 648;‘0 = 24;'2'5 —5cm, OK =132 =52 =4169-25 =+/144 =12 em.

582. InockocTh MPSMOYTOJNBHUKA TMepecekaeT cdepy MO OKPY)KHOCTH, KOTOpast
Oyner onmcanHO# okoJo mpsimoyrosbHiKa ABCD. LleHTp OKpy»XKHOCTH HaXOIHUTCS B
TOYKE IEPECceUYeHHs] AuaroHaeil npsiMoyrosibsHuka. [lycts O — neHTp cdepsl, cie-
noBarenbHO OK L mnockoctn ABCD, OK — nckomoe paccTosHue.

W3 npsmoyroasaoro AOKA Berancium OK:

OK =042 — 4K? =R? — 4K 2.
AK:%:SCM, OK =4/10% =82 =/100-64 = 6 cm.

583. PaBuoGenpennsiit APQR «monoxunu» Ha cdepy,
oH kacaercsi chepsl B Toukax A, B, C. IlpoBemem wu3
uentpa cdepsl O nepneraukyap OO, Ha miockocTs PQR.

0;A L PR, O;B 1PQ, O,C L RQ. (ITo Teopeme o Tpex
nepnenaukymsipax O,A, OB, O,C neprneHIuKyIsSpHBI K
cTopoHaM Tpeyronsarka PQR).

AOO;A=A00;B=A00,C (mpsimoyromeHble, Tne O;0
— o6mmit karer, OA=0B=0C=R).

Torna: Touka O; — IEHTP BIUCAHHOI OKPYKHOCTH.

74



http://alexbooks.ucoz.com

Beraucanm paanyc BIMICAaHHOU OKPY?KHOCTHU:

S
o APQR, b= 10+120+12 — 16

Io gopmyne Iepona: Sypor =V16-6-6-4 =4-6-2 =48 e,
r=—=3cM.

16
ITo Teopeme IMugaropa n3 A OO,B naiinem OO, :

00, :\/032 _0,B2 =R 12 =452 232 —4cm.

584. cM.538, 3a nkmouennem: BMecto APQR 6yner AABC. Paccysxaenns no-

BTOpsitOTCS; Touka O — neHtp BnucanHoii B AABC oxpyskHoctu. ITycTs ee pa-
JIMYC PaBEeH T.

S
y = DMBC p:13+14+15 :£:210M.
p 2 2

Mo popmyne 'epona: Szx/p(p—13)(p—l4)(p—15) =21-87-6 =

=y73.4.2.7.2.3=7-3.2.2=84 cm’.

r:01F2ﬁ24CM,
21

U3 npsimoyromsHoro AOO/F mo teopeme ITudaropa:

00, =vVR? =12 =R* =% =9 =3cm.

585. U3 nentpa cdepsr — O, OMyCTUM INEepreHAN-
kymsip OO, k wockoctd ABCD. Tlposenem OL L DC,
OM L BC, O;N L AB, O;K L AD. (ITo Teopeme o Tpex
neprneHauKysipax OL, OM, ON, OK nepreHauKysip-Hb
K COOTBEICTBYIOIIMM CTOpoHaM pomba). AOO,L=
=A00;K=AOON=AOOM (mpsimoyrompHble, O;0 —
oboumit karer, OK=OL=ON=OM=R). Torma, O;K=0,L=
=0;N=0O;M, Ttouka O; paBHOyJaJeHa OT CTOPOH pomOa,
TakuM o0pasoM O; — LEHTp BIHCAHHOW B POMO OKpYX-
Hoctu. [lycts ee paguyc paseH r. Torna uz AOO,L:

00, =0 01> =\R? —r? =+100-7?.
Boruncimm r. BD=15 cm, AC=20 cm.

2 2
CD=40,C*+0,D* = \/GACJ +GBD) =%\/AC2+BD2 =
:%\/225+40 :—“6225:§(CM).

25
—T.

1
Saocp = ECD'OIL =33

0| —
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C apyroii cropons! Syo,cp :%SABCD :%-%AC-B :l 20-15.
3anuiieM ypaBHEHHE:

125, Loggs, g2 205 3453 ¢

2 2 2 225 225

0,0 = V100-62 =+/100-36 = /64 =8 cm.
586. 3anmmiem ypaBHEHHE:
X242 =R2_42,
rae R — panuyc chepsl, d — paccTosHue OT €e LIeHTpa JI0 INIOCKOCTH OL.
a) R=6 nm, d=OH=60 cm=6 n1mM. OH — BbICOTa TeTpasapa, Torna,
OH L mnockoctn ABC u OH=d.
R=d. Cepa u miockocTb UMEIOT OAHY OOIIYIO TOUYKY, T.€. KAaCAIoTCs.

6) R=3 M, OH=d=95 cM=0,95 M. R>d, R> —d?* >0.
x2+ y2 =R>-d? —>»10 ypaBHEHUe OKpyxKHOcTU Ha miockoctd ABC. 3na-

YHT, chepa 1 INIOCKOCTH OCHOBAHMS TETPAdIPa MEPECEKAIOTCS MO OKPY>KHOCTH.
B) R=5 1M, d=OH=45 cm=4,5 nm.
R>d, R*-d*>0.
Kak u B 6) — cdepa 1 mI0CKOCTh NePeCceKaroTCs.
r) R=3,5 nm, OH=d=4 1m. R<d, R* -d? <.
x4 y2 =R? —d? ue umeer petrenuii, T.e. mwiockoct ABC u chepa He

UMEIOT OOLIMX TOYEK.
587. Ecnut R > d, To cexy1ast rockocTh U cepa nepecekaroTest o OKPYKHO-

CTH paguyca r = VR? -d? . B ceuennn OyZzeT OKpYy>KHOCTb, IUIOMAAb KOTOPOH
S=m?= n( R* - q? ) (XpyT, COOTBETCTBYIOIIUIT OKPY>KHOCTH T).
a) R=12 cm, d=8 cm. R > d, cekymiast IuIockocTh U cepa mepeceKaroTcs.
r?=R?—d? r*=122-82=144-64=80, S=780=80m cv’.

6) S=12 ev?, d=2 cm. S—nR2 ~ =S+nd?,

/nd2+s / /
+— +—CM

588. 00, = OIN_E Ilycte AO; = OB
Torna u3 npsmoyronsoro 4400, :

2
a) r=yR? —00} =1/R2 _RT ===

6) Ilnomane OOKOBOI MOBEPXHOCTH NPSIMOTO KPyrOBOTO
KOHYCa BBIYHCIIEM MO (opMyIie:
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2
Seox =Tl [=0A=R , Sgp :nrR:n-RTﬁvR: ”Rz‘/g.
589. Omycrum mnepnengukymsip OO; K IJIOCKOCTH

cedeHns1, coequHuM Touky O; ¢ Toukamu B u C (touka C
MoJTydaeTcst B pe3yJjbTarte MpomouKeHus: otpeska BO; 1o 4&
repecedeHus co cepoii). S
ACOB — paBHOOenpennsiii, B HeM OO; L CB, Torna,
00, toxe aBasercs meauanoi, CO,=0B.
Touka O; paBHOoynaneHna ot touek C u B, nexamux Ha
OKPYKHOCTH, TI0 KOTOpOU ceueHue nepecekaeT chepy. Touka O — IEHTp OK-
pyxuocty, ZOBO; =a.Ilycts OB =r, Torna

a) R=2cMm, a=30°.

W3 AOO\B: OB =r=Rcos30° = R—\ZB;L =2mr, L= 27[1;\/5 = TE\/ER = 2\/575 cM.
RV2
5

6) R=5M, a=45°". r=Rcos45° =

L=2nr=2n~R22 :nﬁR=5\6n M.

590. C — Touka, KacaHUs IUIOCKOCTH O, cO C(epoi;

M
IIOC-KOCTh ¢ — KacaTenbHas K cdepe; B obpasyer ¢ o m
yron ¢;  mepecexaercsi ¢ IIAPOM IO OKPYXKHOCTH, AWa-
MmeTp kotopoit CB. ‘@
[octpoum OO, L CB, coequaum Touky O ¢ Toukamu C :

u B. AOO,C = AOO, B (npsmoyronsasle, OO, — obmmii
karetr, OC = OB =R). Torna, CO, =0,B,touka O; — LEHTP OKPYXKHOCTH,

10 KOTOPOH IIOCKOCTH [3 TlepeceKaet miap.
IMoctponM ceuenne nrapa mrockoctsio COB.
( — YroJ MeXAy IJIOCKOCTSIMH oL 1 f3.

Z0CB =90° — ¢, mockoneky ABOC — paBHOGEpEH-
Hblit, T0 ZOBO; =90° — 0.
N3 AOO,B: O1B=r=Rcos(90° —¢)=Rsin¢.

[Tnouane ceuenus mapa S = w?, S = 7( R sin (p)2 =nR? sin® [0}
591. TlocTpouM cedeHHe THIOCKOCTEIO, TPOXOIs-
niei yepe3 neHtp mapa, (touky O), U nepreHInKy-
JpHON pebpy mByrpansoro yrma MN. Torma
TIOCTPOEHHAs TJIOCKOCTh TIEPIICHANKYIISIpHA oL U 3.
TIpoBenem OB niepreHIUKYISIPHO K TWIOCKOCTH OL U

OA  meprneH/WKyIIpHO K IUIOCKOCTH .
OB =04=R.
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OA L B,AC L MN (o mocTpoeHuo).

OC_LMN — 1o TeopeMe 0 TpeX NepIeHANKYIIIpaXx.

OC — paccrosiHue oT LeHTpa cdepsl g0 pebpa MN ,
OC=a. AOBC=AOAC (OB=0OA=R, OC — o0mas),
torma OC — 6Guccextpuca yrma ZACB, ZACB=120°,

torma, ZOCA=60°. 13 AOCA nmeeM: OA = R = asin60° = Y2

AB — paccTosHHe MeXTy TOUKaMH KACAHH.
AAOB — pasnoGeapennsiit, ZOCA=60°,torna, ZOBA=Z/0AB=60°,

AAOB — paBHocTtoponHMis, AB=0A= #,

592. oo — KkacarenpHas MIOCKOCTh K cdepe,
P e a, KP=15 cm, OK=OA=R=112 cmM. [loka-
sxkeM, yto Touka A € OP Gyner Omwxkaiiiieit
TOYKOH K Touke P.

Bribepem mnpou3BonbHYI0 TOUKy N Ha
coepe. IIposemem otpeskn NO u NP. Ilo
CBOMCTBY CTOPOH TPEYTOJIbHHKA!

ON + NP > OP, OP=0A+ AP, R+ NP> R+ AP, NP > AP.

Urak, AP < NP,a nanee Tak Kak Todka N BbIOpaHa NMPOHU3BOJIBHO, TO yTBEp-

KaeHue gokasaHo. V3 npsamoyronsHoro AOKP umeem:

OP =JOK? + KP? =\R? +15% =122 +15? = 12544+ 225 =
=12769 =113 oM, AP=OP-R=113-112=1 cwm.

593. S = 4nR>.

a) S=4n-6% =4n-36=144n cm>;

6) S=4rn-2%2 =161 oM’

B) S=4n-(v2 ) =8n Mm%

) S=4n-(243)% = 4n-12 = 487 cM’.
9

=9=nR%, R?>=2
T

Y
595. § =324 cv?, S = 4nR?, R:Jﬁa/ﬂ:i oM.
4n T ﬁ

596. IepBas chepa: S| = 4nR12A Bropas coepa: S, = 47cR22.

594. S M3 S = 4nR? _an 236 2

ceq

Mmuoxwurens 41 OJWHAKOBBIA, TOrAa, S| MPONOPIHOHATEHO Rlz, S, mpo-

MOPLMOHATIBHO R22 .

JlokazaHo.
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597. S =4nR*, R=5M, S, =4m-5> =1007 %

S= TELZ, L — paauyc kpyra. nl? = -100, 1’ = 100, L =10 cm.

598. [IpoBenem auamerp cdepbl NEPHSHAUKYISIPHO K JAHHBIM MapalIeIbHBIM
ceyeHusiM. Yepes quaMeTp mpoBeaeM CeKylyto miockoctb. OHa nepeceder cde-
Py 1O OKPY>KHOCTH, PaJilyc KOTOPOI paBeH paauycy cdepsl.

ND=rn=9cm, MB=r, =12cm, NM =3 cm, OD=0B =R.

W3 npsimoyronsHoro AOBM o Teopeme Iudaropa
oM =VR? ~12% =R* —144.

. \/ 2 92 \/ 2 g

W3 AODN: ON =4R*-9° =yR” -81.

MN = NO-MO =R? -81-+/R? —144,

VR? —81-JR? 144 =3,

VR 81 =3+yR? - 144,

R%-81=9+6VR>—144 +R? —144; 6YR>—144 =54, VR>—144 =9,

R%>-144=81, R=15 cm

P

/T[\
S
x[=
(~]

7 .

S =4nR* = 4m-15> = 900w em’. c

599. Paccmorpum ceuyeHue cdepbl IIIOCKOCTHIO, 'ﬁ
MIPOXOAAIIEH Yepe3 CAEeAYIONINe TPU TOUKH:

1) obmryro TOUKY ABYX CEUSHUIL, U3 KOTOPOH IO YIIIOM
90° BBIXOJISAT PAIUYCHI I| U T,

2) KOHeI| paguyca 1y;

3) KoHel| paguyca 1y;

Vron £ ACB — BIuCaHHbIH, T.K. OH paBeH 90° , TO OH OmUpaeTcs Ha IUaMETP
cdepsl, To ectb AB=2R.

(2R)? =(211 )* +(2r, )% 4R* = 25> +21°: R? =1 + 1%, Tlnomams cde-
poi S =4nR% =4n(r’ +1r,% ).

B

\

Y

600. Limmuaap nomydeH B pe3ysIbTaTe BPAIleHNs KBaparTa IB c
ABCD Boxpyr cropons! AB; AB=a. a

Segp =4na®; Socﬁznaz; "—_j--."“\n

Sgox =2m-AD- AB=2m-a-a=2ma’;

Somn = 2Soen + Sgor = 2ma* +2ma’ = 4na’. — =22

Toma: Sno,m muoz: Scd)' I[OKa3aH0-

(
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Bonpocwt k 2nase VI

1.90°.
2. CeueHne — MPSMOYTOJBHHUK.
3. AB u CD nexat B mapaJuIenbHbIX IIOCKOCTSIX.

p(AB, CD)= H,H — BbicoTa UUIUHADA.

4. [lepBas geranb Bropas neranp
21, | — BrIcoTa (06pasyomas),

%, 7 — pajnyc OCHOBaHHS,
Spox = 2n~%-2] =2nl,  Sg =2mrl,

P\ r?
2
S =1 — =T S =Tr
OCH ’ OCH ’
2 4
2
s 2
28pen =——- 28,0, =2mr°.
2
BokoBbIe MOBEPXHOCTH paBHBI, HO IJIOLIA(b ABYX OCHOBAHUN BTOpPOW JE€TaIu

0oJIbIIe miomagn IByx OCHOBaHUI nepBoﬁ JACTaJIn.
5.

a) na; 0) na.
6

PaBHOOEIpEHHBIH TPEYTONBHUK.
7.

Jla.
8. R=+/5cm, D=2R =25 =420 cm.

BerauciuM runoTeHy3y NpsMOyTOJIBHOTO TPEYTONbHHKA!

C=y4+(2V2)* =16 +8 =24 cu.
C>D, Tx. m>m

I'unoTeny3a He MOMEIIAaeTCsi BHYTPH Cepsl,
TOrJa, XOTs OBl OJHA BEpIIMHA JIC)KUT BHE
cepsl.

9. OnHa cdepa Beerna OyneT BHyTpH JPYrou,
HO3TOMY OOIIYI0 KacaTelbHYI IUIOCKOCTb
HPOBECTH HEBO3MOXKHO.

10. Dro cepa, y KOTOPOIi TaHHBIH OTPE30K SIBISIETCS TUAMETPOM.
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ononnumenshsle 3a0auu

601. ABCD — oceBoe ceuenne nmnuaapa; OA=r; Touka P —
cepenuna paguyca OA; mnockocts MNKL L OA.

OceBoe ceuerne ABCD u ceuenne MNKL sBnstoTcst mpsiMo-
yrojbpuukamu. I[lycts oOpasyrommas muimaapa LM=/, ciemo-
BatensHo, S =S, pcp = AD-LM = 2rl.

Boipazum quny otpeska MN.
ON=0M =r, OP:%.

W3 npsmoyromasHoro TpeyronsHuka ONP Haiinem: A
4

AN

AOPN=AOPM, cnenosareasno, NP=PM,

NM:ZPN:2-r23 = 3.

SMNKL =MN - LM :r\/gl:rl\/;A

HUrax, S =2rl, orcrona rl = % Tosromy Synkr = %ﬁ .

602. ABCD — npsiMOyTOJNbHHK.

Yepes 1eHTpbl OCHOBAHUI MPOBENEM AMAMETPHI, MEPIEH-
IKyJsipHble K ctoponam AB u DC. O;M L AB, ON L DC.

W3 mnnaHuMeTpun H3BECTHO, 4YTO AWMAMETpP, MEpPIEHIH-
KyJISIPHBIA K XOpZE, ACIUT XOpIy MOIO0JIaM, CIEeI0BaTEIbHO,
touka N u Touka M — cepemunsl DC u AB cootseT-
crBeHHO. Otpe3zok MN mnapamnenen croponam AD u BC,

ZMNO = 60° — yron mexay npsmoit BC (wmu eii mapai-
nesnbHo MN) U TJIOCKOCTBIO OCHOBAHMS. ’

IIycts R — paguyc ocHoBaHMS LMIIMHApA. P '
{2
DC=AB=x; DN = % 13 ADNO nonyuum: C
2
ON =,|R*-Z-.
4

W3 npsmoyroasHoro TpeyronsHuka LON:

LO B
=2 1g60° =+/3, OL=+3-\|R* - X,
on ¢ 2

PaccMOTpHM MITOCKOCTH BEPXHETO OCHOBAHMS

, 2
oM = \/0132 -BM?* = |R? —(gj ; caefosarensHo, O M = ON.
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3uaunt AOLM=AOLN, otciroga OL=0,L.

O,L+LO=0,0=x (BbIcOTa WINHPA paBHA €ro 00pa3yromei).

2 2
23 RZ—XT=x, 4.3(R2—"T)=x2, 12R2 —3x2 = x2, 12R% = 4x2,

2 x2 X x\/g

R°=—, R=—=="——.

3 R

603. Bo3pMeM cucTeMy KOOpPAWHAT, KaK MOKa3aHO
Ha pucyHke. Ocb OpAMHAT IPH 3TOM IEPIEHIHU-
KyJspHAa IUIOCKOCTH O, 10 OCH  aIllJIHKar
HampaBlIeHa och NWIHHApa. bynmem mnpubnmkaTh
IJIOCKOCTH oL K ocu O, mapaienbHO MIOCKOCTH Oy,.
Korma paccrosaue craner paBHO R, To momycTnm,
YTO 4Yepe3 TOYKY A MOXHO IIPOBECTHU JBE IIPSIMBIC,

napajuienbabie ocu O, (MM, 4TO TO XK€ caMoe, MEePIeHAUKYJISPHbIE IIOCKOCTH
Oyy). Ho no teopeme mn. 4 yepes Touky A MOXET NPOXOAHUTH TOJIBKO OJHA TIPS-
Masi, lapaJuieNnbHas oc LuianHapa. CreoBaTenbHO, Ha TIOBEPXHOCTH LIMINHAPA
HaiJIeTCA TOJIBKO OJIHA IMpSAMAst, JIeXkKaIlas B INIOCKOCTU 0. M MapajulelibHas OCH

IMINHADPA, OHA U €CTh 00pa3yrolas HINHADA.

604. Ecnu Bpamath npsmoyronsHuk ABCD Boxpyr

cTOpoHBI AB, monmyunM nuIHHAp, y KOTOporo r=b, [=a.
S, o = 2mab +21h* = .

a

C

A D
3 Ly

[Ipu Bpamennn BOKpyT cTOpoHB! AD monmyynM HUIMHAP, Y KOTOpOro r=a, 1=b.

Seox =2mrl =2mab, S,., = na?,

28 pen = 2na?, Somn = 2mab + 2na® = S5.
CoraacHo yCIOBHIO MOTYYHUIH CUCTEMY YPaBHEHUIL:
2mab+2mb? = S, [2mb(a+b)=S;,
2nab +2na® = S5 {21ta(b +ta)=S5,.

b
— = _1 HOZ[CTaBI/IM B IICPBOC YPABHCHUEC CUCTEMBI:
a 2
2 S 5 S
27r-a-a-—12+27t-a2 Loy, 27t-a2(—1+—12) =S8
52 S, S, s
2 2
2= Si _ 553 __ 5
152482 2m-8(S,+S;)  2n(Sy+S))
2n- 721
s
2
2 2
2 2
b2 42 5 S3 S s

S2 2n(S,+8,) S 2m(S1+55)
2 2
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Juaronans BD Berauciaum u3 AABD.

2 2 2. 2
BD:Va2+b2:\/ 53 + 5 —\/ 5545 . pp-ac.

2n(S;+8,) 2n(S;+S,) \2n(S+S,)
605. a) ABCD — xBagpar, CTOpOoHa KOTOpOrO paBHa d. e
a CCYCHHE
CrenoBatesbHO, pajilyc OCHOBAHUS 7 = Ex BBICOTA LMIMHIPA UHITHHETpa
. c
paBHa a. '
2
a a
S0k :2n~z-a=na2, S oen :nrzznT, b
A D
2 2 2
a 2 a 3ma Ocesoe
2S0L‘H =T, Sno,m =ma+n—_-= ’ ceuenne
2 2 2 » c
3 2
—ma
Snom _ 2 :i
Seox Tfaz 2
0) Ilycte AB=a, cnenoBatensHo, AD=2a. Paccmorpum naBa
cltydasl. 4 &
a
Iepeoiit: AD =h, AB=2r, cnenoBarensHo © = 5
2 2
a a na
Seox :2n-3-2a=2na2, Socn =ml=n"—, 28yen B
2 > na?
na 5 S, 2 5
Somn = Seor +28pen = 2na® + —— = .qq?, Snom _ 2—2 ==
2 Sﬁox 2na 4
Bropoii: 24AB=AD. AB=h, AD=2r, r=a i c
Seox =2mrh=2mn-a-a = 2ma?, Soen = w? =n-a%,
2Sen = 27-a%, Spom = Soen + 2Spey = 2ma* +21a” = 4na® 4 D
S”lO/IH — 4na2 — 2
SﬁoK 27502

606. ABCD — npsimoyronbuuk, AB=h, AD=2r. Ilpumem AD =x, ciue-

X
J0BaTCJIbHO 7 25.

X
Seox = 2mrh = 2n—h = mxh.
2
IMnomans  OMMCAaHHOTO  OKOJO  OCEBOIO  CEYEHHs  Kpyra  paBHa

n-AO? = n(%AC)Z :%-Acz.
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U3 AACD naiinem: AC? = h? + x%. Tlnowazns Kpyra S, = %(h2 + xz).

ABCD —
Ho ycnosuto Sg =S, , WM X/ = %( n+x?). cennme
B C
TpeOyercst HalTH OTHOIICHUE L Z_xh M 0
4 2 2 2 D
axh=p2ey?, 2R X (XY X2, g
noont owt \h h

O0o03HaYuM f = % CJIeIOBATEILHO 2 —4t+1= 0, ty= 2+44-1=2 i\/g,

t >0 — 1o cMBICIy 3a1a4H, 00a KOPHS ypaBHEHHUS yIOBIETBOPSIOT 3TOMY yC-

> _ha_2%43
2h 2 2
607. ABCD — oceBoe ceueHune; 3T0 — MPSIMOYTOJIbHUK.

C
Ipumem AB=h, AD=2R. ?
Sgox = 2mRA; mepuMetp paBeH 2(2R+h).
]
Wz ycnoswit 2p =2(h+2R), p=h+2R, h=p—2R.
Spox = 2TR( p—2R) = 2mpR — 4nR>. ) >

Ipumem f(R) = —47R? +2nRp; R>0.
Haiinem ee HanGonbiee 3HaueHHe. JT0 SKCTpeMyM GyHKImH f(R).
fiR)=—8nR*2p=0 R=p/4

2 2 42 2 2 2
() an B yopkl _ZAw” 3wT  AmpT  mpT
4 4 416 16 16 4
Haunbonpmas miomanbs O0KOBOH MOBEPXHOCTH OCTHTAETCs MPH paguyce Oc-

2p p

HOBAHUS LIUHIPA R=%. h=p-2R=p——=—

608. Ecmu BHyTpeHHMH paaMyc paBeH 5 CM, TO
BHyTpeHHUI qrametp D=10 cMm. CrieoBarenbHO, BHEITHAN ;
JUaMeTp,  Y4YUThbIBas  TOJIUMHY  CTEHOK,  paBeH LARLTNY B
D+2=12(cm). |
2 2
12 d
Soen =T = 36m (em?) (S

IMaMeTp KpyTa).

84

4 2

prgu:nTy rne d —

1ew? |

Bricota crakana 16 cM, mosToMmy
12
2
I/ITaK, momanab BHEIITHEH MOBEPXHOCTHU CTaKaHa
S snews = Soox T Soen =1921+ 361 = 2287 (cM?).

Spor = 2m-—-16 =1927 (cM?).
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BeI4HCINM TOJTHYIO IUIOIIA b BHY TPEHHEH OBEPXHOCTH.

Sgor =T+ 52=25 (cM%). BeicoTa BHyTpeHHeii uacti 16 — 1=15 (cm).
Spox = 27-5-15 = 1507 (cM?). S,pmn = Soen + Sore = 1757 (cM).
BrruucnumM miomane konsua. S, = Tt(62 -52 )=m(36-25)=11n (cM).

II7101ma /b TIONHO# TOBEPXHOCTH CTAaKaHa paBHa 2287+ 175w+ 1171 = 4147 (ev).
609. Haiinem mmny myru CBA. Ecim mpumem 3a R
paguyc OKpY>KHOCTH, TO 3TO OyZeT 4eTBEepTh JUIMHEI KpyTa,

t.e. (27 R)/4 wn % Ho ¢ nmpyroii ctopoHsl, korna yxe

cinoxxeH KoHyc nyra CBA  CTaHOBUTCS OKpPY>KHOCTBIO, 4
OCHOBaHHEM KoHyca. Torza, yauTsIBasi, 9To I — 3TO pajuyc
OCHOBaHUsI, MbI TIOJIyYUM, YTO JuIMHA ee OyzaeT 2 mr. Ho 310 onHa u Ta xe ayra,

R R
CJICI0BATCIIbHO, 2 Tr = 7 HINT = Z , UTO U Tpe60BaJ'IOCI) J0Ka3aTh, T K. R —

3TO TaKke 00pa3yoIas 3TOro KOHyca.
610. O6pasytomue koHyca paBHbL [Tycts DA=DB=DC=a.
Ipsmoyromsasle Tpeyronsaukn DBC, DAB 1 DAC paBHBI T0 AByM KaTeTaMm.

AB=AC=BC=va? +a% = av2.

=2R

Haiinem R no popmyne ——

sin60
(Teopema cunycoB st AABC)

R= V2 a.|% BF=2 %a.

[Tpumem £ BDF=0., Toraa u3 Teopemsl kocurycoB 11t ABDF nmeem:

2
(2\/%[1} =a’+a’-2-a-a-cosa, 4 - §:1+1—2cosa,

2 1
—=—2¢0S O, COS 0= —
3 3

611. Ilycte r — paamyc OCHOBaHMS KOHyca, h —
BBICOTA KOHYCA, TOTJIa TI0 yCJIOBUIO Si=nr’ u Sg=nrl, | —
oOpasylomas KoHyca.

=402 + 7%, Se=nr VA% + 12, {

S\=nr* So?=r’r* (W+7)=r’r’h*+r?,
S =" Sol=mlr?h’+S 2
2 o2 2 o2
e So-SE L Sg-SE  ASo—Si
h*= 3 ;th= S = — 3TO W €CTh IUIOLIAJb OCEBOIO
T T T
CEeYEHHsL.
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612. [Tpumem CO=h, OB =, lzxjh2 +r?
Seo=murl=nr VA% + 1% | Spom=nr+Sgo=nr +1r
VA% +r? . To yenosuio Sﬁ—”“=l, ,

Sl’l(L'lH 8
oy W2+ 2
w? + nry R

2
8 VA2 + 72 =Te TR + 7%, V% + 17 =Tr, Br?=49r% | h>=487%, h—2 =48
r

2
h =tga, L =tg’ o l+tg? a= 12 , 49= 12 R
r r cos”“a cos“a.

c

_7
T

1 1 .
cos a=7, WIN COS O=— 7 Tak xak AABC paBHOOEIpPEHHbIH, TO 0L — 3TO

. 1
OCTpBIH yrou, cos o > 0. o=arccos 7

613. Tloctpoum OC L DB u orpesok PC. Ilo
TeopeMe o Tpex nepreHIuKysipax PCL DB,

PC — BricoTa A DPB.

3anuiieM TeopeMy CHHYCOB [UIsl PaBHOOCAPEH-
Horo A DPB.

DB 4

sin120°  sin30°

pp=2s160 _ 4. zg =43 (cm), DC=% DB=2+/3 (cM) OC=yDO? - DC? =
s5in30°

=V16-12 =2 (cm)

ZPCO=45°. U3 APOC: PC=

, sin 120°=sin 60°

oC

cos450

sADBF% -DB-PC=% 443 242 =4 J6 (o)

=22 (em).

o

0 -r

614. Tlo dopmyrne o = 36 J

r a _270° _3

0 360° 360° 4
W3 npsamoyronsHOTro TpeyronsHuka POB:

roo. . 3 .3 .
n =sina, sin o= 2 a=arcsin 2 (TaK KaK o.— OCTpbIii yroi).

615. Ecim Bpamats A ABD BOKpyT rHNOTEHY3HI HONYIHM
JIBa KOHYCa C OOILMM OCHOBaHHEM.
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Seoc=tl, I3 A ABD: DA:Ya? +b% |

sin o= b ab a
2 b b
R G i
D+ A

BokoBass ~ mOBEpPXHOCTH  KOHyca  C io

oOpazyromeif a: S ab a b 2
YIOIIEH a: Sgo= - ——-
Va? +b? C
. ab
BokxoBast OBEepXHOCTh KOHYCa ¢ obpasyromiei b: Sgp =T ———="b
[,2, 12
a“+b
na’b nab? nab(a + b)
IToBepXHOCTH TeNa UMEET TUIOIA b: + =
x/az+b2 x/az+b2 x/a2+b2

616. Ilpu Bpamenun Ttpamemn ABD Bokpyr B 6 ¢
cTopoHBl AD MONydYHTCS TENO BPAIIEHUs, COCTO- .
qIIee U3 TpeX dYacTel: HEeHTPAIBHOH — IIPSIMOTO 4
KpYyroBoro IuiauHipa ¢ paguycom BM u BeicoTOM 1 /A60°|a N6\ p
BC u nByx onuMHAaKOBBIX KOHYCOB (Tpameuus paB- = Y
HOOEIpEeHHas 10 YCIIOBHIO). A

10-6 4
AM=ND=——=2 (cm).
2 B, G
AM
AB= —=2-2=4(cm)
cos 60

BM=v42-22 =12 = 24/3 (cw).

Haiinem 60KOBYIO OBEPXHOCTH LIMIMH/PA!
Seo=27r1=27 - BM - BC=271 - 2/3 -6 = 244371 (cv?).
Boxkosas IMOBEPXHOCTH OJHOI'O KOHYyCa:

Seo=mrl= - BM - AB=rt 24/3 -4 = 8371 (cum?).
BOKOBa}I NOBEPXHOCTL BCEI'0 TCJIa BpAIllCHHUA:
S=24431+2 - 831 =243 +16431=4043n (cr).

617. a). [Toctpoum OK L BC, orpe3ox DK. ITo Teope- D
Me o Tpex nepnenaukyirapax DK 1BC. B nmpasuinbHOM
AABC, OK — pamnyc BmmucanHoid B AABC okpyx-
HocTH. [Ipumem OK=r.

, Te p — nomynepumerp A ABC.
a &b

U3 paBeHcTBa —=2R (Teopema cHHYCOB IS B I3 C
sin 60

AABC) Haitnem a — cropony AABC

=

SaABC
P

a=2R sin 60°=2.3 g =33 (cm).
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G EIE DRI S L 1
s P 4&2[\/_2\/_ 25 2
2

W3 npsmoyronasaoro ADOK: DK= \,/DO2 +0K? = ,16 +% = @ .

S ABCD=%-BC-DK =%a~DK =%-3x/§~@=%«/219 (eM).
_G3)3 2743
4 9

4

213 9 g 2213 0313 9‘/_ (3473 ) (o)

4 4 4 4

0) [Toctpoum OK L AD , otpesok PK. ITo Teopeme o
Tpex neprneHaukyisipax PKLAD.

B kBagpare pgmaromans BD=2R, R — pamuyc
OIUCAHHOU OKpPY>KHOCTH OKOJIO KBajpara, BD=2 - 3.
IIpumem cropoHa kBaapara paBHa a cM, CJIeJIOBaTENIbHO

a\/_ a\/_ a=—= \/_CM
=BD, =0, J— =32 (cm);

Saasc=

9
S6o=3"SaBcD™ ZV 219 (eM”); Saasc

SnonH:SGOK+SAABC:

W3 npsmoyroasHoro APOK:

PK=1/PO? + OK> =\/16+%~2=\/16+%=\/32+9 _ 4

2 2

W24l 3~
5 ,—2 —E 41 (CM ),
3441

Seox=4'Spaapp=4 - ——6\/ 41 (CMZ); (OOKOBBIC TpaHU SBJISIOTCS PaBHOOE-

SAAPD l AD - PK=

PEHHBIMHU TpeyI‘OJILHI/IKaMI/I);
SAABCD:a2: (3\/5)2 =18 (CMZ);

Suom=Saoc Sanncn=6(/41 +3) (ew);

B) PO — BrIcoTa konyca. [Toctpoum OK L AAq,
orpe3ok PK. Ilo Teopeme o Tpex mnepneHIUKyIspax
PK L AjAq,

AA,...Ag — npaBuibHbI 6 — yronbHUK. CTOpoHa
MPaBUIBHOTO 6-THYTOJIBHUKA PaBHA PajMyCy OMHCAH-
HOM OKPYXHOCTH.

36=R, A] A6=36=3 (CM)

OK — paauyc BIMCaHHOH B MPABUIIBHBIN 6-YTOJBHUK OKPY>KHOCTH.

88



http://alexbooks.ucoz.com

av3
[lo Teopeme u3 mIaHUMETPHH, OK=r=T =

3/3
— (cm
5 (cm)
W3 npsmoyroasHoro APOK:

PK=+/PO? + OK? =\/16+%~2 =\/64+27 =\/9;1=@(cm)

4
S AAPA- L - A, A PK=L -3 1 _3 Jo1 (evd);
2 2 2 4
BCC 60KOBLIC I'paHu — paBHBIC paBHoGe;{peHHme TPEYTOJIbHUKH, [TO3TOMY
1 9-491
S6oc=6 * Sp A;PA= 6 -# = # (eM?); Soes=6 * S AAOA ;
A10A4 — paBHOCTOPOHHUI1, TOATOMY

2
S AA0A¢= a f = % (CMZ); SnonH:%(\/9_1+ 6\/5) (CMZ)

1 h
618. Sgo=m (r+r)) 1, rme r=5 AD=20 (cm), f —A
1 ! N !
I=AB, 1= BC=BM.
ITo TeopeMe U3 IITAHUMETPHUH U3BECTHO, UTO €CITH
P EQ N0 D

B PaBHOOCIPEHHON Tpamnelyy JUaroHajdd B3aHMHO
MEPIICHIUKYJSIPHBI, TO BBICOTA TpAalCld paBHA
CpeHel JIMHUY.

BC+AD

S ABCD=36= MN
Ho M =cpeanet iuHuu=MN , rne MN — BbIcoTa Tpaneuuu. Cienosa-
TenbHO, 36=(MN)*, MN — BEIcoTa Tpamermi. 6 (aM)=60 (cM)
40 cM
60=BC ; AD 60=21+40  150-0r 440, s 4

2r;=80 , r;=40 (cm) BC=2 - 40=80 (cm)
W3MeHUM pUCYHOK.

Ioctpoum AE 1 BC.
BE=40 — 20=20 (cm), AE=MN=60 (cm) P hH A
U3 npsimoyronsHoro A ABE e

BA=vVBE2 + AE2 =202 +60% =~/4000 =20 /10 (cm)

Seoc=Tt (40+20) - 20 /10 =1200 /107 (cM?)
[nowwams BEpXHETro OCHOBAHHS paBHa: 7t 1y =7 40°=1600 7 (cM)=16 1 (aM%), a
IIOIA/Ib HIKHEr0 OCHOBaHUs paBHa 1t 20°=400 7 (cM?)=4 1 (am?).

Snom=12 410 +16 m+4 1=12 410 +20 7 (1m)° .
619. Jlokaxkute, 4To: a) HEHTP cHEPHI SABISACTCS EHTPOM CHMMETPUH Cepsl;
0) mobast mpsiMast, MPOXOAAIIast Yepe3 LEHTP CEephl, ABISETCS OCHI0 CHMMETPHH
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cdepsl; B) mobast IIIOCKOCTH, IIPOXOSIIAs Yepe3 HEeHTpP chepsl, SBISETCS IUI0C-
KOCTBIO CHMMETPHUH CEpEL.

a) [IpoBeneM MMpon3BOJIBbHYIO NPSIMYIO Yepe3 HeHTp chepsl. [Ipsimas nepeceuer
cdepy B Toukax A u B. Otpe3ok AB Gyzner nuamerpom, 2 AB — pamuyc cdepsr.
PaccrosiHue OT KXol U3 TOYEK /10 IieHTpa chepbl PaBHO, 3HAYUT, LIEHTP cepbl
OyleT LEHTPOM CHMMETPUM JBYX JaHHBIX To4eK. T K. mpsMas HpOBOAMIACH
MPOU3BOJIBHO, TO YTBEPIKACHHE CIIPABEMINBO UIS TIOOBIX ABYX TOYEK, SIBIISFO-
IIMXCS1 KOHIIAMU THaMeTpa cepsl.

6) ITocTporM NPOHU3BOIBHYIO MPSIMYIO A, KOTOpast TPOXOAUT depe3 HEeHTp ce-
pst O. JlokaxkeM, 9TO OHa SIBISIETCS OCBIO CHMMETpHH. Bo3spMeM Ipon3BONIBHYIO
TouKy A Ha cdepe. [TocTtpoum TouKy cuMMeTpuuHylo eif orHocuTensHo O. Jlns
storo nposeaeM AK L a u nponomkum 3a Todky R Ha paccrosnue AK. Ionyuum
Touky A;. (mo 2-m kareram) OA, OA=R. Ho cdepa — reomerpuyeckoe MecTo
Tovek ynaneHHoe ot T. O Ha paccrosiHue R. 3HauuT A nexxur Ha chepe.

3HA4YUT, NP CUMMETPUU IPOM3BOJIBHAS TOYKAa cepbl NMEPeXOIUT B TOUKY
atoit xe chepbl. Toraa npsamas a — nrobas npsAMast, MPOXOAILIAs Yepe3 LEHTP
cepsl, SBISETCS OCBI0 CHMMETPUH CHEPHI.

B) Bo3bMeM HpOM3BONBHYIO IUIOCKOCTH O , KOTOpasi MPOXOAUT depe3 LEHTP
cdepsl. JlokakeM, 9To st IIOO0H TOUKH A CHMMETpPHYHAsI €ff OTHOCHUTENEHO O
TOYKa A, TakKe JIEXHUT Ha chepe.

JlelicTBUTENBHO, IPH IIOCTPOCHUN CUMMETPUYHON TOYKH MBI TIPOBEJEM OTpe-
30k AK a (K o) 1 nponomkaem ero 3a Touky K Ttak, uro6sr AK=KA;. AAKO=
=AA; KO (OK=0OK, AK=A K — no nBym kareram). AA;O=AO < R, T.e. A,
ynanena ot Touku O Ha paccrosuue R. CienoBarenbHo, 4To A, IEKHUT Ha cde-
pe. CnenoBatensHO, AJs 000 TOUKM A CHMMETpHYHAsA el TOYKa TaKkkKe JISKUT
Ha cdepe, a 3HAUUT 0. — INIOCKOCTh CHMMETPHHU.

620. a) Berancnum IIMHY THIIOTEHY3BI IIPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA:

V182 +2,42 =[3.24+576 =4/9 =3 (cm)

Juamertp coepsl paBeH 2 - 1,5=3 (cm).

BeiBoa: nuamerp cdepsl paBeH IJIMHE THIIOTEHY3bI, CIIEOBATEIBHO, LEHTp cde-
PbI HAXOJUTCSI HAa CepeIMHE THIOTEHY3bI, U JIEKHUT B TFIOCKOCTH TPEYTOJTBHHKA.

6) [Tnockocts A ABC nepecekaer cdepy 1mo OKpyKHOCTH. -
IlenTp OKpY>XHOCTH, OHNMCAHHOM OKOJO MPSAMOYIOJbHOTO
TpeyroiIbHHUKa, JEXKUT HA CEpearHe THIOTeHy3bl. [IpoBenem
u3 Toukn O orpe3ok OK L minockoctu A ABC, otpesku KA,
KB, KC. Pasuple Haknonusle (pamumycst OA, OB, OC)
HMEIOT paBHbIe Mpoekuuu Ha Mmiockocth ABC, Ttorna,
KA=KB=KC, Touka K paBHoynaneHa or BepumH AABC,
3HAUUT, OHa — LIEHTpP ONMHUCaHHOU OKpy>kHOCTH. Takum obpasom, Touka K — ce-
penuna runoteny3sl AC, OK — uckomoe paccrosHue.

AC=3 cMm, AK=1,5 cm. U3 A ABC no teopeme I1udaropa

OK=yOA? — AK? = J6,52 ~1,52 = 42,205-2,25 = /40 = 2410

621. OueBunHO, uTo U3 ToukH O BCerna MOXKHO MPOBECTH NPSIMYIO (OTPE30K),
TIepIeHINKYIIpHYIo 1. BBenem cucreMy koopAMHAT, Kak ITOKA3aHO Ha PUCYHKE.
VpaBHeHHe OKPYKHOCTH: X +y’=R’
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VYpasuenue npsmoii | : x=d
Hccnenyem cucremy :

AW
X:d —

y=%JR +d)(R —d) (R+d> 0 Bcerza). !

a) Eciu R — d > 0, R=d u y=0 — kacaHue B TOuke
(d, 0) ¢ OKpY>KHOCTBIO, @ 3HAYHT, CO CHEePOH. /N

6) Ecniu R — d < 0, To pemwennii Het, 3Hauut, | He
HepeceKaeTcsi ¢ OKPY)KHOCTBIO; | He mepecekaercs co ° "
chepoid. ,

622. Haiinute KOOpPOWHATHL TOYKHA IEPECEUCHHS
cdhepsl, 3aMaHHOM ypaBHEHHEM (X — 3)*+y*+(z+5)*=25, C OCSAMH KOOPIMHAT.

Ecmu Touka mepecedeHnst Ha ocu abcIce, ee KOOpANHATHI UMeroT BuA (X; 0; 0).
Boruncium x.

(x — 3)+0%+5%=25; (x — 3)*=0, x=3. Koopxunats! Toukw (3; 0; 0).

Ecnm Touka mepecedeHMss Ha OCH OpAMHAT, TO €€ KOOPAMHATHI MMEIOT BHI
(0; y; 0). Beruncaum y.

(0 — 3) H+y*H(0+5)*=25. 9+y*+25=25, y*+9=0, ypaBHEeHHE HE HMECT PELICHNIE,
3HAYHT, chepa He IMeeT OOIMINX TOYEK C OChIO OpAMHAT.

Ecnu ecTh TOYKa IepeceyeHnsi ¢ OChIO alllIMKAT, TO 9Ta TOYKa UMEET KOOPIH-
Hatsl (0; 0; z).

(0 — 3) 0™ H(z+5)*=25, (z+5)’=25 — 9=16, z+5=4, um z+5=— 4,

z;= 1, wm 2= 9. Chepa mepecekaet 3Ty 0Ch B IBYX TOUKAX C KOOPIUMHATAMHU

(0; 0; = 1) u (0; 0; - 9).

623. Haiigute paguyc ceuenns chepsl X°+y*+z’=36 MI0CKOCTBIO, TPOXOAAMICH
gyepe3 Touky M (2; 4; 5) u nepneHAnKyJIIpHON K ocH abcruce.

T K. MWIOCKOCTh MpOXOmUT 4epe3 Touky M (2; 4; 5) mepHneHAUKYISPHO OCH
abcryce, TO BCe TOYKHU ATOH IIOCKOCTH UMEIOT KOOPAUHATH BUAa (2; y; Z), ecn
OHII YIOBIETBOPSIOT YPABHEHHIO X +y*+2°=36, To GyayT nexats Ha chepe.

22+y2+22:36, y2+22:32. B mnockocTH, MEepHEHANKYISIPHOR OCH abCIHCC, ITO

¥
2,2 p2 /
{X Y ERT R e Red)R-d), !

ypaBHEHHE OKPYKHOCTH C PaJUycoM r=+/32 = 4\/5 . CineioBaTenbHO, IIOCKOCTh

repecekaet cepy 1mo OKpy>KHOCTH C paTdyCcoM 4\/5 .

624. Uepes Touky nepeceueHus auaronane npsmoyronsauka ABCD nposenem
npsimyto 1, 1 nepnenukysspHa mwiockoct ABCD. Bee Touku Ha mpsimoii 1 paBHO-
yaanens! ot BepunH A, B, C, D. (Eciu HakioHHBIE, IPOBEICHHBIE M3 OAHON TOY-
KH, UMEIOT paBHBIC MPOEKIHU, TO CaMU HaK-
nonHble paBHbl PA=PB=PC=PD, P € 1.)

IToctpoum otpezoxk OKLAB, uepe3 Touky
O, mpoegem nydy KO; . AB L mmockoctu
POK. Ilpsimas AB 1nexur B INUIOCKOCTH
npssmoyronsanka ABEF AB, 3Hauut mioc-
koctu POK u ABEF B3auMmHO nepreH-
mukynsipHel. [IpoBexem uepes touxy O, mps-
myto m L mockoctu ABEF.
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Ecnu n1Be 11ockocTH NeprneHUKyISpHEl M K OJHOH U3 HHUX IIPOBEIEH IepIeH-
JUKYJISIp, KOTOPBIM NMeeT OOIIYI0 TOUKY C JPYTOH INIOCKOCTBIO, TO 3TOT MEpIeH-
JUKYJISIp TIPUHAUICKHUT B ATOW IJIOCKOCTH.

Taxum o6pazom, m < mrockocti POK; m reomerprdeckoe MecTo To4eK, pas-
HOYJAJICHHBIX OT BepmuH mnpsmoyroneHuka ABEF: QA=QB=QE=QF Qem.
IMpsivbte | 1 m nepecekaroTcst B TOUKa S, KOTopas paBHOYJaleHa Kak OT BEpIIMH
npsmoyroiabHUK ABCD, Tak u ot BepiiuH npsMoyroiasHuka ABEF.

Jlokaxem, 4to Touka S paBHOynaneHa ot BepuH A, B, C, D u Bepumn E, F.
IIpoBenem otpesku SA, SE, SB.

ASAO,=ASOB (onu npsmoyroabasie, SO — obmmii karer, OA=0OB no cBoii-
CTBY JWMAaroHaJei MpsIMOYTOIbHHKA).

Orcroga SA=SB. 3nauut, SA=SB=SE

Jloxazano, uto SA=SB=SE=SC=SD u SA=SB=SE=SF, cienoBareibH0, TOYKa
S paBHOyZHaneHa OT BCeX BEpIIWH, 3HAYHUT, OHA SBIAETCS LIEHTPOM c(epsl, Ipo-
XOSIIIeH uepe3 Bce JaHHbIe BEPUIMHEL.

625. BBemem cucTeMy KOOPAMHAT, COIJIACHO 5

PUCYHKY. j -
VYpaBHenue cdepbl ¢ meHTpoM B Touke O: m/

Ky +7=R2. ol [\ o y
Ypasrenue cdepsl ¢ meHTpoM B Touke O;. x*+ X\

+Hy — dy+27=R?%. M_J
Pemenue cucremsr: & d

X2+ y2 +72 =R? O (0 0

x? +(y—d)2 +72 =R?
JTaeT OTBET Ha BOMPOC 3aJ1a4H.

Xy — X2 — (y? = 2dy+d?) — 2=0. 2dy — d*=0, d > 0, mosromy 2y=d, % d=y.

d
CornacHo ycnoBuro 3anaunt d < 2R, Torna, 5 <R,y <R.

3HauUT, €CTh HEKOTOPAsl IUNIOCKOCTh, KOTOpasi MEePIEeHIUKYJIIPHA OCU OpAWHAT
(a 3HauwmT, mapamiensHas mwiockoctu Oxz) u nepecekaer chepy, a IpH mnepeceye-
HUM cHephbl MIOCKOCTHIO B CCUCHHUH MOJTYYUM OKPYIKHOCTh. Y TBEPIKACHHE &) J0-
Ka3aHo.

d d’
[loacraBum 3HaueHue y=5 B ypaBHeHHE chepbl x2+7 +72=R?,
a2
X+2=R2 -
4

2,56R?

Eciu d=1,6R, To x*+2°=R*— =R?(1-0,64)=0,36 R?

370 ypaBHEHHE OKPYXKHOCTH B IUIOCKOCTH, NapajulesibHOM miockoctd Oxz, ee

panuyc r= O,36R2 =0,6R.
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626. a) IToctponm DK L miockoct ABC, mpoBenem
orpeskn KB, KC. (Uro0bl He 3arpoMoXJaTh PUCYHOK,
rokasaH Tosbko KA).

ADKA=ADKB=ADKC (o xaTery W THIOTEHy3e).
CnenosarensHo, KA=KB=KC=r, r — paauyc okpy>HOCTH,
ormcanHoit okosio AABC. Tloctpoum orpezok OT L mnoc-
koctit ABC u orpesku TA, TB, TC.

AOTA=AOTB=AOTC (omu mpsmoyrombhble, OT — oOmwmii Karer,
OA=0B=0C=R, R — pamuyc ctepsi). Torna, TA=TB=TC=r, r — paauyc oKkpyx-
Hocth, ommcanHoi Okoiao AABC. Beime pokasaHo, 4to D
KA=KB=KC=r. 3naunur, Touku T u K coBmagaroT u 0Tpe3ok /\

OD L mockoctu ABC.

AADC=A.BDC=A.ADB (mo aByM CTOpOHaM H YTy N N
MeXmy HuMH), crernoBarensHo, AB=CB=AC, AABC —

PaBHOCTOPOHHUH. N 2]
180°

Iycts AD=x, AB=a. ZA=/B= T_z"’ =90°—¢
CoryiacHO TEOpPEMBI CHHYCOB:
a X a X
sin2¢  sin (90° — @) " 2singcosp  cosg
[Iycts KA=KB=KC=r, I1o Teopeme cunyco mist AABC.

, a=2sinpx

a
sin 60°

2sin(p.X

Ne

:2r,a:2r§:«/§r. 251n(p~x=«/§r,1=

B A ADK DK=vAD? - AK? =yx2 12 .
B A AOK OK=y0A2 — AK? =yR2 12 .

DK+KO=R, Vx? -1 +yR? -1 =R, (sz _r2 4yR2 12 Y=R?
x> + R*r2 v (x2 +1° )(R2 - rz) =R?
2 \,(XZ —r? )(R2 - rz) =2r'— %%, 4 X - (RP)=4r+x* -4 X%,

4R -4 P-4 PR =4 r'+x - 4 7 X,
x*— 4 x?R*+4 * R?=0, x— 4 X*R*H4 R?- % -sin’ @ - x*=0,

2

4R+ SR G200, x £0, Tora, =4 R2— 4 RC- % - sin® @.

3
— in2
x=DA=[4R2(I _ding) = ZR‘/H&
3 3
3 —4sin? [0}
AB=a=4 R sin ¢ B a—

93



http://alexbooks.ucoz.com

6) Ceuenne ceps! miockocTsio A ABC sBISICTCS OKPYKHOCTD C PNy COM

. 22
ingq) -~ Js—jgsm w% J3-sin?¢-4 -sing-R

16 . .
BBIUHCITIM IUTOMAb CCUSHHS: TT I°=T0 ry sin’e (3 — 4 sin’p) R%.

627. U3BectHo, 4ro Ommkaiimas Touka (A),

nexamasi Ha cgepe k Touke (.M), nexamed BHe

chepsl, mpuHamiexur orpesky CM, rme O — 0 N
LEHTP cepEI. 8 ” i
R

IIycte CB — r — paamnyc okpyxHoctH, AC=X,

BM=24 cm. OA=10 cm

U3 npsivoyromsaoro A CBM: CM?*+CB?=MB?, wu (16+x)*+1°=24 cu.
U3 npsvoyromsaoro A CBO: OB*=0C*+CB?, nmn 10%= (10 — x)* 1> .

(16 +x)% +1* = 576,

Pemum cucremy
10-x)% +1* =100.

(16+x)* — (10 — x)*=476, 256+32x+x> — 100 — x*+20x=476.
52x=576 — 256, 52x=320, =320 _30 (cm);
52 13

=100 — (10 — x)*" 100 — 100+20x — x>20x — x*
16-13-64 _10*-12%

r2:20-80780-80:100 :
13 13-13 169 13
102-127 10-12 120
= |[———=——"=—"—" (cMm).
132 13 13
Boruucnum aiuny okpyskHoctd L=2mr, L=27 %= % 7 (cM)

628. Ilycts R — paanyc BHemHel cdepbl; r — paanyc BHyTpeHHEH cepbl.
CeueHne Telna IIOCKOCThI0, KOTOpasi MPOXOAUT Yepe3 HEHTPHI cep, KONbIIO.
Inomwazs xombia pasaa T (R?—1?). (1)

CeueHne, IIOCKOCTHIO KacaTeNIbHON K BHYTPEHHEH c(hepe — OKPYIKHOCTE.

ITo Teopeme 1. 61 OC=r nepneHIMKYJISIPEH K TUIOCKOCTU B ceueHuu. V3 mpsiMo-

yroneHoro AACO:

x=VR? —1? S = =1 (R>~P). (2)

TOXJECTBCHHBI, yOeXmaeMcsi B cCIpa-
BEUTMBOCTHU YTBEP)KICHHUS 3a/1auH.
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Pasnvie 3a0auu Ha MHO202PAHHUK, YUITHHODP, KOHYC U uwiap

629. AB — gmaMeTp  OKPY)KHOCTH  OCHOBAaHUS

Z/ ACB=90 ", T k. oiMpaeTCs Ha TUAMETP.

BC L CCy, tx. CC; ofOpasyroomas ¥ NEepHCHIUKYISAPHA
ocHoBanmio; BC L1 mmockoctm ACC;. Ilo mnpusHaky
MEPIICHIUKYISPHOCTH ABYX IUIOCKOCTEH (m.23) TUIOCKOCTB
AA,C,C nepnenaukyispsa miockocta BCCB;.

630. SO nmepnenaukyapra ABCD, SO=h=12 cm, AB=8cMm,
BC=6cm

OA=0B=r. Pebpa nupamussl paBHBl 00pa3yOMIUM
KOHYCa U JIeXAaT Ha OBEPXHOCTU KOHYCA.

BD=2r, BD=v82 + 62 = /64 + 36 =+/100 =10 cm

=5 cM

Boruncnum miomniaib NOIHON MOBEPXHOCTH KOHYCA.

Soe=T=T - 25 (cM?)

W3 npsmoyroasroro ASOA

SA=V82 + 62 =64 +36 =122+ 5% =144+ 25 =169 =13 cm

Seox=mtrl, I=SA

Sgo=T - 5+ 13=657 em™.

Suom=Soci-Seox=(25+63) 1=901 cm”

Sascp=AB - BC=6 - 8=48 cm’
boxoBsle rpanu nonapHo pasubl. IToctpoum OK;LDA, OLLAB, orpe3ku SK u
SL. ITo Teopeme o Tpex neprenaukyssipax SKLDA u SLLAB.

OK=% AB=4 (cm), OL=% BC=3 om.

U3 A SOK: SK=vhZ +OK? =144 +16 =4 410 cm.

Saasp= % SK-DA=% 64410 =124/10 cm?

U3 ASOL: SL=vh2 + 012 =144+ 9 = /153 =317 cm.

SAASB=% 'SL'AB=% -8-3x/ﬁ=12\/ﬁ oM.

Seox=2 (SaaspTS aasp)=2 - 12 (N/E + \/ﬁ )=24 («/E +x/ﬁ ) em?
Som=SsortSoe=24 V10 +24 V17 +48=24 (/10 + /17 +2) cv?
Super _ 240104417 +2) 410 4417 +2)

S 907 157

Kon

631. a) r=2 cm, h=4 cMm, R=5 cm.

0O603naunm AC=BC=AB=a, Torga R=L ,a=R ﬁ =5 ﬁ CM.

5
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3753
4 4 '
0603Hath A,C;=B,C;=A;B;=b

Torga r=— \/_ b=r \/_ 2\/_
3
b33 4343 12.43 o’
4 4 4
BoxoBbie rpaHn — paBHbIe paBHOOenpeHHble Tpanetwu. [loctpoum OK; L A|B,

OK L AB, otpesok K;K. Ilo Teopeme o Tpex nepnenauxymsapax KK L AB.
OK, O|K; — paguycer Bnucannsix okpyxHocteit B AABC u AA|B,C, cooTBer-

S AaBCT

S A DIC1 =

CTBEHHO.
oK 4 53 5 .
[ W 2 o——k;
24/3
OK= =1 cm. e
2\/_ 203
53 ol—=t—x
IIposenem KK, L OK. KzKl—— 1—— CM. %

U3 A K, KK: KIK—‘/hZJr— ‘/16 ‘/ */_

21@@ o
21[ V73 753 1243 21373 8743 _

4 4 4 4

Seox=3 S AdBB 4] =

Snom—[ S601<+s AAI Bl Cl

3“/_ N2 (773 +29) em 2

0) [Tycte AB=a, Torma R=-L

7

a=R \6 =542 cwm, SABCD:a2:50

0O6o3naunm A B=b, Torma V= i

V2

b:r\/EZZ\/E cM S A4yByC; Dy =b ?=8 cm 2 c B o
BokoBble TpaHH — paBHBIE pPaBHOOCIPEHHBIC TPATICIIUHL. ' l
Tloctpoum OK; L DA, OK L DA, otpe3ok K K. ITo Teopeme o
Tpex neprnenmukyapax KK L AD. h
oK. g
b 5 o
01K1=5:'\/5 CM, OK= %—T\/_ “ ——;T[-_Z_-—J
2
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5 s2-242 32
L T

KK,=>+/2
)

s A Kl KzK:

KiK= A% + KK =‘/16+¥ =‘/% =@ cM

AD, +AD atb V24242 82 2R
2 2

S A4, DD = KK = ‘KK
2 2 4

Seox=4 * S Ad4 DD =T «/E V82 oM’
SnonH:SGOK+SABCD+S AAlBlchl :7\/5 . '\/5 +50+8:7\/E . '\/5 +58=
=(14 /41 +58) cm 2

B) O003HaYMM CTOPOHY BEPXHEr0 OCHOBAHMSI b, HUJKHEr0 OCHOBaHUA a, a > b; pa-
JIAYC BEPXHEr0 OCHOBaHHs — I, HIDKHEro ocHoBaHus — R. CnienoBarernsHo, b=r, a=R.

ITpaBuabHBIN 6-yroNbHUK COCTOUT U3 6 PABHOCTOPOHHUX TPEYTOJIbHUKOB; BbI-
COTa KOTOPBIX paBHA PaJyCy BIIMCAHHON B O-yTOJIBHHUK OKPYXHOCTH PAaBHOTO X,
a B HIDKHUH 6-yronsHUK —y. U3 HJIaHI/IMeTpI/II/I H3BECTHO, UTO:

b3 y= aﬁ 2J_ —3 o y= P

X= , - em
2 2
I101ma/1h HIKHETO OCHOBAHMSI TTHPAMH/IBI PABHA h
K, ]
6.[%” j 3.5. —‘/——752‘/5 oM. K»———w———Jy Lo

HJ'IOIIIaZ[I) BerHCFO OCHOBAHHUA HI/IpaMI/IﬂLI paBHa
6-(%-1;.);]:3-2.«/5:6\/5 oM.

Bce 6 GOKOBBIX I'paHEW SBIAIOTCS PaBHBIMH PaBHOOCIPEHHBIMH Tpa-
HEenusIMHA. BIMHMCIUM BBICOTY Tpamenuu. B IIoCKOCTH BEpXHEro OCHO-
BaHUs TmocTtpouM otpe3ok O;K; mepmeHmukymsipHO K CTOpoHE 6-
yToJbHUKA; B HIKHEH miockoctu nocrponM OK mepneHankyisipHO of-
HOMMEHHOH CTOpOHe 6-yrojibHUKa; mpoBeneM oTpe3ok K K.

OK=y, OK=x

ofs b5
- 5 5 a

2 2

NN

R-—
2

SEECIERI I L

2
U3 AKK,K : KK = h2+[¥J :\/l6+27f7 _Aea+27 ot oM.

2 2

a+b Vot J_ 21J_

Se=6 KKy =3+ (R 7)== =3(2+5)5 =

KK, =y—x= -b) =

[Inomanap MoNHON NOBEPXHOCTH:
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721\2/5 » 3+75;/5121\/5+ 8743

SI‘[OJ‘IH:SGDK+S Bcpr+S HIKH 2 7

=%(7\/§+29 3)em?

632. O4eBuIHO, 4TO LEHTP chepbl JIKUT B IUIOC-KOCTH I ,
napajuleIbHOW OCHOBAHMSAM, U NPOXOJSAIIEH 4epe3 CeperHbl v
OOKOBEBIX pedep, T K. OHa KacaeTcsi Bcex rpaneit. Kpome toro,
neHTp cdepsl OyaeT coBmasaTh ¢ HEHTPOM TPEYTOIbHUKA (T.S),

MOJyYSHHBIM IEpPEeceYeHUEM IIPU3MBI U IUIOCKOCTH ¢, @ OH ¢ 3
nexuT Ha orpeske OO;, COeAUHSIOMEM LEHTPHl OCHOBAaHMH,
4TO U TpeOOBaJIOCh OKA3ATh. 4

633. PaccMoTpuM U1 IPOCTOTHI TPEYTOJbHYIO Hpa- s
BUIBbHYI0 mupamuay. SD — Bbicota nupamuabl. Iloct-
poum AE1BC, otpesok SE. ITo Teopeme o Tpex meprieH-
nukyispax SELCB .

Brmmiem B ASDE  monyokpyxuocte DFG. Lentp O
OKPY>KHOCTH JISKHUT Ha Karere SD, u kacaercst ctopoH DE u
SE. ASED Bwmecre ¢ momyokpyxHocthto DFG moBepHeM 3
Bokpyr SD. Torma Touka E omumer okpy»XHOCTh, BITHCAH-
Hyio B AABC , To ectb runoteny3a SE npy BpalieHHH OCTaHETCsl BHYTPH IHPAMH-
b1, KIIPOME B TPEX TOJIOKEHHH, Koria SE coBanaeT ¢ BRICOTOI OOKOBBIX TpaHEH.

T.e. cepa, obpazoBanHas BpamieHHeM NoixyokpyxHoctd DFG, nmeer equn-
CTBEHHYIO OOIIYI0 TOYKY C KaXJ0il 13 OOKOBBIX rpaHeil. Jrta

L

cepa kacaercst OCHOBaHHS IMPaMHABI B Touke D. E M c
Lentp Buucanuoit B nupamuny AABC cdeps! nexur Ha / R\
BeIcOTE SD. o

634. a) PaccmMoTpuM ceuenme, mpoxosiiee Yepe3 och. [lomy- =
MM KBaApaT W BIMCAHHYIO B HETO OKPY)KHOCTH, €¢ PAIUyC pa- A

BeH paauycy cdepbl. O603HaunM pebpo Kyba uepe3 x,; x = 4 N D

= 2 R .Ilnowajp oJHOI rpaHu paBHa x? ,wm 4R* .
Spom = 6-4R* = 24R”. 50

nomH -
6) Bbicora mpusmbel OO paBHa auamerpy cdepsl; g A4S
TOYKM KacaHus cepbl ¢ OOKOBBIMM TPaHAMHU JIEXKaT B 4.4
CCUYCHUH NPHU3MBI ILIOCKOCTBIO, KOTOPAst IPOXOIUT 4epe3 Py
cepenuHy BBICOTHI TPHU3MBI (LUEHTp cdepsl) TMep- 4
TIEHIUKYJISIPHO K OOKOBBIM pedpam.
ITycth CTOpOHa NPAaBHJIBHOTO 6-yroibHHKAa paBHA X,

2R
TOrjla X = —.
NS

BboxoBas rpaHb — NpsIMOYTOJIBHHK, €TO IJIONa b PaBHA
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Berauciaum mioniaas 0OOKOBOM TIOBEPXHOCTHU:

6- iR2 24 R2 243‘/_132 = 8J3R2.

Hnomam) OCHOBaHHUsI COCTOUT U3 Hnomaneﬁ 6-t paBHO-
CTOPOHHHUX TpeyFOJ’[BHHKOB, miomanb Kaxaoro us3 KOTOPBIX paBHa

2
l-xR 1 2R Torga muomaab OCHOBaHHUS paBHA & :@R2 =
25" J’ 3

3
=2\3R?. S, =8V3R? +23R% + 243R? = 123R%.

B) Bce pebpa terpasmpa paBHBI; IycTh OHU PaBHBI
x. IToctpoum AK L BC, orpesok DK. B npaBunsHOM
AABC AK npoxoaut yepe3 nentp AABC. Ilo Teope-
Me o Tpex neprnenaukyispax DK 1 BC. ZAKD —
JIMHEHHBIM yroyl JBYIPaHHOTO yIjla IIPU OCHOBAHUM
TeTpa’pa (BCe ABYIpaHHbBIC YIIIbI PaBHBI).

AOKL=AOKH, OK — 6uccekrpuca ZAKD.

2
U3 ADBK: DK=+vDB? - BK? = /x2 _XT -
X

HK — paauyc BnucanHoii okpyxxHoct, HK=——.
23

Mycte ZDKH= ¢

HK a a«/_ 2a 1
B ADKH: = - _1
COPTDK 05 NNTEE

sin @ wll—cosz(pzwl—%:%.
242
g & - _sine _ 3 w2 4 223 21
2

l+cosa 1,1 3 3 34 2 o
3

n3 AOHK: i =tg 2 , OTCIOJIa HK:L: i = 2@.
HK ~ 2 PN
2

x=2 342 R=2/6 R.
2
_X \/§=4'64'\/§ R2:6\/§ R2

SAABC_ 4

I'panu mpaBUIIBHOTO TETpasdpa — 3TO paBHbIE PABHOCTOPOHHHE TPEYTOJIbHU-

KH, TIO3TOMY IUIOIIAAb TOJTHON TOBEPXHOCTH S=4 - Spapc=24 \/5 R
635. PO — BeicoTa mupamussl. [Ipoenem npsimyto MN napamienshyio AD
gyepe3 Touky O, orpesku PM u PN. Ilo Teopeme o Tpex mepneHAMKYIsSpax
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PNLDC, PM L AB. Llentp ctepsl coBmagaeT ¢ TOYKOH
nepecedeHns] OHCCEKTPUC BYTPAHHBIX YIJIOB IIPH
OCHOBAaHUM: TaKXKe W3BECTHO, 4YTO WEHTpP cdepsl,
BIHMCAaHHOM B IPaBWIBHYIO IHPaMUIY, JEKHT Ha
BbICOTEC THpaMuabl. 3HaunT, SN — OHccekTpuca
ZPNO — nuHeHHbI yroja JIBYIpaHHOrO yria IpH
OCHOBAHUH IUPAMHUBL.

O6o03naunm AD=x, PN=/ .tg hd =i,£ S
2 2

¢
2tg—
€ 2
ZDPC=¢ £ PNO=V¥ .
B APON: cos ¥ -ON -
PN 2/

sin W =y1—-cos® ¥ = l—tgzg .
29

2R 2R ; 1-1g7= 2R(1+g2)
B ASON: tg 2:£:—;—: sin¥ = 2 orcoomax=_____2_,
2 ON a x l+cos¥ 1+g® 1-1g22
2 2

0| =

@ ¢
2R(1+tg— 2
(Hig) :R(1+tg2).

. . ;
Jl,tgzg Ztgz z‘g%\/l—tg29

2
1 R(+g7) R(1+1g7)

R*(1+1g2)?
ADCP™ 2 =
af 20 20 110200 110?10 ®
ig \/ltg \/ltgz (1-tg"2)tg— (1-1g—)1g~

R*(1+ tg%)

2 2
4R (1+1g2) o2 cosLasin®
St - Sy (A1) 4R Ny
0K ADCP >
tg%(l—tg%) tg% cos%—sing
. 4 e 2 e @
COS @ =C0s” 5 —sin” 5 =(cos 5 —sin, ) (cos 5 +sin 5 ),

» @ cos @
OTCIOZa COS 7 +sin 2 =ﬁ .

cos— — sin—

Vitak. S _4R2. cos @ 4R? cos @

s D60k =— .
0 cos? L 4sin? 2 —25in® cos?  tg? 1-sing
g2 )

2 2 2 2
ITpu R=5 cm u ¢ =60 ° nonyuum:
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1
4.25  cos60° 100 1 10002 ++/3 )3
S Gox= — —=— :10().\/5‘ = =
130° 1-sin60° L | 43 2(1—£) 4-3
N 2
=100v/3(2++/3) em?
636. bokoBble rpaHu — 3TO paBHOOEIPEHHBIE

Tpanenuy.

B npaBunbHOM yceueHHOM nHMpamuie, LEHTP
BIIUCAHHO B Hee Cephl JISKUT Ha CepeiHe OTPEe3Ka
00y, roe O u O; — IEHTPBI OCHOBAHUIA. DTO CIeIyeT
W3 TEOpeMbl O LEeHTpe cdepbl BINCAHHOW B
NpaBUIBHYIO mupaMuy. (cM. 3amaqy Ne 633).

B ommcaHHOM  YETHIPEXYTOJBHHKE  CYMMBI
HPOTHBOIIOJIOXXHBIX CTOPOH PaBHBL.

ML+KN=LK+MN

2KN=LK+MN

KN= LKZMN = B1C12+ BC (B OCHOBaHHAX —
kBanpatsl, LK=A,B,=B,C; u MN=AB=BC).

JlokazaHo.

637. a) B ocHOBaHWSX HPH3MBI JIEKAT PABHOCTO- A7
ponnue TtpeyrombHuKU. [lycth A m B — ueHTps
OCHOBaHU.

Bce ToOukm, KOTOpBIE JIeXaT Ha IEpPIEeHIUKYIsIpE,
NPOBE/ICHHOMY 4Yepe3 TOYKy B K BepXHEMy OCHOBAaHUIO
NPU3MBI PaBHOYAAJIEHBI OT BepUIMH TpeyroyibHuka PQR.
Bce ToukH, KOTOpbIE JeXaT Ha MeplNeHIUKyIspe, MpoBe-
JEHHOMY 4epe3 T. A, K BEpXHEMY OCHOBAHUIO NIPU3MBI, PaB-
HoypmaneHs! oT BepminH AP;QR;. T.x. npu3zma npaBuibHasi,
to TpeyromsHukd P1QR u PQR mpoexrupytotcs oxuH Ha
JPYToOii, cliefoBaTeNbHO, Touka B mpoekTupyercs B Touky A u obparHo. IToaro-
My, AB L mnockoctu PQR. Torna, orpe3ok AB siBisieTcsi reOMETpUYecKUM Me-
CTOM TOYEK, PaBHOYJAJIECHHBIX OT BEPIINH KaXKIOTO U3 TPEYTOJIBHUKOB. A €ro
cepenuHa — Touka O — paBHOyjnaseHa oT BepuMH AP;QR; u or Bepuun
APQR na paccrosinue R, paBHOE paanyCy ONHCaHHOH OKOJIO NPHU3MBI Chephl.

6) IMoctpoum u3 Bepmmubl D mupamuzasr Beicotry DH L
wiockoctu ABC. IIposenem otpesku HA, HB, HC.

ADHA=ADHB=ADHC (onu mnpsmoyromsasie, DH —
o0muit karer, AD=BD=BC — no ycnosuto).

HA=HB=HC=r. r — paaunyc onmcannoii okono A ABC
OKPY>KHOCTH.

[posenem orpe3ok OG L mrockoctit ABC (Touka G Ha
pucyHke He mokazana). [Iposenem otpesku GA, GB, GC, OA, OB, OC,
ADCA=AOGB=AOGC (karer OG — o6umii, OA=0B=0C —R, R — pamuyc che-
po1). 3aaunt, GA=GB=GC=r, r — paauyc oKpy>XHOCTH, OIICcaHHOi okoio AABC.
CnenoBarenbHo, BOKpYT AABC MOXHO onmicaTh €JMHCTBEHHYIO OKPY>KHOCTb.
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Touxu H u G coBnanatot, u Touku D, H, O nexar Ha oguoit npsimoit. Cieno-
BaTeNbHO, HeHTp cdepbl O JEXKUT Ha BEICOTE NMHPAMHIBI
DH unu Ha npopoixeHuu 3a Touky H, uTo u nokasano Ha
PHCYHKE.

638. Terpasap — 93TO HPOCTPAHCTBEHHBIA YETHIPEX-
YTOJBHHUK.

a) JlokaxkeM, 4To 4yepe3 MoObie 4 TOUKH, HE JIe)KAIIUEe B
OJHOW IIIOCKOCTH, MOXKHO TIPOBECTH C(epy U IPUTOM
TOJILKO OJTHY. (CM.HIDKE).

I'eomeTpruecknM MeCTOM TOYEK NPOCTPAHCTBA, PaBHO-
YIAJICHHBIX OT KOHIIOB OTPE3Ka, SIBJISIETCSI INIOCKOCTb, MEPIIEHIUKYIIIPHAs TOMY
OTpe3Ky W INpoBeJeHHasi uepe3 ero cepenuny. CiemoBaTeibHO, LEHTP Chepsl,
OMMCAaHHOW OKOJIO TETpa3pa, MPUHAIEKUT KaXI0H U3 IUNIOCKOCTEN, IPOBEICH-
HBIX 4epe3 CepeliHbl pedpep TeTpa3apa NeprneHAnKyIAPHO K STUM pedpam.

[Iycte O — weHTp OKpY>KHOCTH, ONKCaHHOH okono rpanun ABC Tterpasapa,
d— npsmast, kotopast npoxoaut uepe3 Touky O, d L mnockoctu ABC. Bee Toukn
npsimoii d paBHOynaneHs! oT Touek A, B u C. (OA=0OB=0C=r — paauyc omu-
caHHON okpyxHocTH). Ecim Touka S € d, TO mpsAMOyrosbHble TPEyroJIbHUKH
SOA, SOB, SOC pasusl n1By™m katetam. CrienoarensHo, SA=SB=SC.

[IycTh IIIOCKOCTB O MPOXOAUT Yepes cepeauHy pedpa DA u miockocts o L DA.
HoxaxeM, uto d u o nepecekarorcs. [IpeanozoxuM, 4ro o || d.

Ecrma L ADud || a, o AD L d. Kpome Toro, d L AB (mockosbky d L moc-
koct ABC), u, 3Hauut d L ABD — no npu3sHaKy HepreHIuKyISIPHOCTH IPSIMOT
TUIOCKOCTH.

Taxum oOpa3oM, yepe3 TOUKy A MPOBEICHHI ABE paziauyHble mockoctu ABC
u ABD, nepneHnuKyspHble K OJHOM MPSIMOM, 4TO HEBO3MOXKHO. 3HAUUT HIpE-
noJjoxeHue, uro d || 0L HEBEPHO.

3Ha4nT, MycTh TOUKa S Touka mepeceuenus d u o.. Torga SD=SA, T k. S npu-
HaJUISKUT KKIOH IUIOCKOCTH, IIPOXOSIIEH uepe3 cepeanHy pedpa Terpaspa u
HEpIIeHUKYJIsIpa K 3TOMY pedpy.

O, € mnockoctu ABC.

ITycts Touka O paBHOyIajJeHHAa OT BCEX BEPIIMH TET-
paspa.

Paccrostnue ot Touku O 710 0JJHOM U3 BEPILIUH TETpa-3apa
o6o3naunm R. Cdepa ¢ nentpom O u paaumycom R mpo-
XOIHUT uepe3 Bce JaHHbIE TOUKH. M3 3TOro noxasarenbcTBa
CIIENTyeT, UTO TaKas cepa MOKET OBITh TOIBKO OJTHA.

Uro u TpebOBaIOCh JOKA3aTh.

6) PaccmoTpuM nByrpaHHEINH yron. I'eomerpuueckoe MeCTO TOYEK, PaBHOYIA-
JIEHHBIX OT 00EHX TpaHel JBYTPaHHOIO YIJa, 3TO IIOCKOCTh, KOTOPAsl IEIHT JBY-
TpaHHBI yroyn momnojaM. 3HAYUT ILEHTP c¢epbl, BIMCAHHOW B TETPadIp,
paBHOYyIaJIeH OT BCeX IpaHeil MUpaMUIbL, ¥ OH JOJDKEH NPUHAUISKAT KaKIOU U3
OUCCEKTOPHBIX MIOCKOCTEHl, TO €CTh 3TO TOYKA MEepeceyeHuss OUCCEKTOPHBIX ILIOC-
KOCTel BceX ABYTPaHHBIX YIJIOB TeTpasapa. T K. BCe TOUKU OMCCEKTOPHOMU MIIOCKO-
CTH JI&KaT MEXIy TPaHsAMH IBYTPaHHOTO yTJa, TO LEHTP Cepsl, BINCAHHON B
TETpasAp, BCET]a HAXOAUTCS BHYTPH TETPadpa.
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LenTp y BrucanHol cdepbl MoxkeT ObITh ToNbKO onuH. Cdepa ¢ paanycom,
PaBHBIM PACCTOSHHUIO OT TOH TOYKH J0 INIOCKOCTH KaKOH-IIMOO rpaHH TeTpas-
pa, KacaeTcs Bcex rpaHeit Terpaszapa. CreloBaTenbHoO, B JI000H TEeTpas’ap MOXKHO
BIHCaTh chepy U IPUTOM TOJBKO OJIHY.

Teneps nokaxeM 2 Qaxra, KOTOpPbIE HCIIONB30BAINUCH B J0KA3aTEIbCTBE.

1) B n1060ii TpexrpaHHbIil yroi MOKHO BITHCATh cdepy.

2) buccekTopHbIe MIIOCKOCTH ABYTPAHHBIX YTIIOB TETpa’pa MEepeceKaroTcs B
OJIHOH TOYKE.

I.Mey

ZACB — nuHEHHBII yrona IBYrpaHHOTO
yriia MeXay IIIOCKOCTSAMU o U f3.

Ilycts y nmenaurt 3TOT ABYIpaHHBIA yrou
Tak, uto £ BCM=/ ACM. Takum o6pa3zom,

Y OHCCeKTOpHas IUIOCKOCTh IAHHOTO JBY- A
TPaHHOTO yIJa.

JlokaskeM, 9TO OMCCEKTOPHBIE IIOCKOCTH
JBYTPAHHBIX yTJIOB TPEXTPAHHOTO yTJIa MEPECEKAIOTCS 10 OJTHOMY JTydy.

B1 1 B, — OHCCEKTOpHBIE TIIOCKOCTH, UX MEPEeceyeHne — Jyd, ¢ HadajJoM B
Toyke S — BepumHe Terpadapa. Jlyu obosnaumm 1. ITycts Touka A € 1, A —
NpoM3BONBHAas  Touka Jyda. IIpoenmem
nepneHauKysapsl AA;, AA,, AA; Ha rpanu
TpeXTrpaHHOro yria. A € i, TakuM oOpaszom,
AA2=AA1 ;A € Bz, TIIO3TOMY AA3=AA1.

Torma, AA;=AA,=AA; , 1O ecThb TOUuka A
paBHOYyJaneHa OT IIOCKocTel rpaHedl NSB u
MSB. 3HayuT, TOUKa A HaXOIUTCS HA OUCCEK-
TOPHOH IUIOCKOCTH JBYTPaHHOIO YyIja ¢
peopom SP. A T.k. Touka A MPOHU3BOJIbHAS
TOYKa, TO M BeChb Jyd4 HAaXOAUTCS B
OHMCCEKTOPHOMU TITOCKOCTH.

3HaAuNT, BCe TPU OUCCEKTOPHBIE IUIOCKOCTH MEPECEKAIOTCS MO OJHOMY Jydy,
mro0ast TOUKa KOTOPBIX paBHOYJaJIeHa.

2. Ilyctb 1| — myd4, MO KOTOpOMY IE€peceKaroTcst
OUCCEKTOPHBIE INIOCKCTH TPEXT'PAHHOTO YIIa MPH BEPIIMHE
A, M — Touka nepeceuenus yiy4da 1 u rpann BDC. Konst
orpe3ka AM mpuHamIexKaT pasHbIM TPaHsIM ABYTPAHHOTO
yrna npu pebpe BC, mostomy OHCCEKTOpHasi IUIOCKOCTh
3TOro JBYTPaHHOrO yria IepeceueT oTpe3ok AM B Touke
Oe 1, mostomy oHa paBHOyaaneHa oT Iuockocteit ABC u
ABD u ACD. Paccrostane ot Touku O o miockocteit ABC
u BCD pagHspl, T K. Touka O mpuHAUISKAT OUCCEKTOPHOM TIOCKOCTH ABYTPaH-
Horo yria rpu pedpe BC. Takum o6pa3om, Touka O paBHOyAaJIeHa OT BCEX Ipa-
Hel TeTpa’apa, TO €CTh NPHHAUISKUT BCEM OHMCCEKTOPHBIM IUIOCKOCTSIM
JBYTPAaHHBIX YTJIOB TeTpadapa. Takum oOpa3oM, OMCCEKTOPHBIE INIOCKOCTH JBY-
IPaHHBIX YIJIOB TETPadapa IHepeceKaloTcsl B OJHON TOUKE.
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O0a yTBepKIICHUS TI0OKa3aHBbI.

639. a) Llentp cdepsl coBnagaeT ¢ LEHTPOM Kyba —
TOYKOW TmepeceueHus auaroHaneit kyba. Ilycts
cTopoHa ocHoBaHMsI U (ero pebpo) paBHo X. Torma

JMaroHans kyoa d= ﬁ x. C npyroii ctoponsl, d=2R.

2
2R=\/§ X, X:TR [Inomamu noBepxHocTed OAHON
3

IPaHH paBHA X°, a [TOJIHAs [IOBEPXHOCTh Kyba paBHa 6x°.

2
2 6-4 o
6x’=6 | == | R? =—= R*8R?
50T

6) H; u H, — 1ientpsl ocHoBaHwmii ipusmel; HiH, — BbicoTa npu3mel.

PaccMoTpuM ceueHHe MpU3MbI JIOCKOCTBIO, IPOXOJAIICH Yepe3 auaMeTp oc-
HOBaHMH Npu3Mbl. CeueHue ABIsieTcs npsMoyroisHukoM AA B B.

2
, (R R\3
U3 npssmoyromsaoro AOAHy: AjH=,/R“ —| — =,
2 2

A H| siBsieTcst paaycom OIMMCaHHOM OKPY>KHOCTH OKOJIO OCHOBaHUS IIPU3MBI,

a B IIPaBUJIbHOM 6-yroJbHUKE €ro CTOPOHA PaBHA PanyCy ONMHUCAHHOW OKPYKHO-

CTH.
R3
=

ITycTh cTOpOHA OCHOBAHUS PaBHA X, CIE€A0BATEIBHO, X=

Seoc=6XxR=3 /3 R*. Snom=3 V3 R*+2 Soei=3 /3 R*3 /3 x’=3 /3 (R*+
R%.3 , 7 213,
+ =343R> —==Y" R
4 ) 4 4

B) Ilycte pebpo Terpasmpa paBHO X. LleHTp
onucaHHOU cdepsl nexut Ha Beicote DH, Touka H —
X
V3

W3 npsmoyronsHoro AADH:
DH=vx? — HA? =x\/§. Z ADH=¢

DH 2

ueHtp AABC, nosromy HA=

N3 AAOD 1no TeopeMe KOCUHYCOB :
x*=2R?— 2R%cos (180° — 2 ¢ )=2R*+2R? cos2 @ =2R* (1+

+2cos” @ — 1)=4 R*cos’ ¢ :g R~
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ITnotmanae rpaHu TeTpaspa paBHA XT ; paBHBI 1 uX H,
3HAYUT
2
SnonH=4' # =X2\/§=§ Rzﬁzg RZ-

640. SO — BeIcoTa nupamuasl; SO=h.

I[Iycte O — ueHTp OCHOBaHHMS mOHpamMuabl, M —
cepenuna BC, AM — Bricota B AABC.
AO= X 3 om= X 3
37 6

LenTps! 00enx chep nexat Ha npsimoit SO, SO L mockoctu AB.
0O603naunm R — panuyc onucannoi cohepst. [Ipogomkum SO 10 nepeceyeHus
¢ onucanHoii cdepoii B Touke D. SD — nuamerp mapa, ZSAD=90°. 13 noxobus
TpeyroabHUKOB OAS u ODA:

S
2 2
op=A0" _ X" [r0=X
OS  3h V3
2 2 2
2R=SD=S0+OD=h+ X —3h"*+a”
3h 3h p .
3h2+x> 3h%+x2
R= = . IIposenem anodpemy SM.
2-3h 6h P ey b
2
13 ASMC: SM=+SC? — CM? =1/4a2 _aT =#.
X
OM=——=, noaromy u3z ASOM:
243
2 2 2
h=80=1SM? — OM? =\/15X . =\/44X —~ 1
4 12 12 3
2 11 2
I R - 23x  2xy33 2\/§x
6x \E 6 \E Vil 11 11
3 3
BerauciiM paguyc r BIECAHHOH cepsl.
HpI/IMeM Q — HeHTp BIIUCAHHOTO Inapa, CJICO0BAaTCIbHO B S
1
ASOM; QM — ouccekrpuca ZSMO; QO=r; SM= Xﬁ_s B
o cBoiicTBY OMCCEKTPUCH BHYTPEHHETO yTJIa TPEYTOJIbHHUKA:
oo _om.  r w32 1o 10 0By
SO SM’ h-r 6x15 345 3 N
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~  xAll _(3«/5—1)
r(3«/g+l)—h r—ﬁ.b\/g_’_l)— 4\/5 X

641. Iponomkum BeicoTy nupamuasl PH o me-
pecedenust co cdepoii B Touke Q. PQ — auamerp u
LEHTp omucaHHOW cdepsl JNexuT Ha Beicote HP,
nnu Ha ee mnpojosnkeHun 3a touky H. Coegunum
oTpeskoM Touky A ¢ Toukoid H. Paccmorpum
Cce4YeHHe TIOCKoCThI0 APQ.

ZQAP=90° Tak xak ommpaercs Ha nuametp, V3 momobus AHPA u AHAQ ,
AH _HQ AH?=HQ - PH, PQ=10, PH=h.

= s P
PH AH
IIpumeM X — CTOpPOHa OCHOBaHMs, CIEIOBaTENbHO,
AH=Lx42 = X2
2 2
2
Q

CrienioBatenbHo, XT h(10-h). (1)

Hoctpoum HL 1 AB, otpesok PL. LH=§, minockocts PLH 1 mockoctsb

ABP. Ilycte O — uenrp BnucanHnoit cdepsr, OK L PL.
OH=0K=r, OL — 6uccexrpuca ZHLP.

P
2
PL=\i? + LH? =1 _XT :
O603naunm ZHLP=¢ . K
o
sin @ P b 2h
Lp ‘/ 2 \/4h2 +x2 L H

n2 X
4
X
cos ¢ =
4h? +x2
OH
W3 A OLH: —=L2=tg2,r=2=£ tgg
LH X 2 2 2
2
1 X
tgﬂ _1-coso _ Van2+x2 :\/4h2+x2 -X
2 sing 2h 2h ’
4h2+x
2,.2
x. Mzz’ ©)
2 2h
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Pemmm cucremy:

xV4h? + x? =x*+8h
V4% + 37 = x? +8h 3)

x> =2h(10—h). (4)
X2 (4h*+x?)=x*+64h>+16x"h,
A x*=x*+64h*+16x’h
Pasnenum Bce Ha 4h, h =0
x*(4 — h)+16h=0,
Hoxacrasum x> u3 (4)
2 (10h — h?) (4 — h)+16h=0
Pasnenum 00e wactu Ha 2h, h #0
(10 —h) (4 — h)+8=0
h? — 14h+48=0

h,=7+ {49-48 =7+ 1
hy=8 mma h,=6 ; xi =20-8—2-64 =160 — 128=32,
32442

X3 =20-6-2-36 =120 — 72=48, x,=4 /3 .

642. Paccmorpum oceBoe ceuenue miockocteio ABCD. R —

pamuyc cdepsr. OueBnano, ABCD — kBagpat, AOBF=AOBH,.
BH,=0OH,.=R, BH; — paauyc ocHOBaHMS IHIHHApA,
HH,=2R — BBICOTa IWNMUHApA.
BrraucniM ruromans morHOH MOBEPXHOCTH IMITHHIPA.
Snom=S6oct2S0c;  Seo=27 - BH, - HH;=27R -2R=471R?,
Soes=T - BH,>=1R?; Snom=4MR*+21R*=67R.

Sep _ 4nR? 2

Inowazs moBepxHOCTH chepsl 4TR2. >=="
Snom—[ 6nR 3

643. PaccMoTpuM OceBOE CeUCHHE.

a) Beicota SH nenmut A ASB Ha aBa paBHBIX TPEyroOJbHH-
ka: SH — Ouccekrpuca yria @.

B A HBS: ZHBS=90° _% :
OB — 6uccekrpuca ZHBS; cnenoBatensHo, ZHBO=¥ .

U3 npsimoyronsaoro AOHB: 5 = tg/HBO = tg(45° _%),
r

L — R - R Rigas+?)
tg(450*%) ctg(90°—(45°—%] ctg(45°+%) 4
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6) R _ g5 - 2, Rerg(4s° - % ) (% — ocTpsit yrom),
r

R 1
B)tgl4s — 2| =S o —ie30r
g( 4] B

45° f% =30° = ¢=60° (¢ — ocTpbIii yrom)
644. PaccmoTpuM oceBoe ceuenune. SH — BbicoTa KoHyca;

OB — 6uccekrpuca ZHBS, AOBH=% .

r o .
B AOBH: —=tg3. Haiinem momians OocHOBaHHMS KOHYca, 00O3HAYMB

2
HB=a: Soe=ma>~

20
€3

a

O6o3uaunyv SB=d. U3 ASHB: % =cos o, d= =
d cosa g% . cosa
2

Beruucnim rromans 60KOBOW MOBEPXHOCTH KOHYyCa:

r r? 1

nr
Seox=mtad —- =

° e % 20 cosal ‘\
tg- cosa-tg— g7 ’
2 2 2 ‘
r 1 r mr” (14 cosa ‘q‘
SI‘[OJ‘IH:SGDK+SOCH: + = ( j = 4 7 B

201. 20 2a
g2 cosa g 2 3k cosa

20 2 20
~ TCI‘Z 2cos B 2nr< -cos B
T 2a cosa 20
tg” — tg=—-cosa
g 2 & 2
645. PaccMoTpuM 0OceBOE CeUCHHE. A

Beicota mmimHAapa paBHa oOpasyromeid, a TK.
obpasyrolasi paBHa quameTpy ocHoBanus, To ABCD —
KBajpar.

O603naunM AD=x, paauyc cheps paBeH R.

w2

U3 A ADC: AC’=(2R)’=x+x>; 2R=x+2 , R= =

BeranciinM mromans chepsr 4nR> 4 - x? =21 x>
Panuyc ocHOBaHHMS LIMIIMHAPA % .

X 2 )
Seox=2T 3 © X=TX Secr=T * (—] =T ;
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2 2 2
X X 3nx
SnonH:S6or<+2SocH:T‘:XQJr 4 : 2:TEX2+ 5 = 5 5

37‘Ex2
Sl‘lOJ‘IH -2 _

S x> 4
646. PaccmoTpiM oceBoe ceueHue koHyca u cepbl. SH — BBIcOTa KOHYyCa

SO=0B=0A=R. Torza u3 paBHobeapexnoro A SOB: £ OSB=/ SBO:% .

U3 npsmoyronsHoro TpeyronbHuka A SHB:
ZOBH=|Z_2_@I_|Z 4| u
2 2 2 2

L —cos| L~ |=cos
R > ¢ ¢

a)r=R- cos @

G)R=_1

cosQ
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I'naea VII. O6vemuvr men

647. Berumcimm HCKOMBIH 00beM
a) R’ =V1+V2. 1

6) R:Vl_é V1+V2:§ V1+V2.

648. Berauciaum odbem 1o Teopeme 1. 63 V=abh.
a) V=11-12-15=11-180=1980; |

&
6) V=32 - /5 10410 =30 /10 410 =300; T

B) V=18-54/3 -13=90-13 /3 =1170/3 ; ’ A
r) V:3%w/§ -0,96:%-\/3:3,2\/5.

649. a) AC=12 cm. O603Ha49MM pebpo Kyba X, caegosaTeasho u3 AACD:

X x/E =12; X=% =6 x/E 5 V=x’=(6 \/E =432 \/E (eM’);

2
60) AC=3 ﬁ (m). O6o3HaYMM CTOPOHY KyOa 3a X. 8, Ci
AC=ACHCC =(x*+x7)+x*=3x7,

i
A g
T D,
AC=x+/3,3+/2 = 3,x=¥; g,'__.__ c
3 E;\\r
. . . 4! ~
Ve W2 po3:3:3 22 (1 o) a 4
V3 33
B) DE=1 cm. O603HauuM pedpo Kyoa 3a X.
2 B c
U3 AEAD: 1=x>+*_ zé x% xz=i ; X=i ; |
4 4 57 5 .
a ]
Vexim(—2 =S 85 =0325 (). 21,
V57 55 25 AT—ap

650. Beraucium 06beM napaienenunena: Vo,,=8-12:18=96-18=1728 (eM?).
0O6o3HauNM pedpo Kyda 3a X, CIIeI0BaTENBHO, VKyﬁa:x3.

Ortkyna: x’=1728, cieoBaTenpHo, a:%/1728 =312-144 =312-12-12 =12 (cm).

651. m=pV. V=25-12-6,5=1950 (em). m=1,8-1950=3510 (r)=3,51 (kr).

652. O6o3naunm ctoporsl AB=a, BC=b u CC,=c. Torga ycioBusi BHITJIAAAT
TaK:

a*tb’=12’=144; 4))
b +c’=11°=121; )
a*+b*+c?=13°=169 3)

(a*+b*=AC%, ACHC,C*=AC).
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a’ +b’ =144,
a’+b* +c’ =169, B,
b +c* =121.
¢’=169—(a>+b*)=169—144=25; c=5 (cm);
b2=121—=121-25-96; b=+/96 =4/16-6 =4 /6 (cm);

a=144—b=144—96=48; a=+/48 =16-3 =43 (cm).  F

V=abc=4 /3 -44/6 -5=80+/3-3-2 =240 /2 (crr®).
653. BC; — mpoeximst D|B Ha miockocTs GOKOBOM
rparu BB,C,C, mostomy £D,BC,=30°, ZDBB,=45°.
Boraucium — u3 npsamoyroisaoro AD,CB: 4

D;C; =9 cM KaK KaTeT JIexKalluii npoTus yria B 30°.
W3 npsimoyronasHOTo

AD,B,B: B,B=18sin45°=18 g =942 (cm).
D,B’=d’=a>+b*+c’. 3nauur, 18°=9>+(9 42 )*+B,C>.

D,

G

ARl

B,C,*=18°-9*- (9ﬁ )2 =9%(4—2—1)=97, orciona B;C;=9 (cm).

V=9-942 -9=729 2 (e).

C

654. 3ameruMm, uro DB — mpoekiusi IMaroHaid Ha IUIOCKOCTh OCHOBAHWUS,

ZDIBD=B; BC, — npoexuys 1uaroHaiu Ha IIOCKOCTb
6okosoit rpann, £D;BC,=0, DD,=AA,=h.

DD
U3 tpeyrombauka AD,DB: D_Bl =tg[3,

Bbruncinm o6sem V=xyh, V=

sin  sinf

h h DD h
DB tgP sinp  sinf
0O6o3Haunm AB=x, AD=y.
2
U3 tpeyromsaka AADB: x*+y’=DB*= hz i
tg"p
U3 tpeyromsuuka ADBC;: D,C,;=D;BsinqQ,; X:'LB -sinQL= hsina
sSin;
V= h? = h?  h%in’a
tg?p tg?p sin2[3
y=_|n2( | sinor, _ h cosB B sin’a h ,COSZB—sinZ .
thB Sinzﬁ Sinzﬁ sinzﬁ Slnﬁ

N 9
sinf}

sinZB

. 3. . 2
hsino. L 'coszﬁ—sinza = h7sinot 0052[3—51n o
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655. C;B — mpoexknust auaronanu DB Ha miockocTh

D, C,
6okoBoit rpanu BB;C;C. Beenem obo3naueHue AB=a, I\ B
BC=b, D;B=duC,C=c. T\

ﬁ t \\d c
W3 AD,BC;: a=l, d=2a, BC;=dcos30°=2a — =ax/§ . I \sf
2 2 l»__¥ _ Jc
U3 tpeyromsuuka ABC,C: b*+c?=BC,*=3a% . i’ 1 b
a
c?=3a’—b?, c=+/32% - b2 .
V=Sapcp-CC;  V=aby/3a? —b? . < 1
A Iy D
656. Jlmaromamu B NPSIMOYTOJBHHKE  PaBHBI, TN

AC=BD=12 cMm. AB||AB, ABLB,B u BD1B;B, J{ \\
ZABD=60° — nuHEiHHEI yroa ABYrpaHHOro yria B' \\
A,B,BD. ,wA;-B—..\s - c

U3 AB,BD: B;B=BD=12 cm. 4 D
1 V3 ;
Vs AABD: AB=— - 126 ew, AD=122==6/3 on V=6:6+/3 -12=432+/3 onr’.
657. a) 3amerum, uto AC;CA — paBHOGEIPEHHBIIT B D
B, |
npsimoyronbabiil, CA=CC=1- Q =£ M, G | (&
2 2 1 V7
| .
CBLAB, AABC|— npsMoyronbHBIi. AB:E M. l KE- 4 b
° 4 \‘\
11 1 _1 4 BE <
U3 AABC: BC=yAC? -AB* = |———=_ |- =— M.
2 4 V4 2
vl L2 1 g s
2 2 2 8

6) M3 AAAC;: AA,=AC,=24sin45°=24 g =1242 com.
U3 tpeyronsauka AA,C,D: AD= % AC=12 cwm,
C,D=24c0s30°=24 g =123 om.

U3 AC,CD (Z£C,CD=90°): (12/3 ’=(12+/2 y+CD?,
CD’=3-122-2-12%=12% CD=12 cm.
V=B,B-AD-CD; V=122 -12:12=1728 2 cn’.
658. SAABC=%AB~AC.

AC=vBC2 - AB? =+4/37% -352 =12 cm.
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SAABC= % -35-12=35-6=210 CMZ, V=SAABCvAA1=210~ 11=2310 CMS.

659. a) U3 tpeyromsauka AABC mo Teopeme Ko-
CHHYCOB:

BC?=AB*+AC?-2-AB-AC-c0s120°=25+9+2.5.3- % =49;

BC=7 cm.

Tkx. AA=BB=CC;, ToO MakcHMaJIbHYI ILIOLIa]h
uMeeT Ta OOKOBYIO I'paHb, y KOTOpOil BTOpasi CTOpOHa
Hambobmas, To ect BC=7 cm.

S Bic;c =35, 35=BB,-7, BB|=5 cm.

f B3 15J_ o

SAABC_E -AB-AC-sin120°=——.5. 3_ =

V=# .5:# oMo

6) T.x. npusma npsamas, To B;B nepnenauxyispra miockoctu ABC, B;B_LBC.
Z ABC=90° — nuueiiHb1if yron asyrpansoro yria ¢ peépom B;B.

U3 AAB,C o TeopeMe KOCHHYCOB:
AC*=3%4+22-2-3-2-c0860°=9+4-2-3-2- %=13—6=7, AC=47 .
0O603naunm AB=a, BC=b, BB,=c

B tpeyronsaika AABC a’+b>=7 (D)
B tpeyronsrauka AAB|B a’+c¢’=9 )
B tpeyromsauka ACB,B b*+c*=4. 3)

3anuieM cucTemy:
a’+b%=7, 5 s
a“+b" =7
a+c? = 9, { ’

2 2
b2+’ =4 at-b7=5.

2a2=12, a2=6, a= \/g cM;
b’=7—a’=7—6=1, ;
P=4—b2=4—1=3, =3 om.

V=S assc ‘BB;; V=%abc=%-«/g-l-\/§=l,5\/5.

BB;=mcos A .
2

660. AABC — pasHOGeapeH-HbIii. M3 Tpeyronsauka AABD: BD=mcos % s
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1 2 . < B
S saaBc =— m’sin. A, ‘
2
1 2 .
V=S assc ‘BB;=— m~sin@- m m
2 c
o_1 5. ) 4 ° py ¢
‘MCOS—=—m'SIn@-cos—. J
2 2 P05y ¥ b

661. O6osmaumm a=BA=BC. U3 mpamoyromsHoro AAB,C: A,C,=lcosp,
CC=lIsinf3.
AC=A,C=lcos .

ITo Teopeme KocuHycoB B Tpeyronbauke AABC:
AC*=IPcos® B =a’+a’—2a’cos o =2a>(1—cos ot ),
2 12 cos? B

A=
(I—cos“a)-2

2 .2
SAABC=%-AB-BC-sina=%azsina=l- Icos”p sino ;

2 2-(1-cos’a)
12

cos? B-sina _ 13sinﬁcos2 B-sino _

V=S aapc -CC = Isin B

4~(1—cos2 o) 4(1—-cosa.)

3. 2 .o o
_1 sinfcos B-sm;cos;l ~ ISSinﬁCOSZB

4.2.sin> % 4tgE
2 2

662. B ceuenun — mapamenorpamm A;B;CD. B
IJIOCKOCTH CEUCHHS AB,CD IpoBeEM AE
neprieaauKypsiHo DC; mposenem otpe3ok EA. Ilo Teopeme,

06paTHO} TeopeMe o Tpex TepreHnuKypax, AELDC.
S a3, =Q=DC-A E=a-AE; A1E=g .
a

U3 npsimoyronbHOTo Tpeyrombanka AA | AE:

AE=AE cos[3=gcos[3; A1A=gsinB.
a a

Sapcp=AE-BC= Qo B-a=Qcos .
a

2 2
V=S cp-AA=Q-c0s B - 2 sin =L sin B -cos p=-L sin2 .
a a 2a
663. Umeem OA=OB=R=—* . =OK=—>_—:  OKLAB.
. 180 180
ZsmT Zth

HpaBPIJIBHBIﬁ N-YTOJBHUK COCTOUT U3 N TPECYTOJIbHUKOB OJIMHAKOBOW TIomaau.
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2
S AAOB 7% OKAB*; 8 _a-—2
Ztg— 4tg180 / . ‘. .
n T
2 3 N
a f' a
Seer™NS OB =— | V=S, -AA= %
4tg7 A X B
3 3
Torna: a) n=3. y=_38 =\/§a ; 6)n=4.V= 4 _p,
4tg60° 4 4tg45°
3 3 3 3
33 2
B) n=6. V=—2__ S 1543 Dnsv——a__ 2
4tg30° 2 4g P 1222°30
2

664. Tloctpoum CK_LAB, otpe3ok C,K B mockocTu
ceuenus AC,B. Ilo Teopeme o Tpex neprneHIUKyJsIpax

C,KLAB; ZC,KC=60°.

U3 AC,KC: (é—lgft 60°= ﬁ orciona C,C= CK\/_

ofs

U3 tpeyrompanka ACKB: CK=a sin60°=

2
C——\/_ — . S AAOB —#.
2[ 3a 3f3

V=S AAOB CC——-——
4 2 8

665. OueBnaHO, YTO HAMOONBINAS W3 JUArOHAICH —

nuaroHans A By Torma AjA, ee mpoekiysi HAa HUXKHEE
OCHOBaHHE.

B npaBunsHOM 6-yronpHuke R=a, R — paauyc onu-
caHHOW okpyxHocTU. D=2R=2a=A A,.

AAs _g300-_L
ByAy V3

B4A4:2'\/§ a. S AA] Ag =6S AA1OA, .

2 2 2
SAA10A2=af _6ax/§=3a\/§.

U3 tpeyrombrnka AA A By:

, TOOTOMY S AjA| Ag=

4 2
V=S A]Al A6 ‘B4A4: 3f a2 2 3 a:93.3.
U3 tpeyromsauka AA ByAy: AA,=2a=8sin30°=4, a=2 cM.

Urak, V=9-2°=8-9=72 cm’.
666. [o Teopeme .66 a) V=tr’h,  V=Tr-(2 ¥2 )%3=7-8-3=24T cm’;
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VvV, 120 120-10 100 100 10 .
Or=—;r=——=""="; = |~ =—— o
nth n-36 w36 3n 3 i
B) h=l2 , =" -8 g heoew
mr nh? h?
667. [IpoBO/ B pactpsIMIICHHOM TIOJIOKECHUU — 3TO IIUATHHIP.
V=Tir’l, r — paauyc cedenns; | — m1uHa IpoBoa.
npoeod

m
W3 ¢u3uku M3BECTHO, 4TO, p:V’ rae P () 7)
|
— IUIOTHOCTh AQJIOMHMHHS; M — Macca B=4um; r=2un
anmroMuHus; V — 00beM KycKa IPoBo/Ia.
5, m m
IMonyvaem ypaBHenue: Tir'l=— , oTcrona = ——.
2
pmr
=2 Mm=0,2 cMm, #=0,04 cM?, 3,14, P=2,6 r/em’,

6800 _ 68-100-100

~ ~2,08-10* cMx20800 cm = 208 M.
2,6-3,14-004 2,6-3,14-4

668. Beraucanm 00beM IUCTEPHBI V=TEr2h, F% =9 M, V=TT-81-7=567TC M

107

10°¢

p:%;m:pv; m=0,85- -567-3,14=0,85-10°-567-3,14=1513-10° kr = 1513 .

669. OO0o3HauMM paauyC OCHOBaHHS UYEpe3 I, a BBICOTA
wruHapa pasHa h. Cregosarensao S=2rh. (1)  Q=7tr’. (2)
Torna, V:TCrzh:Qh.

2
s (1) = Toncrasum B (2): Q=75
2h 4h2
S2 S T S T 1
hzzn_; =2 | v=02 ,—:—S 0 .

-3

10
670. p=11,4 r/em’=11,4-1 kr/M=11,4-10° kr/v’.

10°°
13 3 3
r1=7 =6,5 MM=6,5-10"" M. ,=6,5+4=10,5 MmM=10,5-10"" m.

Viapyoer=Ter 1T 1=l (1,1, %)=3,14-25(10,5% 10 °-6,5%-10)=
=3,14-25-1075(10,5°-6,5%)=3,14-25-107°(110,25*-42,25)=
=3,14-25-1075-68=5338-10° m’.

m=pV; m=11,4-10*-5338-10°=60853,2-10°~60,85kr~6 1 k.
671. OueBumHO, 4YTO BHICOTa MPHU3MBI paBHA BBHICOTE

mmuHAp. Toraa oTHOMEHHE 0O0BEMOB PaBHO OTHOUICHHUIO TUIOMIAJCH OCHOBAaHHMA
IPU3MBI U HUWIHAHJD.

Bun cuepxy
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a) n=3, AABC — mnpaBumbHbii. OGO3HAYMM CTOPOHY L)
X X
AABC pasHoll X, cnemoBarenbho, =AO=— (——— =2r,
\/5 sin60° l

a
)]

X

=
B
2

=)
N

2 2 2
3
SAAOB=X \/_;Sxp=1t12=ﬂ:'x—; Vip _Saapc =X \/g.iz=3‘/§;
4 A\Y4 S » 4 X 4n
Ui K]
6) n=4, ABCD — kBaapar. O003HaYMM CTOPOHY KBajpara
PaBHOII X. Y C
AC  x4/2 0
SABCD=X2; AC=x+/2 N I:T = > . T
4 D
2 2 2
SKP=TCI‘2—TC' X_2_ mx Vip — Saape =2 ™ —2 :

B) n=6. O003HAa4YNM CTOPOHY 6-YTrOJIBHHKA 32 X, CJIEI0BATEIbHO, I=X.

V3 33 ZN
2

S6_yi=6S AAOB =6 ——

4 ‘ ’

Voo 343x2 33

S =TAO*=Ttx>. T =20 NP
p > A

Vupm 2 2 B

) 0603HaYMM CTOPOHY TPABHIILHOIO BIIMCAHHOIO N-yrojbHKKa 3a X. CliejioBa-
X
TEIBHO, PajifyC ONMCAHHOH OKPYXKHOCTH PABEH — o
2sin——
n
1 X . 360°

Spy=nSa=n — ( )2-s1n .

2 zsinﬁ
n

(IIpaBuIBHBIN N-yTOIBHUK pa3OMBaeTCs pagnycaMu, MPOBEIACHHBIMH W3 IIEH-
Tpa, Ha N OWHAKOBBIX TPEYTOIBHUKOB; BCE TPEYTOJBHUKH PABHOBEIHKN)
1 X 2 . 360

2 ° n
V. S 2sin 180 o
S =TC( X )2. mp _ Tnoyr n - .sin 360
Xp L2180 77y S X 2 o1 n
2sin” —— iviue Kp T(———)
n . 180°
2sin
n

672. £ZC=90°. ZACB — BnmcanHsbIii 1 pasen 90°, -
a

a
toraa, AB — nuamerp. AB=2r= , = R
cosal 2coso

I — pajguyc OCHOBaHUsI LIMIUH]IPA. “
BeicoTa npu3Mel paBHA BBICOTE LUIMH/PA, 3HAUMT,

o
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2 2

a na“h
Vo =Tr’h=T- — h= —.
4cos“al 4cos o

b
673. Hmeem V=IS(x)dx, roe a=1; b=2.

S(x)=<§>2=x*2.
2

Vz_.‘x'zdx= X
1 -2+1

-2+1 2

2
1 S R )
x|, 2 2

1

b
674. Umeem V=I S(x)dx , rae a=0; b=1. y=vx ﬂ("

a

[Inomane ceuenust: S(x)=Tt( \/; V=Trx.
1

2
X

V:j‘ﬂXdX:TE‘l[xdx:n g b
0 0 2

1 =n
=T—=—.
2 2

0
675. 3BamrpuxoBanusle  Qurypsl  cummerpuussl 4, P
otHocuTenpHO OuccekTprckl OB. CnenoBatennbHO, 00beM
Tena, KOTopoe Tnoitydaercs BpameHueM ¢urypst OAB Bo-
kpyr ocu Oy, M Tena, IOIyYEHHOTO BpallCHUEM &
paBHoBemkol ¢urypst OBC Bokpyr ocit OX paBHBL. 3

b
Hmeem V=.[ S(x)dx » rae a=0; b=1. S(x)=(x*)*T=x".

1 |

1
s
V:jﬂX4 dx:nx? =5
0

0
676. [loctponM u3 TOYKH A mepneHAUKYIIp A|M K 4, [}

miockocta AABC. CrenoBatensho, £ A;AM=60°.

83

W3 AAAM: AIM:h:8sin60°:T =443 cm.

SaaBC =4/p(p-10)(p-10)(p-12) ,
pzw=% ~16 cM, S AABC =+/16-6- 6.4 =4-6-2=48 cvi’

V=S AABC -h=48-4 /3 =192 /3 o,
2

a
677. S AABC = . TIo ycnoButo 3amauu mnockocts ABB A, | nnockoctu

ABC. Ioctpoum B, KL AB. B;K=h — BEICOTa NpU3MBL

Us AAB,K: AK=+b%>—h? .
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W3 AB,KB: KB=+a? -h’ .

[onyunm ypaBuenne: AK+KB=AB=a.
Vb? —h? +4a? —h? =a; b’—h™a’—h’+2,/(b? —h?)(’ - h?) =a’,
2/(b> —h?)(@> —h?) =2h>—b".

2
m-v>0;  ne h> 2

2 V2
4(b*a®-b*h*—a’h*+h*)=4h*+b*"—4n’b?;  4b%a’-b*=d4a’h’,

>

20442 _ 1.2
h2:—b (4a” —b7) ; h=L 4a% —b?%;
4a? 2a
2 212
V=S AABC -h=ﬂ b4t ob_ab T
4 2a 8
678. Toctpoum A0 | mmockoctm ABC, Touka O — IEHTp MPaBUIEHOIO
AABC. Otpesox OA — pajauyc ONMHCaHHOH OKOIO
AABC OKpy>KHOCTH.
BC
ITo Teopeme cuHyCOB: — =2R=2A0,
sinZA
m m m
orctoja AO=R=——= =—.
25in60° NERNE)

m

tg(.
ﬁg(P

U3 npsimoyromsroro AA;OA Haiinem Beicoty mpusmbl A;O=Rtg(p=

S AABC =

2 5 X
= ﬁ ; V=S AABC ~Alo:mtg‘P_rn x/g:m tg(p.

4 V3 4 4

679. Haknonnsie A B, AjA, A,C paBHbI 1o ycnoBmio. T k. A
paBHOymaneHa ot A, B u C, To npoekist Touku A Ha IIIoc-
kocth ABC — 910 Touka O, KOTOpasi SBISETCS IEHT-POM

omcannoii okono AABC oxpysxuoctu. Torna, Touxka O —
cepeuna runotenyssl BC, A;OLBC. A;O — BbIcOTa NPH3MBL

AA OA — paBHOGEIPEHHBII MPAMOYTOBHEIH, A;O=AO.

BC=v72 +242 =449+ 576 =+/625 =25 cm.

OC=OB=OA=% cM. Beicota npusmbl OA1=§ cM. <
S AABC = % AB-AC=% =84 cu’. V=S AABC -OA,=84- 2_25 - of

=42-25=1050 cm’.
680. IToctpoum B;M_LBA u B,N_LBC. AB,BM=AB,BN 7 A
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(0 THMOTEeHYy3e U OCTPOMY YTIy). 3HAUMT,
BIM:BIN.

IMoctpoum B,O 1 mmockoctn ABC,
orpe3ku ON 1 OM. 13 paBeHCTBa HAKJIOHHBIX
B:M u BN cnexyer paBeHCTBO MX IpPOEK-
muii, OM=0ON, T0 ecThb Touka O JISKHUT Ha

ouccextpuce yriaa ABC.

13 AB,BM: BM=ccos(, BO=BM y/2 =c /2 cos. By
U3 npsimoyromsroro AB,BO: "w; N .
BIO=\/BB12 ~-BO? =/c? -¢? ~2~cosz(p =

=cq1- 2cosz<p =c 4/—co0s2¢ . B;O — BricoTa mapawresnenumena. Sapcp=ab;

V=Spcp'B1O=abc /- cos2¢ (2(p>90°, c0s2(<0; — co0s2(>0).

1 1 2 B,
681. SABCD:E ACBDZE -6-8=24 cm”. “

b
Brerancnum BBICOTY Iapajuiejacnuieaa.

BoxoBoe pebpo BB, cocraBmser co
CMEKHBIMH CTOPOHAMH OCHOBaHHUSI PaBHBIC

yrisl; 0603HaunM £ B BA=/BBC=« . :
Iposenem B/MI1BA wu B;NLBC. A

AB;BM=AB ;BN (10 I'umoteHy3e ¥ OCTPOMY YIIy).

CI
D
B

Torma, B;M=B/N. Ilposenem B;O 1 mnockoctu v
ABCD, orpe3ku ON 1 OM. ON=0OM (kak npoexkuuu A
paBHBIX 0Tpe3koB). Touka O paBHOyIaJIcHA OT CTOPOH S
pomba BC u BA, 10 ecTh OHa eXHUT Ha OUCCEKTpHCe
yrna ABC, a B pombe OMCCEKTPHCOH yria CIyXuUT g p y

OuaroHans pomba, 3HauMT, Touka O JexuT Ha
nmuaroHanu pom6a DB. B;O — BricoTa mapasuienenumnesna.

A

Io croiicTBy muaroHaneii pomba £ ASB=90° u B;S=3, A,;S=4. CenosaTeis-
_ /22 2 _
HO, cTopoHa pomba BjA;=v3“ +4° =5 cm.

S emaa =BA-B,M=24; 5-B,M=24; B1M=% oM.

U3 npsiMmoyronbHOTo Tpeyromsauka AB;MB:

BM-=BB; - B;M? =\/52—(%)2 :\/M =% oM

25

U3 AABT: cos =%

"3 AMOB: BO=BM- L CM.
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U3 npsimoyronbHOro Tpeyrombanka AB OB:

- fasf a7 - ¢ [EICD 3

Ay TONL MRS HEKOMNAN
P

V=S xpcp-B0=24- % =18+/39 o,

682. Ilyctb 0. ¥ [} — MIOCKOCTH OCHOBAaHHUIt MPH3-
Mbl. [IpoBeneM IJIOCKOCTh Y, HEPHEHAMKYISIPHO 60-
KOBBIM peOpam mpusMel. [lanee, ocymiecTBUM mapal-
JEeNBHBIA TEepeHOC (UTYpbl, OrpaHMYCHHOW ILIOC-
KOCTSIMH [3, Y W OOKOBBIMH peOpaMH IpPHU3MBI Tak,
9TOOBI IJIOCKOCTH 0L COBMECTHIJIACH C ILIOCKOCTBIO f3.

Tonyunm npsmyro npu3my, O0KOBasi CTOpOHA KOTOPOH paBHA OOKOBOM CTOPOHE
HCXOIHOU NPHU3MBL, @ OCHO-BaHHE SIBJIICTCA CEYCHUEM UCXOJHOH MPU3MBI ILIOC-

KOCTBIO, TIEPIICHANKYISIPHONH OOKOBBIM pedpam.
ITo croiictBam agmuTHBHOCTH 00BeMa V=V, rae Vi u

V, COOTBETCTBCHHO

00bEeMBbI HCXOMHOH W TOJMy4YeHHOH mnpm3mbl. V,=S+1, rme S — miomaap

OCHOBAHUsL, YTO M TPEOOBAIOCH JI0Ka3aTh.

683. O6o3naunM 1 — anrHa GoKOBOrO pebdpa MpHU3MBI, a
paccTosiHIE MeKIy OOKOBBIMH peOpaMu PaBHEI a, b, C.

[o 3ameuanmto B 1. 68 06bEM MPU3MBI MOXKHO BBHIYUCIUTD
o ¢opmyrne V=S,-1, rme S| — momans neprHeHIUKyIsIp-
HOTO (K OOKOBBIM pebpaM) cedeHHs! MPU3MEL TpeyroibHUK,
COCTAaBIICHHBII W3 OTPE3KOB a, b W ¢, sBIACTCA
HEPIIEeHIUKYJISIPHBIM CEYCHHEM.

Si=+/p(p-a)(p-b)(p—c) , rze 0 on.

S1=4/40(40-37)(40-13)(40-30) =/40-3-27-10=20-9=180 cm’.
Seo=1- at+l- btl- c=480 cm®
1(a+b+c)=480
__480 _480_.
a+b+c 80
V=S,1=180-6=1080 cm’.

684. a) Soe=3"=9 M*; V=§ SOCHH=§ -9-2=6 M’;
6) h=2,2 M=220 cm.
S AABC =%BA-BCsin30°=%20'13,S %=67,5 oM,

1 1
V=§ Seeh= 3 -67,5-220=22,5-220=4950 cm’.

685. h=12 cm, x=13 cm.
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X33 13243 1693

SOCH7
4 4 4

v=% Smh=% -@ 12=1694/3 o,

686. a) DO — BbIcOoTa MUPaMUBL.
U3 nipssmoyronbHoro Tpeyromsiuka AADO: DO=H=Isin ¢ .
Touka O — nentp AABC, OA — pamuyc onmcaHHOM
okos10 AABC 0Kkpy>KHOCTH.

[o Teopeme cuHyCOB: =20A, OA=lcos ¢ .

Oo

BC=2- g -1-coscp=«/§ Icos .
BC2«/§ :(x/g)zlzcosz(px/g :ﬁl
4 4 4

2 2
vel g inpe oL 3V3Peose
3 3 4

%cos’ ..

Ne
+

S AABC =

nQ= Psin(cos’(p= % IPsin2 ¢ cos ¢ .

6) AADC — pasnoGeapennsiit. ZD=180°-2 o . o

Ilo TCOPEME KOCUHYCOB UMEEM!

AC?=P+1-2-11-cos(180°-2 a )=21*(1+cos2 o )=
=21%(1+2co0s” o. —1)=41%cos’ o , 44 Ne

AC= m =2l|cosa [F2lcosa ;

ACZ\/E _ (21005(1)2\/5 :«/512
4 4

S AABC = cos’a. .

Beruncmum mmmny orpeska OA, OA=R, rae R — paguyc okpy>KHOCTH, ONHCaH-

Hoii oxono AABC. —28 _ =2A0; OA= AC _AC_2lcosa
sin60 9. 3 NE) 3
2
2 2
13 AADO: DO=H=vAD? - AO? = |12 —‘”C# =% V3-4cos’a .
3

[ 1 [
V=§ S AABC H=% \/512 cosza% 3-4cos’a =§ 1® cos’cL V3 — 4cos” a ;
3
B) ABDC — paBHoGepennsIii. [To TeopeMe KOCHHYCOB:

BC*=*+1?-2-1-cos p =21*(1—cos B )=2122sin2% ; BC= A ,4125in2% =21 sin% .
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2 41%sin? L p x/_
BC \/_ _x/_ 1251n

B tpeyronbhuke AABC: OA — paauyc ONUCAHHON OKPY>KHOCTH:

S AABC =

B
21 sm =
.BC =20A; OA= _BC _BC_
sin60° f J_ J_
W3 npssMoyroasHOro AAOD:

412%sin2 E 312 - 41%in2 8
H=vVAD?-AOQ? = \/12 3 2 2L ‘}3 4sin? B
Vf— S AABC H* \/_l2 sin’ \/_ 1 3—4si 3 sin® 1 3—4sin’ 2 .

687. U3 tpeyronsauka ABCD maiiem 60xoBoe pe6-
po. O6o3naunm DB=DC=DA=d. Ilo Teopeme Kocu- \

nycos: a’=d*+d’-2d* cos(p=2d2(1—cos(P)=2d22sin2§;

a=2d sm— d=

2sin ¥
2
IocTponm DO L IJIOCKOCTH ABC.
DO=H=+/d? - OA? , OA — pajuyc oKpy;KHOCTH, onrcaHHoi okono AABC.

a a
=20A; OA= =
sin60° 2sin60°  4/3

ITo Teopeme cunycoB umeeM:

2sing~\/§ .

2

=§ S AABC H. S AABC = a , IO3TOMY

2[ \/3 4sin* 2 \/3 4sin% 2
3 4 2\/_ sm; 2451115

688. ITycts O — Touka mepecedeHus auaroHanei. [lo-

crpoum OELDC. Tlo TeopeMe 0 Tpex MepIEHMKYJISPax

SELDC. Taxum obpasom, ZOES=f} — muneiinbiii yron
JIBYTPAHHOTO YIJIa IPH OCHOBAHHUU.
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a) OE= % —H ctg, AD=20E=2H ctg .
g

SABCD=AD2=4H2Ctg2 B . V=% SABCDHzé 4H2 Ctg2 B HZ% 'H3 Ctg2 B .

6) SO — Bricota nupamuasl. [Iposenem OE nepnenaukymsipHo DC, otpeszok
SE. Ilo Teopeme o Tpex nepneHaukyispax SE nepnenaukynspao DC.

B npasunbHO# mupammze GokoBsie peOpa pasabl, ADSC — paBHOOEapeH-
HBI{, BeICOTa SE — OHCccekTpuca U MeauaHa.

U3 tpeyromnbauka ADSE: m. SLE =tgE , SE=

2 2 o
2tg 5
U3 tpeyrombanka ASOE:
2 2 2
SO-H=ySE2-OE? = | M __m° — |m° 1
4tg2 o 4 4 t 2 E
2 2

ILromans SABCD=m2-

1 1 3
V== SapcpH==m’ m Vcosa = m Wcosa. . 3

3 3 2sin & 6sin & (N
2 2

689. SO nepnenaukyisspaa miockoctu ABCD, SO —
BbICOTAa mnMpamuibl. B mnpaBuipHOW nupamuze Bce

OokoBele pebpa paBHel. OD — mpoekuuss SD Ha L
IJI0CKOCTh ocHoBaHus, ZSDO= @ . b m E
M3 ASOD: SO=m sin¢g; OD=m cos¢; BO=0D,

BD=2mcos ¢ .
O06o3HauNM CTOPOHY OCHOBaHHUs 3a X. CliemoBarenb-

HO, X x/E =2m cos ¢ ; X= ﬁ m’cos® @ .

V=% SABCDSO=§ 2m20052(pmsin(p= % m’cos’ ¢ sing.

690. Tloctpoum OB_LAsA4 Tlo Teopeme o Tpex

neprenaukynsapax SB L AsA,. OB=r, r — paauyc
BIIMCAHHOH B OCHOBaHHE OKPYXHOCTH; 1=6:2=3 (cMm).
O003HaYNM X — CTOPOHA OCHOBAHHS.

2
X \E ,OTCIOIIaXZQZZ 3 cm.

2 g

S AA5OAg :% ‘ASA(,'OB:%XF% 243 32343 o

Kak u3BectHO, 1=
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Seer=6'S AA50A6 =63 /3 =18 4/3 v
BrranciuM BeicoTy mupamuas! 13 ASOB.
SO=ySB* - OB* =SB —1? =y/SB? -9 .

U3 pasroGeapennoro ASAsA¢ naitnem SB. (T.x. SB — BbIcoTa B paBHOOE]-

. 1
PEHHOM TPEYTOJILHHKE, TO OHA SBIACTCS Menuanoi, AsB=BAs= 2 X= ﬁ cM.)

SB=4/SA2 - BAZ =132 - (3)2 =\169-3 =+/166 cm.

13 ASBO: SO=166—9=4+/157 cm.
V=§ socﬂso=§ -18% V157 =6 471 o',
Haiinem mnomans 60KOBOM MOBEPXHOCTH. Sgo,=0°S AA5OA¢ ,

S AA5OA :% -ASAé.SB:%x-SB:% 243 - 166 =+/3-166 =4/498 cv>
Se0=6 V498 oM’

691. Iloctpoum SO mnepHEHANKYIAPHO IIIOCKOCTH s
ABC; SO — 510 BbIcoTa mupamuasl. ASOA=ASOB= {D

=ASOC, ouu npamoyronsusie, SO — 06 KaTeT, OHHI
HUMEIOT paBHBIN ocTpbiid yron. Torma, OB=0OC=0A=R,
rae R — paanyc onmcaHHOM OKpY>KHOCTH.
AC .. __AC _ 10 _ 5
sinZB 2sin/B  2sinZB  sin/B
TTo Teopeme KocuHycoB B Tpeyronbauke AABC:
10°=13°+13°-2-13-13-cos /B,

100=2-132-2-13%cosZB; 2-169-cos/B=338-100; c0543=ﬁ=£.
2-169 169
2
sin/B=v1-cos’>/B = o Hm_ 1 V14400 _120
1692 169 169
3uauur, R=0B=>102 _ 169
120 24

U3 tpeyronbauka ASOB naiinem Boicoty SO: SO= R =R\/§ =% \E .
tg30°

+13+
SAABC =,/p(p-10)(p-13)(p-13) , rzie p=M=?=18 oM.

S AABC =+/18-8-5-5 =4/25.9.2.8 =5:3-4-=60 cm>.
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1 1 .
V== AABC SO=—-60- 1693 16935 _ 84573 ov’.
3 3 24 3-2 6

692. Iloctponm BbIcoTy mmpamunsl DE. T k. Bce
pebpa OAMHAKOBO HAKIOHEHBI K IUIOCKOCTH
ocropanusi, 10 ADEA=ADEB=ADEC. TIlostomy
EA=EB=EC=R, R — paguyc omucaHHOl OKpyx-
HOCTH. 3HauuT, Touka E — 310 cepenuHa rumore-

Hy3sl AB, nnockocts ADB | mnockoctu ABC. E
A

1
S AABC :%ab; AB=+a2 + b2 ;BE=E VaZ+b? .
DE VaZ +b2 -tgo

—=tgo; DE=BEtgp=
BE 40} 2P 5
[2, 12
V:%SAABC DE:%-%ab‘aT-,—bﬁg(p:%-tg(p VaZ+b? .

693. SO — BpICOTa MUpPAMUIBL. ASOA=ASOB=

=ASOC=ASOD. Tormza OA=0B=0C=0OD wu
BBICOTA IIPOEKTUPYETCSI B TOYKY IEpECEeYeHUst
JnuaroHanei npsamoyroasHuka ABCD.

OC=BO=OA=% (10 CBOMCTBY nuaroHainei mps-

MOYTOJIbHUKA).
S AAOB = l -OB-OA-sinQL. 2
2 a
1 1 2
S ABOC = 3 BO-OCsin(180°—al)= 3 OB-OCsinQL. 4 D
1 . . b2 .
S AAOB +S ABOC =2+ —-OB-OA-sin0=OB - OA - sin o =T-s1noc
2.
SABCD:2'S AABC = b s .
SO SO 2
0603naunM L OAS=3 , cienoBarensHo, tgf =— =—=— SO
b eP=20 "7 b
2
1 b2
V=L §uppS0; V=L DI g g fv :
3 2 b“sina
- _2 6V 12V B arctg 12V
b b%ina  bsino b3sina

694. TIocTpouM JIHHEHHbIE YTIIbI IBYTPAHHBIX YIJIOB NP OCHOBAHUM M BBICOTY
mupamuas SO; ON_LDC, OK L BC, OLLAB u OM_LAD.
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ITo Teopeme o Tpex meprneHaukynspax SN1DC,
SK1BC, SLLAB, SM1AD. ASOM=ASON=ASOK=

ASOL (mo xartery u octpomy yriay). CrenoBaTenbHo,
OM=ON=OK=OL=r, r — paadyc BIHCaHHOH B
OCHOBaHHE OKPY>KHOCTH.

Tpeyronsruk ASON — pasHOGeapenHsI, SO=ON=

=1,5 cm.
Sapcp=AD-MK=6(1,5-2)=6-3=18 (cn?). L
V=l SABCDSO=l -18+1,5=6+1,5=9 (cM?). 15 N
3 3 4 M D
695. a) [Toctpoum BricoTy DE, otpesku EA, EB, EC. P

ADEA=ADEB=ADEC. Torna EA=EB=EC=R, R

— pajuyc OKpYXXHOCTH, onucaHHo# okono AABC.
3naunt, Touka E sBmsercs cepemmHoii BC,

mrockocts CDB L mockoct ABC; CE=EB=§ .

DE
U3 tpeyronsauka DEB: Y =tgD, DE=% -tg0.

B tpeyronsanke ABC: AC=c sin@ , AB=c cos ¢ ;
S AABC :%AC-AB:% ¢*sin@ cos@.

1 _1.1 2. .c :c3tgesin2q>
V*ESAABC DEf5 2 ¢ sing coso Etg@ —

6) IMposenem OL_LAB, OKLCA, OM_LCB.
To Teopeme o Tpex mepreHmuKyisipax umeem DL AB,
DM.LCB, DKLCA. ADOL=ADOK=ADOM. Torxa,
OM=0OK=OL=r, r — pamuyc Brucanroii B AABC ok-
_10+10+12
2

S
PYXHOCTHU. I=— , P =16 cm.
p

S=/p(P-10)(p-10)(p-12) =v/16-6-6-4 =48 cv.
a:F% =3 (cm). U3 ADOL: DO=0OL=3 cwm. V:% S AABC ‘DO:% -48-3=48 c’.

B) ASLSC, ASLSB
AS mneprnengukynsipHa miockocta BSC, AS —
BBICOTA MTHPAMHUJIBI.
1 1 11 abc
Sacsg=—ab. V== SpcspAS=— - —ab-c=—.
ACSB™ 3 SAcss 32 6

696. DA — BbICOTA MUPAMUJIBL.
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IMoctpoum AK L BC, otpesox DK. Tlo Teopeme o

Tpex nepnenpukynspax DK 1 BC, ZAKD=60° — nu-
HelHbli yros asyrpasHoro yriaa DBCA.

S AABC =,/p(p - AB)(p- AC)(p- BC)
A ABC — mpsiMoyrombHbiii 1o Teopeme Iidaropa (20%+

+21°=29%). CrenoBarenbHo, ABC=%A 2021=210(cM®) u B 2

touka K coBmamaer ¢ B.

C npyroii cTopoHBI, S AABC =%BC-AK=210, AK=%=2O (cm).
DA o

M3 ADAB: —— ~tg60°~ V3, DA=20+/3 (cm).

v=% S AABC DA=§ :210-204/3 =70-20 /3 =1400+/3 ().

697. V=%h(S+Sl+1/SS1 ), rie h=0,0, S=S AABC , S;=S AA B C; .

IIposenem MT nepnenaukynapHoAN. TN=

BC B,C
=0ON-O,M, ON=—= , O,M=—-L |
YNE) 23
a a a
ON= ,O,M= =2
23 2.3 43
a a a
TN=— o 2 =8
W3 43 43
2
U3 AMTN: MT=0,0=+yMN? — TN =1/a2 _2 _2 ,/ﬂ .
48 4\3
1.2 2
2 (*VBEa? 2
S aasc =2 3 :Saa o =2 =2 B3 .

4 16

Vzl.i.m.(a2ﬁ+a2\/§+ a? 3.a2«/§ )=a3x/ﬁ-7=7«/ﬁa3
3 4 ﬁ 4 16 V 4 16 4.3.4.4 192

698. Ioctpomm C;M_LA B, u CN_LAB, orpe3ox MN.
Tx. ABLCN u ABLC,C, To mnockocts C;CNM_LAB,
MN_LAB, MN — anogema. ITposenem MT_LCN, MT —

BbicoTa nupamuabl. ZMNT=¢@ — juHeiinblii yron

nByrpansoro yria MABC.
D oN=NB=Z .

R 7

ClM:MBlz
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nE R

MT m-n
B AMTN: —=tgp , MT=TNtgp=——1tg@.
™ g¢ g > g o

TN=CN—C,M=

AB=AC+2 ,m=ACW?2, AC:% :
2
2 4 2
S AABC =—-m7=m— .SAA|BiC;=—

1 m-n 4 on? m?.n
V=— t —t—+ =
32 @ 4 4 4-4 ) 6
1 2 2 (m3—n3)
=—-t m—n)(m+mn+n°)=——--tg Q.
5q 8@ (mn)( = ke

(m—

699. Ioctporm BricoTy mupamuasr DO. ADOA=ADOB=ADOC (10 rumorenyse

u karery). Torma, OA=OB=0OC. Touka O paBHO-
ynanena ot BepmmH AABC, Takum 06pazoM, SBIseTcs

nenTpom ornmcanHoit okono AABC okpyxkHoctn. B
NPSIMOYTOJIBHOM ~ TPEYTOJbHUKE LEHTP OIMCAaHHOMH
OKPYKHOCTH — 3TO CEpEIMHA TMIIOTEHY3bI.
AAlBlcl"’AABC (T K. INIOCKOCTH A1B1C1 u ABC
MapajuleibHbl [0 YCJIOBHIO, TakHUM 00pa3oM,

A

AB, _B,C _AC,

AB,||]AB, B,C,|BC, A,C,||AC), nosTomy

BC

ADO,B,~ADOB — umeroT o6umii ocTphiii yrom mpu D,

_DB, .ADAB,~ADAB, —=—"11="1l=2° =
B DA AB DB
DO
Taxum oOpazom, DO, _AB _1 .
DO AB 2

1
DA, AB, DB, DB

AC

DO, _ 0B, _
DO

OB

[Tnomaan mogoOHBIX GUTYp OTHOCATCS KaK KBaAPaThl CXOJCTBEHHBIX CTOPOH,

S
nostomy —2ABC =(A1Blj L SAABC=% 24-18=216 .

4

SAAAB AB

S AA|B|C) =%SAABC =%:54 Ve

Berauciim BeicoTy yceuenHoi mupamugst O, 0.

AB=+/AC? + CB? =v24 +182 = /576 + 324 = /900 =30 am.
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AADB — pagro6enpennsiit, DA=DB=25 nm.
U3 tpeyromsanka ADOB: DO=+/DB? + OB? =+ 252 +15% =4/400 =20 JIM;

1 1
Olo:EDOZIO JM. Vzg O]O(SAABc+S AA1B1Cy + SAABC .SAAIBICI ),

V=% -10-(216+54+~/216-54 )=%(270+\/27-274-2772 )=?(270+27-4)=

=? (270+108)=10-126=1260 1>

700. A;D;=4 cMm, AD=6 cM, S aAAC;C =15 cM’. Sapcp=AD*=6’=36 (cM);
S aA;BC;D; =A;D;*=4’=16 (cm?). 0;0 — BHICOTA IHPAMHIBL.
AC{||AC, moatomy ceuenre AA;C;C —paBHOOeIpeHHAS TpaCIusl.

A,C, +AC

S aAACiC =15= 0,0, rme O;0 — BBICOTa HPAMUABI U BBICOTA

CCUCHMUSI.

AC=4+2 ; AC=6+2 .

42 +642 15 3
15= Y2 TON2 5,0,0,0=—= =—.

2 V2 2

1
Vzg O10(SascptS 4A1B1C Dy +[SpaBc *SaaB,C, ) 4

1 76 76\/_
V=g T (36+16++/36-16 )= —— f (52+24)_ﬁ = V2 3842 oM
701. a) Jlano: h=3 cM, r=1,5 cm. v=§ m2h=5 70-2,25-3=2,25T (cm’);
6) Jlano: =4 om, V=48T er’. V= 1th, h= oo =39 g

3 TCI'Z n-16

B) Jano: h=m, V=p. V=l nth, p=l T’m, r2=3—p 1=
3 3 m m

702. PO=5 cm, PO;=2 cm; PO — BBICOTa KOHYCA. P
APOlAI"“APOA, 01A1=r1,
PO, PO 2 5 5
Torma: ——=——, —=——=—.
A101 OA I OA T P
]
1, 1, , 36 ~—
Vlz— Tiry P01:24, — Tiry ‘2:24, rn=—,
3 3 T
P . 15 4
3 )
T — T -2 «/;
Jr
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V=l m? Po=l -TT- 225 -5=75-5=375 cm’.
3 3 T

1
703. V= 3 Tr’h, T r — pamMyc OCHOBAHHS, h — BBICOTA KOHYCA.

Tr’=Q, OTKyJa = g . Seox=P=Ttrl, rme 1 — obOpasyromas.
b1

h=v12-1% . P=nt 2-1,1: P h q

T TEQ
i_g _ PZ QZ r
mQ = mQ

2 2 2 2
S YoUR Lt a fg(Pz_Qz):\/ﬁQ(lz -
T T

2 3 Ocesoc ceuerine
708, V=1 =L g g T xomes
3 3 4 12 s
705. O603HaunM o6pa3yromryto SB=d, paguyc ocHOBaHUS
OB-=r.
U3 tpeyronsuuka ASOB: SO=H= \/ d*—r? =\/ 132 -2 =
V1691 , Torma S AASB =60= % H-AB= % =H-r. 4 0 &
Occnoe
H=v169-12, vouyea
Hr = 60. s

H=60- - , 0 _ V169 —12 | 1*—169r*+3600=0.
r T

_ 169++428561-14400 _169+119

(rz)l,z )
2 2 A4 o B
r2=2—§8=144, =12 cM, 8=@=25, =5 cM.
npu r;=12 cm HF% =5cwm, IIPH 1,=5 CM H2=% =12 cMm.
v1=% anH% -T0-12%-5=2407 e, V2=§ nrzH% -T-52-12=1007C cn’.
706. Jlaro: h=12 cM, V=324T cv’.
V=l Tcrzh, r2:3_V :%:817
3 h m-12
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360°-r Passeprxa 6oxonoft OceBoe ceuchune

=9 (CM), o= . NOBEPRHOCTH xouyca
1 KOHYca
P P
=vh2 412 =y122 +9% =144+ 81 = , o :
=15 (em). =892 9160, : '
15 ,
B
707. UMeeM S,0m=SociSoors Soer=TTLs y 7 s

SGOK=TCrl.

45m=Ttr*+10rl, orcrona 45=r*+1l, rae r — paguyc ocHoBamms; a | — oGpazyio-
Imast KOHyca.
360°-r

o= "

o, P
_360%r (0°.1=360°r, I=6r.

. 60°

2 _
=45 060 45 2 ‘ !

3anuiemM cucTemy:
1= é6r.

h=y12 -1 = (60 - 12 :r«/E:% V45.35 =15 n.
7
V=l TE-E .15:7-[.£ _225m .
377 7 7

_1 2,.2 D O
708. Nmeem V—g Tth(r'+r,"+rry), Tie h — BEI-

COTa; I U I} — pajiyChl OCHOBAHUII KOHYCA. A
0,C=r;, OB=r. Iloctpoum CLLAB, CL=0,0=h.
LB=r—r=6—3=3 m. 4
Vi3 Tpeyromimka CBL: CL=yCB2 = BI2 =12 =32 =425-9 =16 =4 w,

I
!
|
|
h
o L B

v=% T-4(3*4+67+3-6)=847 v,

1 D 9 c
709. Nmeem V=§ To(r% 1+ 1)h.
Seo=S=T(r+1)l, rme h — BrIcoTa; a | — 0Opa- J !
3YIOIIAs; T U T] — PaanyChl OCHOBAHMI KOHYCA.
1 sl

0,C=r,, OB=r, LB=r—,. 4 o L B

U3 tpeyromsamka CBL: h*+(r—r)*=1.
3anumem cucTemMy:

S
{S=n-1(r+rl), {S=n-l(r+r1), H:H-rl,

212 .2 ’
(r-n)? =P -0, Jrog =22, |22 oy
TornaZF%+V12-h2,F%(%Jrvlz'hz)a

T T
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r1=§ 3—% 12 -h? =%(§1—\/12-h2 ).
s

L
nl 2 =l
S AP-p? s AP v

a2 2nd 2
) (S AP e (P 0 P (S
nl 2 ml nil 4 ml 4 nl

352 )
nzlz

r2+r12+rr1=(r+r1 )272rr1+rr1:(r+r1)27rr1=(

1 2 L2 1 382 2 12 1 1 3S2 2 12 mh 2 12
+— (P~ +2-h%). V== Tth — (o +P—h?)= T (1-h2+
(Pt (S 4, V= b (S P )=

4" 12 4" 72
S Wi2-n? s

DC+AB , 2 +2r
Scer=SABcD= h="1""2 h=h(r,+r,)=h(— + =
ABCD 2 2 ( 1 2) (21_[1 2 21_[1
2 2
- VI2-h - s
2 ml
710. a) lano: R=4 cm. V:% TIR?, S=4TR*.
v=§n-64=@ eM®, S=4T0-16=64T cM*;
3 4 3
0) Hano: V=113,04 cm”, V=§nR R
pi=3Y 311304 339,12 ~27, R=3/27 =3 cm, S=4TR*~X36T cv’;
4n 4n 4n
B) JlaHo: S=64T cm>. S=4TR?, 64T=4TR?, R?>=16, R=4 cM,
3
v qricdm 4 _256m s
3 3 3
3 3
D
711 V=2 R Dy2Rs, Ve dp D3T3y _dops bR,
3 37 8 6 3
3y 3 \Y 303
V=0 5 D3 Deany, ro 3 =3 D1 gy
6 V, D} vV, D}

712. Vm=§nR3, Vu=Ttr2h, Dy=Dy;, T0 ectb 2R=2r, orcrona R=r. Ilo ycio-
BHIO VLll:V]_I' ETCR =TIR’ h, ER:h

5 1 1
713. h=12 oM, == =2,5 oM. Vi=— Tirh=— T0-6,25-12=25T v o
© 3

2 3
V= 2R R=L2 . v _m’ D=5 em, V= 122" en® '
1 3 ) 2 s 1 6 ) ) 1 6 .

133




http://alexbooks.ucoz.com

, 150 n 125. Tk 150>125, to 257>

Hamo cpaBHUTE 00BeMBI KOHyca W Imapa: 25T H
125 125 /\ N
v 6Tc B

ViV, TO €CTh pacTasBIlee MOPOKEHOE YMECTUTCS B CTAKAHYHUKE.
nD?

714. Vuym=nr2h, Vﬁoubl=nr2h0=n(%)2-h0= hy. 4 omylueHHBIX MIApUKa

2rD;
3aHUMAIOT 00BeM: 4( 4 )= 16 (=L )= 2Dy _2n oM.
3 3 2 3 3
T k. o0beM mHIapUKOB paBeH 00BEMY -

D? 2 ==
BBITECHCHHOH BOJIBI, TO: TT T A h= ? ; I et Jﬁk
sols = - hy
A b4 3 Eﬁ ES
3D 3257 75
D=25cu Ah=hy- by
715. IIycte AC=h, AB=r, r — pamuyc xirywos
KITyMOBI; IPUMEM paanyc miapa paBHeIM Rmx. PaccmoTtpum ﬂb
neHTpansHoe cedenne mapa. CD=2R, ZCBD=90°, T k. oH Y
onupaetcs Ha quamerp CD.
U3 tpeyromsamka CDB: CB=2R cosat; u3 AACB:

cosazA_CzL
CB vh2 +12 ‘
TTomyunnu ypaBHeHue: 2R—h =vh? +1? , 2Rh=h*+
h? +r?
2
+r2,R=h (h 0.6 )R_036+25_2536_317M

206 12 15
317 1)_ 9 314 3-314n _ 924n
15 5

1
Veerm=Th*(R—— h) (0,6) - —n
cerv=M(R=3 ) (06F [ 250 15 3.25 125
716. Ceuernne mapoB IMPOXomuT 4yepes ux Hentpsl O u O;. Xopaa ABLOO,,
OO=r, r — paguyce 1mapoB. OOmas dYacTh
3aIITPUXOBAaHA M COCTOUT M3 JBYX OAWHAKOBBIX
IIAPOBBIX CETMEHTOB. 11X 00BeMBI:

V=Tth*(R— % h), rae h=KO,= % r, R=r.

2 2
r 1 1 mr r Snr
V=l — (= - — )= —— (- — )=
4( 3 2 ) 4 ( 6) 24
5ur3 4 Voou _ Snr®  4mr® 5.3 5

Vou=2V= . O6wem mapa V= 3 .

% 12 3 412 16
717. MB=60 cm. CA=2R=2-75=150 cm.
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OGo3HAUMM CM=h. O603HaUIM ZACB=¢,
cnenosatensHo, m3 AACB: CB=CA cos ¢ =2R cos ¢ . 4-\
C npyroii cTopoHsl, u3 Tpeyronsanka CMB: D h B
CB=vVh2+60% ,cosp="M -
B Vn?+60°
h

R——— =yh%2+60% , 2Rh=h2+60?, h2-2Rh+3600=0,

Vh? +60?
hy =R+ yR? -3600 =75+ /5625 -3600 =75+45; h;=120 cm, h,=30 cm.
V1=nh21(R—§ h1)=n-1202(75—§ -120)=Tt-14400-35=504000T cm’;

V2=7th22(R—§ h2)=ﬂ:-302(757§ 30)=T-900-65=58500T cm.

718. AB=2R, AM=MN=NB=% AB= % .

OObeM IIapoBOro CIOsi HAlIeM KaK pa3sHOCTh 00BEMOB IIAPOBBIX CETMEHTOB, BbI-
coThl KOTOpbIX NA 1 MA.

. A
Vlzn-NAz(R—l NA)=T( 4R )2.(R_l VAR ):ﬂ R,
3 3 3 3 81 I
1 2R 1 2R 7-4 0
V,=T-MA*(R—— MA)=1t(=— )*(R— = - == )=—T7IR%;
2 (3)(3)(33)81 N
80 28 3. 52
Viap enos=V1—Vo=(——— )TR’=— 1R".
B TR '
719. Umeem CD_LAB, AM=6 cm, MB=12 cm.
PaccMmoTpuM ceueHne mapa IJIOCKOCTBEO Oombmioro kpyra. AB — mmamerp

mapa, AB=6+12=18 cMm, R=9 cm. [lony4yeHHBIE YacTH — IIAPOBBIE CETMEHTHI.
A

1
V1=1t-AM2(R7§ AM); V= % TR>-V,.
V1=7t-62(9f% 6)=36T0(9-2)=252TC c™’.

v2=% n-93—252n=@—252n=9721t—252n=7201t o, 2

720. Iycte R — panmuyc mapa, r — paguyc OCHOBaHUS
cermeHTa. Beruncnum Beicoty cermenta H=PO;, OP=R.

U3 npsimoyrombHOro Tpeyromsauka AOO; M:
00,=JOM2 —OM? =yR? 1% =/75? 607 =45 e \

H=PO,=0P—0,0=75—45=30 cm.
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V=§nR2H=§ 7T-75%-30=11-20-5625=1125007 cm’.

721. meem £/BOA=30°. Torma /BOC=60°, OB=0C=R, ABOC — paBHO-

croporHnii, cropora BC otcexaer ot pamyca OA otpesok DA, pasHsiit Beicote H
COOTBETCTBYIOILETO MIAPOBOMY CEKTOPY CETMEHTA. v

NN

H=AD=A0—OD=R—R- - =R(1—- -

V= % nR2H=§ TR} 2—+3).

1
722. Smapa=4TER2. Ha cymy npuxoautcs 2 YacTh MOBEPXHOCTH Iapa, T.e.

Seyun=Tt-6375°~1,28-10° km*=128-10° kv’
723. S=4TR%; S=47-10>=400T cM%. 1% cocrasut 47 eM?, 8% — 327 em’.
S=400Tt+32m=4327~1357 cM>.

Do D s
724. Umeem SC¢=4TER =4TC( 7 ) =47 T =ntD 5
Suonu KOH=SOCH+S60K'
1

U3 tpeyronsanka AOP: cosZA=0A I , ZA=60°.

PA 1 2
2 P
OA=r=H- " 3 Soen=TI=TC- H .
tg60°  f3 3

H H 2H _ 2H? ‘
1=2- = . Sgo=Tul=Tt- — - == =T ,

5 BB

2 2 2 4
Snonu KOH mH + 2nH = StH =TCH2.
3 3 3

ITo ycnosuro H=D, T.e. Scy=S 0 rous-
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Bonpocut k 2naee VII

1. a) V,>Vy; 6) Vi=Vo=n (cm).

2. 3ametnm, uto AAMN~AACB. L

1

SAAMN =(w )L(ﬂ )2=l. 4, i

Spacs  CB BC = 4
V ABCABC; =S AABC "AAL, V AMNA;M|N; =S AAMN "AA|,

VaMNAMN, _ SpamnAA ]

VacBapc,  Saace-AA; 4 A=k
3. V=rrh=n(2 Yh=Z D*h.
2 4

h T 2 T > h o,
D1=2D, hlz— . Vlz— ‘(2D) hlz— 4D —=—D h. V1:V

4 4 4 4 4

1

4, VZE SocHh7 hlinh.

B ocHOBaHMM MHOTOYTOJIBHHK, y KOTOPOT'O: @) YHCIO CTOPOH OCTaJIoCh Oe3
HU3MEHEHUIT; 0) yriIbl ocTaauch 6e3 M3MEHEHHMH, T.€. HMOJyYEHHBIH MHOTOYTOJIb-
HHK NOJO00CH MCXOMHOMY, a IUIOIIAI¥ MOAOOHBIX MHOTOYTOJIBHUKOB OTHOCSTCS
KaK KBaJpaTbl CXOJICTBEHHBIX CTOpOH. O0O3HAYMM: X — CTOpOHA HMCXOIHOTO

X
MHOTOYT'OJIbHUKA, — — CTOPOHA MOJYUYCHHOTO.
n

a
? = ;) *—2 , TAC S5 — Iu1oIaab OCHOBaHHMA HOIIy‘{eHHOI“O MHOFO}’FOHLHI/IK.’&.,
OCH
1 1S 1 1 VvV
V=—S§h== "% .pn.h=—§ h—=—.
3 3 n? 3 n n

5. B kauectBe YETBIPEXYT'OJIBHUKOB PACCMOTPUM MapaJliejiorpaMM U IIPsIMO-
YTOJIbHUK. O003HaYNM UX CTOpPOHBI a U b.

S,=absina. D S,=ab
absinOl<ab, T.e. V1=§ S;h H

b b

1
V= 5 S,h cBsi3anbl HepaBeHCTBOM V<V, T.e. HET.

2 B, G
6. r1:2r2' V1=T[r12h' V2=Tcr22h —=———=—x =4
5 ; . 3 .
Vy a1 M N
7. Teno BpameHust OyneT cOCTOATH M3 TpeX Tel:
npsimoro muuHApa BCC B u 1ByX paBHBIX KOHYCOB.
8. Konyc 1: 0603HaunM paauyc ocHOBaHHUSA a; BbicOTa b. Torma oObeM paBeH:

VIZTEHQb.

B (o
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Konyc 2: paguyc ocHoBanus b; BEIcOTa a; V,=Ttb’a.

Ecnu a#b, To V|#V,.
9. llap 1: D=2R;; map 2: D=R,, 2R;=R,.

g R _1,
R, 2R, 2
4 53
4 VvV, ™R 1
6)V1:—nR13;V27inR27in8R1.—:—43 L.
3 3 3 V, 4mi.g 8

10. Umeem R=6 cm, V*%n 6% 1=2 e, Vlngc 23 angTC 230

6-6-6

4 -6, 2°-n=6>, n= =33=27.
2:2.2

Torna nosyuunu ypaBHeHUE 3 2% n= 3

11. O6o3HaunM pebpo KyOa paBHOe a. BincanHBIi map KacaeTcsi Bcex rpaHeit
Ky0a B MX LleHTpaxX. BepunHbl Ky0a, BIHCAHHOTO B LIap, JIEXKAT Ha OBEPXHOCTH
mapa. Pajguyc onmcanHoro mapa paBeH MOJIOBHHE AHAarOHAIN KyoOa.

3
R=1 va?+a%+a’ a\/_ — VBn:iTCr2:4—n~(3)3:K; {
2 2 3 3 2 6 '(;
af imd Vo P T
o= _3\/— \ /

L &

Vo= A rr=2 ) -
3 3 2 VBH. 3 }
T
12. S=4TR>,
2 2
a) R=R . sanr? smanp=an R oqpe, S _AmRT g g
2 4 S, nR? 4
YMEHBIIUTCS B 4 pa3a;
47-9R?
6) R;=3R. S=47R% S,=47R,*=471-(3R)*=4Tt-9R". i=“—92=9; S,=9S
N 4nR

— yBenuuurcs B 9 pas.

13. Juns mapa 1: V= § R 3, st mapa 2: V2=§ TR,

v, omR} S; 4nR? R
Y1 _3 (_) =8; _n. D1 _ AT :(_1)2:4'
Vo InR} Ra Rz S, mR} R,

14. HyCTL S1:S,=m?:n%

Jlost mapa 1: S,;=41R,? ,VF% R,%; Jlnst mapa 2: S,=4TR,?, Vf% TR,
4 53

S 4R (Rip m Rym, Vs

S, wR3 R, n? Ry n V, gTER%

~(Rip_my
(Rz) ()
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Hononnumenshsie 3a0auu

725. O6osnaunm Sapcp=Si, S ppcic =Sz SAAIDID:S3; AD=a, DC=b,

DD1=C. B, CI
— s S1S D
Sy=ab, (g _ab |b=1L, a?=5% Hf—1
S, =cb ’ ‘ 52 B B_d
2500 98 b ) I 3 EAg P

= = S2 _ St _ [SiS3. s %

S; =ac S3 a’ < - 4= 3, z b
3 ’ 83 a2 S2 A a D

S48y _ ss2 sh/g A/S3S
VS1S3 \/E \/_

V=abc; V= Sés3 S‘SSZ 558 =S-S5 S5 3 V=1/6-12-18 =36 .
2
726. O603HaUMM CTOPOHBI Mapaiuieienunena 3a a, b, ¢. CocraBuM cucremy
YpaBHEHHUH: b
2, .2_g] i 7
a“+c¢° =
’ 2 12 r
-b“ =17, | ¢
b2 +c? = 64, {az ) 1|1
+b“ =49, =
a2b2 =49 O /)(
2a=66, a’=33, a=+/33 ; b=49-33=16,b=4;  *=64—16=48, c=4/3 .

V=abc; V=1/33 -4-44/3 =16 4/3-3-11 =16:3- /11 =48 /11 cn’.

727. CeueHne 3aIITPUXOBAHO, €r0 CTOPOHA paBHA X.
CTopoHa OCHOBaHUS Y.

X¥=Q, x=,Q. yHa=¢, y+a=Q y=yQ-a’. V=xya;

V=a,/Q y/Q-a% =ay/Q?-a’Q.

728. B ocHOBaHMM mMapajUleNenuiena — Iapajie- 8 G
jorpamMm, 60KOBOE pedpo MEPIEHANKYISIPHO K IUIOCKOCTH 4, Y b
OCHOBAHHS. [

BD — MeHbIIast uaroHans, T.K. ZA=45°, a /B=135°, « |

B ¥
nosromy BD<AC. ABB,D — npsmoyroishbiii, BB;=BD. - \[\ N 4G
Ilo Teopeme kocuHycoB U3 TpeyronpHuka ABD: A 7 b

1
BD’=49+18-2-7-34/2 - —— =49+18-42=7+18=25; BD=5 cm. - -
— s 3\[2- ’
2 ‘.A
/ 2 A 7 b

See=Sancp=7-32 +sind5°=7-3 5 =21 em’.
2
BD=BB=5 ¢M V;4;p=Seci - BB1=5- 21=105 oM’
729. A;BCD; — mapamienorpamMM, B KOTOPOM JHAaroHAIH HEPIEHIUKYIISIPHEL.
3naunt, A;BCD; — pom6. Ilo cBoiictBy nuaronaneii pomba A;0=0C u
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BO=0D,. o Teopeme IMudaropa u3 AA,OB AB=5cMm. 13 npsMoyroisHOro

AAB: AA=25-9 =4 em. A G
BerauciuM miomaas OCHOBaHHSI. A =
2 2 2 2 Mo e”
Uz AAAC: AC:\/AIC -AJA :x/8 —4- = \\s : /b{
B\/k} s. =~ ™~
=4/48 =4\/§ CM. 3 i‘lz:::::= c
Ilo Tteopeme kocuHycoB B TpeyroibHuke ABC: 4 D

(4 /3 =32+522-3-5c0s/B; cosZB—-% ,

stB—\/l—coszéB—’ 24295 ”17 . So=3-5- 112 “17 =176 oM
V=Suen'A;A=4 /176 =4 /161 =16Jﬁ o,

730. Ilycte BC=B,;C;=AC=A,C;=x. U3 mnpsMoOyroib-HOro TpeyrojbHHKa
a

R

ABC: x2+x2:a2, X=

2 5 4

1 a
Soc=S —X—— =— V=S, AA=—a=—.
AABC— D) («/_ ) 4 1 4 4

a

731. Iycts AC=b, BC=a, Torga, AB=+ a’+b2 . Ilycts
A A=c. [Tnomanu GOKOBBIX TpaHEd, KOTOPBIC SBIISIOTCS
MPSIMOYTOJIFHUKAMH, PaBHBI COOTBETCTBEHHO ac; bc;

\/a2+b2 c. Tk \/a2+b2>b u \/az+b2>a, TO

HauOONBIIYIO IUIOIAb HMMEET TPaHb CO CTOPOHAMHU
1
\/az +b% uc. SOCHZSAABCZEab~
1
(Eab)C =3, (1)

Iyctp a<b, VaZ+b%-c= 3\/§, 2)

c=3. 3)

U3 (1) umeem: ac- %b:3, 3- %b:3, b=2.

ac =3, a’c? =9
U3 ypaBuenuii (3) u (2): ’
cva’+4 3\/_ a’c? +4c¢? = 45.

9+4¢7=45, 4¢’=36, ¢*=9 (c>0), 103TOMY c=3. azg -1
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Urak, a=1, b=2, c=3. AB=41+2% =/5 w.
732. O6osmaumm BC;=d, CC;=h. IIpoeemem BF

neprienukyisipao  AC, ortpesok CF, on sBisercs
npoekimeit BC; Ha mutockocTs 6okoBoi rpann AAC;C,

U3 npsimoyronsHoro tpeyroishuka FCB: FB=d sin .
__FB__2dsing o _g _ABN3
Sin60° \/g . AABC™ Pocu
_( 2dsine 2dsing 2 x/_ 4d%sin? (p\/_ \/_ 2 gin (P

NE) 4 3-4

1 1 dsin 5
Haiinem Beicoty mpusmer C;C=h. FC=— AC=— AB= P m

2 2 V3 s B

W3 npsmoyronsaoro ACFC:

2
2 [ dsing 2 2 dzsinz(p 3c052(p—sin2(p
h=_[(dcosp)” —| —=—| =4/d“cos“p— 3 =d .

V3 3

V=S, h——d2 (p d‘ 3cos” (p—sm (p d’sin (p \/3cos @ —sin (p.

733. ABCAB 1C; — TpeyronbHas mpmsmMa, B BH Ioc- 5
xoct AA,C,C. IToctpoum B(F L mmockoctu AA,C,C. |F

]
Otpezok BF ectb paccrosuue or rpanu AA,C,C no K ! .
napajuiespHoro e pedbpa B;B. Joctpoum nmaHHYyIO :
npusMy g0 mnapamtenenunena ABDCABD|C;. 3a 4 _ ___:,Qr
OCHOBaHHE Mapajtenenunena BozsMeM rpanb AA,C,C, N - u

CIIeIOBATENBHO, €ro BRICOTOU OyaeT otpe3ok B F.
Viap=S aa cic "BiF.
[Inockocts C;CBB; aenut mapasenenunen Ha IBE PaBHOBEIHKHE IPH3MBI,

. 1 1
TOra, 00bEM Ka)KJOW M3 HUX COCTABISAET E Viap, IIH Vnpmw:z S AACIC ‘B,F,

4TO 1 TPeOOBAJIOCH TOKA3ATh.

734. x|lyllz, AA;=BB,=CC,. U3BectHo (cM. 3amauy
733), uro 00BEM TPEyTONBHOH NPHU3MBI PAaBEH MOIOBHHE
NPOU3BEJICHUS TUIOMAAN OOKOBOW TpaHHM Ha PacCTOSIHUE
OT 9TO¥ TpaHy 10 MapauieNIbHOTO eif pedpa.

Bosemem 3a ocHoBanme rpanb AA BB, u3z toukn C;

nposeaeM otpesok C,F L mockoctn AA ;B B. Otpesok

C,F — BBICOTa IPU3MBEL.

1
V=S AA;B;B 'CIF'E
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Jmuaa CF — BenmuuuHa MOCTOSIHHAS TIPU 33JaHHOM IIOJIOKEHUH X, Y, Z. Pac-
CTOSTHHE MEXKAY IMapajuIeIbHBIMU MPSIMBIMU X U Y, a 3HAYUT, U MKy OTPE3KaMH
AA| u BB, He MeHsieTcs, Toraa, BeicoTa napaenorpamma AA BB - Benuunna
nocrosHHas. Toraa miomans S AA|B,B =colst, 3HAYUT V=const.

735. O6o3Ha4nM X — KO3()(GHLUUESHT HPONOPLHOHAIBHOCTH, Si, S, S; —
Iomaau OOKOBBIX I'paHell HAKJIOHHOM mpu3Mbl. Clie10BaTeNnbHO

Sl=X'20, S2=X'37, S3=X'51. S5QK=S +Sz+S3=10,8 ,J:[Mz.

10,8=x-20+x-37+x-51=108x, X,E,L.
108 10
3Haunt S :L :20=2 I[Mz' S :L -37=3,7 IIMZ' S :L -51=5,1 IIMZ
1 10 s 2 10 b s 3 10 b .

ITyctb OOKOBBIE IPaHU MEPECEUCHBI TIOCKOCTHIO, MEPICHIUKYSIPHON K HUM.
JIvHUY TiepecedYeHus CEeKyIIeH TIIOCKOCTH ¢ OOKOBBIMU TpaHSIMHU OYIyT BBICOTa-
MU OOKOBBIX T'paHel, TO €CTh BBICOTAMH TapajuiesiorpaMmoB. [IycTh y GOKOBBIX
rpaHei ¢ miomamsimMu S, Sy, S, BBICOTHI paBHHI hy, hy, hs.

2 3,7 5,1
3mauwrt, 2=h,-0,5, h=—— =4 mM; 3,7=h,-0,5, h,==— 1m; 5,1=h;3-0,5, h=—— 1m.

1 1 05 > b3 05 3 3 05
HonynepHMeTp HepHeHIII/IKyJISIpHOFO CEYCHHMS PaBeH:

37 51 1 108 54
p——(4+—+—)——( —)———— JIM.

5 5
BBI‘IPICJH/IM IO (b TIEPTICHIMKYIAPHOTO CEYEHUS:

54 54 54 37 54 51 [54 34 17 3 _
S:\/P(p'h1)(P'h2)(P'h3):\/— (—'4) (—'—) (—'—)_\/ ??g
54.172.2-3712—7 63=18 e
v=s-0,5= 18 1179 I8 6 15

736. Ilycte SO — BbicoTa nmupamuapl, O — HEHTp

npasutsHoro AABC. Iposenem AK meprenmuKymsap-
HO BC, otpe3sok SK. o Teopeme 0 Tpex IepreHauKy-

napax SKLBC, mostomy ZAKS=() — nuneiinbIit
YTOJI IBYTPAHHOTO yTJIa TIPA OCHOBAHHH.

[Iposenem AE nepnenauxynsapso miockoctu BSC.
ITockonbky miockocTs ASK nepnenaukyispHa

miockoctr BSC, To AE C mnockoctu ASK.

U3 npsmoyromsHoro AAEK: AK= m
sing

. O603HaYNM CTOPOHY OCHOBAHUS PABHOM

85 i, 55
2

X, Toraa u3 Tpeyromsauka AABK: AK=x sin60°= . Torna,

sm(p
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m-2 _ _XZ\/E_ 4m? ﬁ_mzﬁ
X .S AABC _Socn_ = 5 = 5
x/gsm(p 4 3sin‘p 4 3sin‘g
B AABC OK — panuyc BOucaHHOI OKpY>KHOCTH,

X=

0K=L=2_m.L=i
2\/3 ﬁsin(p 2\/5 3sing

B ASOK: %figcp, SO=OK tg o= m sing _ m

3sing cosp  3cosp

2 2
v=1g,s0;v=1.m B om “2“/5
3 3 3sin2(p 3COS(P sin PCcosQ

:27.

737. meem SO — BBIcOTa TIHpaMuibl, O —
TOYKa IEPEeCedeHUs] AuaroHajled Kpajpara
ABCD. OO6o03HauMM CTOPOHY OCHOBaHHS
paBHoit Xx. K — cepenuna pebpa SC, KL L
mrockoctd ABCD, KL=m, TKk. IUIOCKOCTH
SOC nepnenaukymspaa miockoctt ABCD n K

€ mockoctd SOC. KL — cpenssisi TUHHS B
ASOC, 3Haunt SO=2m.

L= occi-2 ac—0c-21
tgo tgo tgo
4m 4m
W3 npsmoyronsHoro tpeyronsauka ABC: x =—,X= .
tge ﬁtg(p
2 2 2 3
Ser=X= 16“; =8i2 v=Lgs0=1 Slz 2m= 16“; .
2tg7p  tg7o 3 3 tg%g 3tg7e

738. Umeem DO — BpICOTa MHpaMUmbl, TIOCKOCTD

DOC_L mnockoctu ABC. Iposenem OM L DC, uepes
touky O nposenem KL mapamnensno AB, orpeskn ML
n MK. KL nepnengukymsipao mrockoctu DOC, 3Ha-

yur, KLLDC.
OM_LDC — no nocrpoenuto. I110cKkocTh
KLM_1DC u nosromy LM_LDC u KM_LDC.
Torna, ZKML=2 ¢ , AKOM=ALOM, 3naunt ZKMO=/LMO=¢ .

ITycts ZODM=q. , cenoBaTebHo, u3 npsMoyronsHoro AODM: OM=h sin o .

IMpumem KO=OL=y. U3 npsamoyromsroro ALOM: =tgop. (1)

hsina
Pacemotpum Tpeyromsauk ABC. B Hem OC — pajguyc omucaHHOH OKpYy>KHO-
ctr, OC=R, a OF — paguyc BnmcanHoit okpyxuocTH. OF=r. O603Ha1MM cTOpO-

X
HYy OCHOBaHus X, ciiefoBartesibHo, AF=FB=—.
2
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W13 mono6ust TpeyromsankoB FCB 1 OLC nveem: 4__x ,T.e. d= R
R 2(R+r) 2(R+r1)
=X+Xf=§ ,TK. R= X , R+1=FC=x-sin60°=£ .
\/3.2.)(.73 3 ﬁ 2
1 X
Bosspamiascs k (1), umeem: -—=tg o (2).
hsina. 3
R X
13 ADOC: — =tg o , i ——=tg o , nostomy x=h /3 tga. .
h 3h
[oacraBum B (2): @ =tgo; h\/g S =tg¢ -3h-sina, T.C.
3h-sina cosal
3cosa -tg(p=x/§,cosoc= \/g .DC= h _h-3ep =\/§htg(p.
3tgo coso \/E
BBIYHCINM CTOPOHY OCHOBaHHS X: = =R, ¢ apyroii croponsl, u3 ADOC:

5

R=VDC2—h2, R=y3h%g2p—h® =h3tglp—-1, re. %=hw/3tg2(p—l ,

2
x=h+/3 - 3tg%p—1 . sm:% ; sm:ﬁ h23(3tg? o —1).

4
2

V:% Socn'h:% : 3\/ih '(3tg2 P _1)h= g

739. Umeem SO — BbIcoTa nupaMuibl. B ocHOBaHMM —
IPaBUWIbHBII N-yroabHUK, O — ero LeHTp.

OA=0A,=..=0OA,=R, rne R — paauyc onucanHoi
OKPYKHOCTH.

a

. 180
2sin ——
n

WBtg? o —1).

R=

O0603HaunM 6okoBoe pebpo mupamuzabl yepe3 b. Torna

u3 AA SA, 110 TeopeMe CHHYCOB HMEeM:

in(90° - % acos >
asin - ~
b 2 = ( 2) - 2 __ 8
. 180°-a sino sinol 2singcosg 2Sing
Sin 72 2 2 2

M3 npsamoyroybHoro Tpeyrojibhuka AA0S:

2 2 [—
h=S0=vb>-R? = |2 4 __ - ! !

a
. T 2180 5 . . 20 . 2180 °
4sm2% 4sin> 2 Vsmz% sin? 2
n

144



http://alexbooks.ucoz.com

Beraucanm miromank OCHOBaHUS.
Ilmomrane IMIpaBUJIBHOI'O N-yIrOJIbHUKA!

2 2 I—
Soum na = 1 SocHh 1 na 1 1 '
4

. T 2180
3 4tg180 2 \/sm2% ssz

740. ADOA=ADOB=ADOC (110 KaTeTy 1 CTpoMy 4
yriay). Torna, DA=DB=DC u OA=0B=0OC=R, R —

panuyc oKpyKHOCTH, onucanHoit okono AABC.

n

W3 tpeyromsuuka AOD: L =tg 3, OA=R= L . c
OA tgQ3 4

Paccmorpum  tpeyromsnuk ABC. Ilo Teopeme
CHUHYCOB!: B

.a = .b =— ¢ =2R= 2h , T.C. C
singy  sing;  sin(p; +¢;) tgp3 ,

a
2h . 2h .
a= sin @ 5, b= sinQ . BA -ty
tgQ; tges €

) 2h . . .
S AABC :Sm:%ab sin(¢ 1+ ¢ z):l(t— )’ sin@; sin @ sin (@ 1+ ).
203

1
V—— SAaBC h—— . 4h sin(;sin(, s1n((p1+(p2)——

3 32 tgztp 3 g%,

sin(p;sin(, sin(P;+P,).

741. V=é SocnH.

U3 HpSIMoyFOJ'ILHOFO TpeyroiabHuka POD:

H
PO gy, *t ,OD=—.
oty ey -
s HpﬂMOerJ’ILHOFO Tpeyroapauka POC:
PO
— =tgf}, — —t .
o gl3 gf3. o gy
OD=0B 1 OA=0C — u3 CBOICTBa AWaroHajiei napamuieaorpaMmma.
2H 2H 1 .
DB=2-OD=— 5 AC=2-0C=——-. SABCD__AC DB-sin0t=— - 2—H 2—H sInol=
tgy tgP 2 tgy tgf

=2H’ctgy-ctgf3-sinol. V= % -2H*-ctgy-ctgf3-sinol-H= % Hlctgy-ctgf3-sinol.

742. JluHusi mepeceueHusl IBYX IUIOCKOCTEH, MePIeHIUKYISIPHBIX K TpeThel
IJIOCKOCTH — MEPHEHIUKYJIAP K 3TOM MI0cKoCcTH; 3HauuT, PD nepnenaukynspua
miockoctd ABCD. PD — Bricora mupamuael, PD=H. ZADC=( — nuueiinbiii
yron AByrpaHHoro yria npu pedpe PD. B ocnosanuu ABCD £A=/C=180°-.
S ABCD:AD‘ABsinZA:azsin(1800—([)):a2 sing.
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TMoctpoum DM_LAB, DN_CB. ITo Teopeme 0 Tpex
neprermKyspax otpesku PM_LAB, PN_LBC.

Z/PMD=/PND=0 — nuHeiiHple yriBI JBY-
TPaHHBIX YIJIOB, OOpa30BaHHBIX OOKOBBIMH TIpa-
HsiMu PAB n PBC ¢ m1ockocTbio 0OCHOBaHHSI.

AADM=ACDN, DM=DN=a sin (180°—()=a sin(.

13 tpeyronsauka PDN: % =tg0, DN-tgO=H,

H=a sin@-tg0. V:% SocH; V:% a’sin-asin(p-tgh=

:é a’sin’(-tgb.

743. a) Ilycte AC=AB=b, a DA=DB=DC=BC=a.
Tloctponm BeIcOoTy mHpamumsl DO, otpeskn OA, OB,
OC.

ADOA=ADOB=ADOC.
Torma, OA=0B=0OC=R, rtne R — paauyc
OKpY’KHOCTH, onucanHoit Bokpyr AABC.

B pasno6enpennom Tpeyronsauke ABAC nposenem
u3 yria A Beicoty AK.

2
SAABC—la AK—l ‘bz -— (8 AABK: AK=
~JAB® - BK - F vt

OA=R, o ¢opmyne R:4—S (a, b, ¢ — CTOPOHBI TpeyroJbHUKA, S — €ro

mIomaab) Beraucaum miomaab, Beraucinm R.

n 224 4
M3 AADO: H-DO=a? - AO” =va? -R? = a2 - "~ 4a’d . b
4b” -a 4b° —a

1 1 1 ‘\/4b2—az ‘\/4a2b2—a4-b4 =ax/4a2b2—a4-b4

V=3 SamncH=7 22
AABCET 3T 2 402 —a? 12

6) B paBHOOepeHHOM Tpeyronbauke ABC (CA=CB=a) noctpoum Boicoty CK

s

1 AB; nposesem orpesox DK.
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B tpeyronmsauke ADB: DK — Bricota (AADB — paBnoGenpennsiii, AK=KB,
3Ha4HT, Meanana DK sBisieTcst BEICOTOI).

AB1DK, AB1KC, ABL(DKC).

Ecnu mnockocTs MpoXoAUT uepe3 MepHeHan-Kysp
K Jpyroi IJIOCKOCTH, TO OHAa MHEPNeHIUKYISIpHa K
atoit mockoctd. Utak, mnockoctu ABC u DKC nep-
neHauKysipHel. B mmockoctm  DKC  mpoBenem

BBICOTY mupamunsl DO; DOLCK.
ITpumem DO=H.

\/432 —b? )

2
B tpeyronsanke ABC: CK= ‘/ a2 _ b
4 2

2 2 )
SAABC:l‘AB-CK:%.b. \/4a -b =b\/4a -b?

2 4
V4a® -b>
2

Boruucnum Beicoty nupamusi: DK=KC=

Iposenem KELDC. DE=EC=% :
2 2 2 2 2
W3 tpeyronsimka KDE: KE=yKD? - DE? = \/% _ bT = \/% .
1 1
Saxpe= — ‘KE-DC= = -H-KC;
2 2
2.2 2 2 2
velgoo el byda’ —b% by4a® 20 _b* PR
3 3 4 \/4a2 2 2

[422 26> | V4202 baa? v’
4 2 ‘/432 b2

744. O6o3znaunm O;K=KO=h, A,|B,=y, AB=x.
X 5 2
Ilo ycnoBuro —=—, y=—x.
y 2 5
Paccmotpum tpanenuo AA;O;0. PK||AO, otpesok PK
— CpemHss JIMHUSA Tpanenuy, 3Ha4nt, A|P=PA.
Paccmotrpum rpans AA|B|B. Oto Ttpamenmsa, uepes
Touky P mpoBemen orpezox PQ|AB, mostomy PQ sBnsiercss cpemneil nuHMei
Tparnenun.

2
PQ:X+y:X+gX:7_X.
2 2 10
PQ||AB||A;B,, A,C,||PR||AC, B,C,||QR|IBC, Torna, AABC~APQR~AAB,C;.
Hnomaz{n HOZ[O6HLIX (bI/Ipr OTHOCATCA KaK KBaapaTbl UX CXOACTBECHHBIX CTO-
POH.
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25

SaaBC —( ) ( Y=2" S AAB|C; ~ 4 5 aanc.
Samapc, D 4 25
2
100
S annc :(ﬂ)ZZ X = SAPQRZﬂs AABC .
S PQ’ | 7x| 49 100
APQR m

O0603HauNM 00BEM BepXHEH yCeueHHON MUpaMuIs! V,, a 00beM HIDKHEH yce-
YCHHOU IMUpaMuabl Vyy.
Torna

| B4 [0
VB _ 31(Sapor +Sanc, *ySapor “Saaic,) Yoo T35 F 10025 4ABC

1
Vu gh(SAABC +SApQR T 4/SaaBC * SAPQR ) 1+ W + ) AABC

49 4 72
ﬁ?ﬁ=49+16+28 93 31
1+

LT 170449 219 73

100 10

745. a) O603HaYMUM I — payC OCHOBAaHHS LIMIMHIPA, h — ero BbICOTA.

Q

r=.,—,
S = 2mh, T 2 Q S ,s\/a.
V=mr’h=m- = - ===
wioq lheS oS _ S " 2 2w

2nr o \F 2,[
m
0) 0003HaUNM I — paJUyC OCHOBAaHUS, T K. OCEBOC CEYCHHUE — KBaJpar, TO
h h?  qh?
BeIcoTa h=2r, Torna rZE . V=mtr*h=Tt- T h—T ;

B) 0003HAYMM I — paJInyC OCHOBAHUS W BBHICOTA paBHA JUAMETPY OCHOBAHUS,
TO ecTh h=2r.

S=2M 2 rh=2 T 2 T2 =2 T +H4 T =6 Tt

r—‘f . V=nr’h 1{ 1{ 43 S\
6n 67 3t

746. 0603Ha'-II/IM Iy, I, — Pagnychl OCHOBAHWH IBYX LMJIMHAPOB, a hy u hy —
UX BBICOTBL. S1=2Tlr;h;; S,=27r,h,.
Ilo YCJIIOBUIO SIZSZ; 27tr1h1=21tr2h2, r1h1=r2h2. V1=ﬂ:r12 h], V2=Ttr22 h2.

&:_nrlzhl =—(rlhl)'rl I 89 rN\¢
Vv, nrzzhz (rphy) 1, 1 N7

747. OA=h, OC=OB-=r. V:% it h;
v=% 1,52 3=2,25-~2.25-3,14=7,065 n’.
1 =1 o, a 1 M*=1000 g, mosromy V=7,065-1000=7065 1uTpos.
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Pasznvle 3a0auu Ha MHO20ZPAHHUKU, YUTUHOD, KOHYC U ULAD

748. Ilycte PO — oa10 BEICOTa KOHYyca, PO=H,

AB<AD. Ioctponm OKLAB, otpesok PK. ITo Teopeme
o tpex nepnenaukysapax PK nepnenguxynsapuo AB.

PO H

—_ ztg([)z, ztg([)z, HZOth(pz

OK OK

B ocHoBaHuu nupamusl.

AB=a, BO=OD=A0=0C — 1m0 cBoiicTBY AuaroHaieu

npssmoyronbHuka. BO=R.

B tpeyronsuuke ABO:
/ABO=/BAO=130""®1 _gpo_ @1
2 2
a R
ITo TeopemMe CHHYCOB 3aIUIIEM: — ==
SR Gin(9o - P1y
2
: o ?1 D1
:a-s1n(90 -7): a - cos—- a
sing 2-sin? . cos P 2sin 2L
2 2 2
91

@, @a-cos—
U3 tpeyronpunka BKO: OK=R-cos — = -2z

2-sin L
2
91
a-cos— t
H=OK tg(,= 2 g2 EP2
2.sin L Ztgﬂ
2 2
2
VKOH:l TR*H= 1 n—2 .
3 3 4sin? ®L
2
3
a-tgey _ ma“tge,
91 .2 9] o
2tg7 24sin > th
749. Ilycte PO — BhicOoTa mupamuzpl, 0003-
Haunm PO=H. PK — oOpasyromas koHyca, g

KoTOpast IexuT B ockoct APB, OK_LAB.
B ocHoBaHme MMpaMHUABI PACCMOTPHM.

ABCD — pom6. AB=a. 2 =
SaBcp=4SA00=28a8C <L,
1 . . 0
Sapco=2(— a-a-sin)=a’ sin(. . ,
2
Saop= % 'AD~OM=% ar. 42 M D
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TIpHIIH K YPaBHEHHIO: a° sin(p=4- %ar, OTKyJ1a F% a sin(.

U3 npsamoyroneHoro TpeyroipHuka POK: E =tgh (LPKO — yrom, koTopsiit
OK

obpasyromas konyca PK cocraBmser ¢ ee npoekimeir OK). £=tg9, H=r-tg0=
OK
2.2 3
a“sin“g 1 | ma” . 3
- T . asin@-tgh=—"— sin’@-tgh.
4 2 P 24 Pe

750. PaccMoTpuM OCeBOE CeUeHHE, OCHOBAaHHEM SBIIS- B

A
eTCsl KBaJpar. / \
ITycth cTOpOHa Kyba paBHa X, CIEJOBATENBHO, PAIUYC

1 1 1
=—a-sinQ-tgd. Vyo,=— mrH=— T
2 Pie 3 3

X o
mapa =X . \r /
2
4 3:iﬁ(§)3: 4mx3 — x> 4 D

Vu=—Tr
3 3 2 3-4.2 6

Pajuyc OCHOBaHMsI IMIIMHIPA paBeH X, BBICOTA LJIMHApPA PaBHA X, CIEI0Ba-
2

3

3 X 6
TEIBHO, Vyy=T0( X )2ox="%_  Vuwn — —— =
2

4 A\ NG
6

751. PaccMoTpuM 0ceBOe CedeHHe KOHyca:

N | W

1
AV 3 TR*H. O603uaunm PC=H.

U3 tpeyrompanka AOC: tgo= I 3 = l .

OA — 6uccexrpuca ZPAB, crenosarensso, ZPAB=20.
W3 npsimoyronsHOTO TpeyronbHuka PAC:

E =tg20l, um H =tg20l
AC R

VKOH=§ TT-67-8=96T v,
752. PaccMOTpuM ceueHHe KOHYyCa.

AAPB — oceBoe ceuenue konyca, AH=r, AP=I, PH — BbIcoTa koHyca.

O603HaunM paanyc chepsl paBeH R. OK=OH=OL=R. Touku K u L — Touxn
KacaHUs c(epbl MOBEPXHOCTH KOHyca. [IIocKocTh, B KOTOPOH JIEXKHT OKpYXK-
HOCTb, B ceueHUH n3o0pakena orpeskoM KL; KL paBen muamerpy 3Toit OKpyX-

Hoctu. O603HaunM /PAB=20L.
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U3 tpeyronpauka AOH: Oj =tgoL; R =tgdl, R=r tgoL.
HA r

W3 tpeyronsuuka APH: cos20i= AH_T ,
AP 1

+
2cos’0—1== S cos20L=1—r , COsOL= I+r ;
1 21 21

1+r:l—r ) l-r

sin’0=1—

—_— , sin
21 21 21

\/l-r I+r \/l-r /1-r
tgol= —= . R=r- .
21 21 l+r l+r

Z APH=/MKO=90°-20L.

s

B tpeyromshuke MOK: KM=OK-cos/ZMKO=R-cos(90°—201)=R-sin20/=

= R-2sin0l-cosOL.

2
T /1-_r. /H_r o (07 0FD) ) Ler der
1+r 21 21 (1+1)-(21)? 21 1

KM — pazuyc okpy»KHOCTH, II0 KOTOPO# cepa KacaeTcsi 60KOBOIT HOBEPXHO-

¢t KoHyca. Ee myimHa paBHa
27-KM=2T1t- Ll_r) .

753. PaccMoTpuM oceBOe ceueHHe KOHycCa.

H,,H, — uentpsr ocnoBanuii. ABCD — ceueHue, KOTOpoe SIBJISETCS PaBHO-

OCIPEHHO Tpanenue.

4
BH,=r,, AH,=r. O603HaunM paaiyc BIMCAHHOTO IIapa a. Vm=§ ma’.

BbICOTla KOHYyCa eCTh /:maMeTp1 mapa, HH,=2a. 5 LA,
T
Vior=— 7'C-H1H2(r2+r12+rr1)= — 7t2a(r2+r12+rr1).
3 3 ;
Vv 2na 2 2 I"2 + I"2 + 1T
KoM — 3(r +1+rr) _ 1 ! a
— -3 @ @@ v
4
Vu_[ ?Tcaz 2a A X H,
r

B onmcanHOM 4-yTroJIbHHKE CYMMBI TIPOTHBOIIOIIOKHBIX CTOPOH PAaBHBIL.
BC+AD=AB+CD=2AB.
O6o3naunm AB=l, cnenosatenbHo 2r+2r=2l, I=r+r.

IToctpoum BK nepnenaukynspao AD. AK=r—r;, BK=H,H,=2a.
W3 npsmoyroasHoro TpeyronsHukaABK:

2a=\/12 -AK? =\/(rl +1)? -(r-rl)2 =\/r12 +r2 -4-2r11'—r2 —r12 +2rr =

=./4nr =2\/r17r,a=\/r17r.

151



http://alexbooks.ucoz.com

Tloncrasmsist BeIpaxkenue i a B popmyay (1), momydaem:

754. Yepes ocHoBanue BoicoTs! DH moctporm AK

1BC, orpesox DK. ITo TeopeMe 0 Tpex IepreH-
mukyisipax DK nepnennukyinspro BC.

LlenTp BHMCaHHOrO IIapa HaXOJWUTCS HAa BBICOTE
nupamuasl B Touke O; OH m OF — paauycsl,
pasusle 1. [1o ycrnoButo 3anauun

i7'(', =V, HO3TOMY I= 3—V .
3 4n

T k. AKLBC u DKIBC, to ZAKD — nuHeii-
HBId YroJ JBYTPaHHOTO YIJIa TPH OCHOBaHUH
MUPAMHIBL.

2 +rf +my

KOH —

2rr
il

D

ZAKD=0.. OK — 6uccextpuca ZDKA. U3 pasenctea (AOHK=AOFK),

ZHKO=LOKF=% .

OO603HauNM CTOPOHY OCHOBaHHMsI NMHPaMHABI 33 a. B paBHOCTopOHHeM Tpe-

yromsauke ABC — HK 310 pagnyc BnmcanHoii okpyskHoctn 1 HK=——

W3 npsimoyronsHoTO Tpeyronpauka OHK: ﬁ =tgg , HK:

X - T _, x=2—ir . B tpeyronsnuke DHK:
2\/— tg = g
2
= o tg(l Vrmpz l SAABQDHz l . ﬂ -DH= ﬁ
tg— 3 3 4 12
2
12 t
" 3tgou x/_g;x A 3[ tgoL - ctg -V.
tg3 = g’ e 4n

2
755. SH nepnenmuxymasipHa mmiockoctu ABCD.

Hoctpoum HK 1 AD, HLLDC, orpesku SL u SK. Ilo
TeopeMe o Tpex nepnenaukyapax SL1DC u SK_LAD.

Torga, ZSKH u £/SLH — nuHeiiHbIe yIiIbsl ABYTpaH-
HBIX YIJIOB TIPU OCHOBAaHMM Mupamuzabl. U3 ycioBuii

zJ_

tg7

D—E =tga,, DH=HKtgo=

Z\Er Ttga _ f3

o o
tg> g 12

sanauu £/ SKH=/SLH=[3. ASHK=ASHL (10 KaTeTy u ocTpoMy yriy).
Touka H paBHOyznanena ot cropon pomba ABCD, 3HauuT, sSBISETCS LEHTPOM

BITUCAHHOH B POMO OKPY>KHOCTH.
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! ; 2 1 B I
Sascp=2( 3 -a-a-sinQl)=a’ sin0L; Saaup= 3 a-HK;

asina

Sapcn=4"Saamp. a° - sin0=2a-HK, HK=HL=

IToctpoum orpe3ok LO, Touka O — 1eHTp ),
BoucanHoro mapa, O€SH. OL — Owuccekrpuca

/SLH, ZOLH=% .

U3 tpeyromsanka OHL: % =tg/HLO, OH — pajuyc uapa.
HL
B_asina B 3_4n a’sin’ atg3 o 3B
OH=HLtg—=""~ -tg TE(OH) — " 2="siro tg 2.,
2 2 8 6
756. PaccMoTpuM cedueHHe IMIMHAPA, KOTOPOE SIBIIS-ETCS
npssmoyroabHUKOM ABCD, BhucaHHBIM B OKPYXKHOCTh pa- B ——
nmyca R. i
O — wueHrtp chepsl (1 okpyxuoct). BD — nnaronasnb @
oceBoro cevenns, ZBDA=0.. BD=2R.
BbluuciuM  u3  OpAMOYronbHOrO TpeyroipHuka BAD ) df: /
AD=2R cosQ..

1
Paguyc ocHOBaHUS IUIHMHIpPA PaBEH 3 AD, to ectb R cosOL.

Beicora mummaapa AB=2R sinQL.

Viur=T(R  cos o)’ AB=ntR*cos’0L-2Rsin0=TtR® cosOL (2sin0L - cosQL)=
=1IR? cosOL-sin2qL.

757. PaccMOTpUM cedeHHE LWIMHAPA C IIApOM, KOTOPOE SBISETCS IMPSIMO-

yromsHuKOM ABCD, BnmcaHHBIM B OKPY)KHOCTH paauyca R, Touka O — neHTp
okpyxHocTH 1 chepsl. Obpasyrommast iuHaApa AB=1.

BO=0D=0A=OC=R. ” <
U3 tpeyrombhrka AOB 1o Teopeme CHHYCOB: R
1] oLX0
| _ R _ R _ R A
sina sm(180 ) sin(90° — %) cos% A D
leos < lcos & 4 4 3 3
R=—2 = 2 1y tap-ir 13a: .
sina. 2ginLcosE  2sin e 3 3 8sin ° %X 6sin
2 2 2 2 2

758. PaccmoTpuM cedeHne mapa M KOHYCa, KOTOPOE SIBISIETCS
paBHOOepeHHBIM TpeyronsHukoM APB, PH — BricoTa koHyca,

O — LeHTp oIMICaHHOH OKpyxHOCTH (1 mapa), O €PH.

PH=H, AH=r. OGo3naunm R — paguyc OKpyXKHOCTH
6omnbioro kpyra mapa; OP=OA=0B=R.
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U3 tpeyromsuuka APH: AP=+/H? + 12 , PB=AP.

SAAPB= % ABPH=% -2r-H=rH.

abc
Beraucnim R mo dopmyie: R:K’ rae a, b,c — CTOPOHBI TPEYTOJBHUKA

:VH2+r2 AHZ+¢% 21 _H? +r?

APB, a S — ero momane. R:
4rH 2H

[Inomane noBepxXHOCTH 11apa:

S—amRi=qm(H * 17 pdr(H +r7)° _ a(H +o%)”
2H

4H? H?
2 243 2 25\3
O0bem mapa: V=ﬂ R3=ﬂ-(H )z ) .
3 3 8H’ 6H*

759. TIlnockocts TpeyronpHuka ABC, nexariero B
OCHOBaHHH THPAMHJIBI, MEPECEeUeT IIap M0 OKPYKHOCTH, U
tpeyroiabHuk ABC Oyzer BnmcaH B 3Ty OKpy»KHOCTb. [1ycTh

AB — runoteHysa, cnenosatenso, £ ACB=90°, Torna, on
OIMPAETCs Ha JIMaMeTpP, KOTOPBIM SIBJISIETCS THTIOTeHy3a AB.
[octpoum BricoTy mupamuasl MO. [loctponm oTpe3ku
OA, OB, OC; 3tu Tpu OTpe3Ka SBIIIIOTCS TPOSKIUSIMU
COOTBETCTBYIOIMX HAKIOHHBIX OOKOBBIX peOep MUPaMHUJIBL.

B tpeyronsrukax MOA, MOB, MOC MO — o6mmii kater, /MAO=

=/MBO=/MCO=0. — no ycnosumo, Torna, AMOA=AMOB=AMOC, otxyza
OA=0B=0C, T0 ectb Touka O — paBHOyJaJieHa OT BEpIIWH OCHOBaHHUA U IO-
9TOMY SIBJISICTCS] LICHTPOM ONUCAHHOW OKOJIO0 OCHOBAHHUS OKPYKHOCTH.
Taxum o6pazom, MO — BricoTa mupamuasl, MO nexuT B miockocta AMB,
Toraa, miockocts AMB nepnenaukynspaa miockoctu ABC.
AB

W3 Teopemsl cuHycoB crieayer, uto: ————  =2R, R — panuyc mapa.
sin(180° - 2a)
2 =2R, R= I . 180°- 2 —1-
sin2a sin2a
2 4n 2
[Tnourane noBepxHoctu mapa: S=47TR"= 3 cM”.
sin“2a
4 4 1
BerunciumM o0beM 1mapa: V=— R’= T 3 oM.
3 3 sin”2a

760. IToctpoum BeicoTy mupamusl MF; moctpoum otpesku FA, FB, FC, FD.
AMFA=AMFB=AMFC=AMFD, T k. oHH NpAMOYyTojibHble, MF — o01muii ka-

tet, ZMBF=/MAF=/MCF=/MDF=f} — no ycrnosuio.
CnenoarensHo, FA=FB=FC=FD, torna touka F paBHOyaneHa ot BepIIMH OCHO-
BaHUs, 3HAYUT, SBIIETCS LEHTPOM OIUCAHHON OKOJIO OCHOBAaHUS OKPYKHOCTH.
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PaCCMOTpI/IM CCYCHUC MMUpaMHUIbI u rapa

mwiockocThio AMC. Touka O — nenTp mapa, O € MF.
W3 Teopemsl cuHycoB B TpeyroipHuke AMC:

AC
—————=2R, rae R — paguyc mapa.
sin(180° - 2f3) Py P
10 5

2sin2f3  sin2f
4m-25 100% 2

— cM.
sin“2f  sin” 2B

O0bem mapa: V=ﬂ R3=ﬂ 125 50(;n e’

3 3 sin®2p 3sin’2B

761. OA=1,5 M, MO=0,5 M, AD=L. ANl
Vier=50 M*; V=Tt 1=10-1,5% 1
AMB, CND — nrapoBble CErMEeHTEHI.

. Ilnomaap MOBEpPXHOCTH Ilapa:

S=47R?=

VcerM=nh2(R—% ), re h=MO=0,5 (M), R=0A=1,5 (m).

Vcem=n-0,52(1,5—% =025 - 22203 =&35” 4= P
VHHCT:VHPUI+2VC€FM'
me=50=2,25m+2?7E M.
2n 23,14
50— 27 50—
_S0-5 s _50-209_4791 oo

225 225314 7,065 7,065

762. ITyctb pedpo kyba pasHo a. [Imomrans moBepxHOCTH Ky0a
paBHa 6a’.

y a

Iycts pagnyc mapa OA=b. [Tnolmaas TOBEPXHOCTH mmapa 47Tb%.
Ilycte pammyC OCHOBaHHMS LMIMHAPA PaBEH C, TOrAa ) -1
AB=H=2c. ’

Soex=Tc% Seo=2Tc-P=21c-H=2Ttc-2c=4Ttc%;

Som=d T 2T’ =6,

[Tycte panuyc ocHoBaHus KoHyca paBeH d, Tornqa PO=H=2d. a"

Soer=Tid% So=Ttd-AP. AP=d? + H? =d2 +4d? =d+5. K=

Soa=Ttd d v/5 =5 & Spom=ntd+T V5 dP=d*(/5 +1) (u3 —
YCIIOBHA).

6a’=4mtb*=61c’=rtdX(y/5 +1). o

Beipazum a, ¢ u d gepes b.

2 2
6a’=4Tb’; a’= 4rb = Zmb ;a= _275 b (1)
6 3 V 3
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2
2
6mc’=4Tb?; = % ==bhe= \/ % b.(2)

3 P
(5 +1)=4mb’;
4mb? 4b2-(5-1) _4b>-(f5-1)
&= = =b(J5 —1); A 5
"5+ (S+pEs-n oS-l ( ~

d=y/5-1b.

O6bem Kyba pasen a’; a° (‘ b) = ‘,27: b’.

O0beM mapa paBeH 3 Tl:b3

O6beM LUTHHApa paseH Ttc>H;

et H—n((b)z[b— 2o \/7b—7'c—\/7b3

O0beM KoHyca paBeH 3 ndzH

1
—nu=" bz(f 1)-2:by\5 (f 1) Y51 b

3

CpaBHUM O6’beMLI Ten. T.K. Bce OHM BBIP@)XEHBI 4epe3 paJuyc 1apa b, To oc-
TaeTCs CPaBHMBATH KOd((DUITHEHTHI rIpH b°.

Pn A 47‘ \/7 2n W5 - 1)2 —n — o6muit MHOXuTENH. Clie-

JA0BaTCJIbHO, OCTAKOTCA YUCIa:

3
%n; 2; 2\/g; -2 ) @ 6 @
Cpasuaum gucna (1) u (2). 2n u2; 2—“ u4;,Tu ﬁ ;Tuo6.

TKTE<6T01} <2.Tk. \/7<1 TO 2* [<2
2n 2 2n 8 8 3
CpaBaum teneps (1) u (3). ,|— u2,|—; — u —;nu —-—; nud.
p pb (1) 1 (3) ,/3 \/; 3 13 35
T k. m<4, T0 2—TE<2\/E.
V3 3
2n 2
Taxum 06pa3oM, yCTaHOBIICHO, YTO T <2 5 <2.
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3
Cpasuum terieps (4) u (1). (\/5_1)5 u \/?; (V5-1)°u % ; % (V5-1) un

(V5 = 1P =(5+1-24/5 )45 ~D)=(6-2/5 )(+/5 ~1)=6/5 ~6-10+2/5 =2(4 5 -8);
%2(45 —8)=3-4(y5 -2), 12(4/5 ) u .
V5 72.23; /5 —2=0,23. 12:0,23=2,76. 2,76 u .

T k. 2,76<T, T0 (/5 -1)° < /%ﬂ )

TakuM 06pa3oM, YnCIIa PACIIOIOKEHBI B CIIELYIONIEM HOPsIKE:

_3< 2T 5 2
W5 -1 <\/?<2\/;<2.

MM cootBeTcTBYET 00BEMBI TEI: Vion<Viysa <V ipun< V-
763. a) d=2 mm=0,2 cM; R=5 cm.

r=R—d=5—0,2=4,8 cm.
O0wem mapa: VL":% T(R3—r?).

Macca mapa: myapa=Pye’ V=P" % T (R3 - ).
m,~8,9 -%-3,14(53—4,83):8,9-1,33-3,14(125—110,592)z11,837~3,14.

14,41~37,17-14,41~535,6 1.
_ m _ 3-5356 _ 1606,8 _ 16068
pﬂl_ 4 -

~ = ~1,023 r/em’.
4. R3 4314125 500-314 1570
3

CpaBHUM IUIOTHOCTH Iapa O, U INIOTHOCTb BOJBI, KOTOPYIO IPHMEM paBHOM 1
r/en’.
Pu~Ps, TOrAQ, IIAP HE CMOXKET IUIABATh B BOAC,

6) d=1,5 MmM=0,15 cm. =R—d=5—0,15=4,85 (cm). vm=§ TR —r?).

mmapa:pMe}J"-Vm:p-%TE(R3—r3). mm:8,9~§ 3,14 (125—4,85%~8,9-1,33-3,14

(125—114,09)=11,837-3,14-10,91=405,50 r.
m _ 3-40550 _ 12165

Z = ~0,77 r/em’.
5TER3 4.314-125 1570

Pu=

Ecnu npuHATE Ppop=1 r/eM’, To Puw<Ps, TaKoil map Oyzxer muaBaTh Ha IIO-
BEPXHOCTHU BOJIBIL.
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